
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 

 

 

 

１ 在宅の方（18歳以上）を対象とした調査 
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Ⅱ 調査結果 

１ 在宅の方（18歳以上）を対象とした調査 

（１）回答者について 

問１ この調査票でご回答いただくのはどなたですか。（○は１つ） 

全体では、「あて名のご本人、又はご本人の回答を代筆する他の方」が 67.9％で最も多く、以

下「ご家族の方（ご本人が回答できないため、ご本人の立場に立って回答）」が 18.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

あて名のご本

人、又はご本人

の回答を代筆

する他の方

ご家族の方 施設職員の方 その他 無回答

1,027 697 194 23 3 110

100.0 67.9 18.9 2.2 0.3 10.7

683 503 100 12 2 66

100.0 73.6 14.6 1.8 0.3 9.7

207 82 88 7 1 29

100.0 39.6 42.5 3.4 0.5 14.0

212 150 33 4 1 24

100.0 70.8 15.6 1.9 0.5 11.3

165 101 44 6 - 14

100.0 61.2 26.7 3.6 - 8.5

8 5 1 - - 2

100.0 62.5 12.5 - - 25.0
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

あて名のご本人、又

はご本人の回答を
代筆する他の方

67.9%

ご家族の方（ご本人が

回答できないため、ご
本人の立場に立って

回答）

18.9%

施設職員の方（ご本

人が回答できないた

め、ご本人の立場に

立って回答）

2.2%

その他

0.3%

無回答

10.7%

n

（1,027）
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（２）本人について 

問２ あなたの性別をおたずねします。（○は１つ） 

全体では、「男性」が 52.8％、「女性」が 46.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 男性 女性 無回答

1,027 542 480 5

100.0 52.8 46.7 0.5

683 339 342 2

100.0 49.6 50.1 0.3

207 134 71 2

100.0 64.7 34.3 1.0

212 109 103 -

100.0 51.4 48.6 -

165 94 71 -

100.0 57.0 43.0 -

8 2 5 1

100.0 25.0 62.5 12.5

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

男性

52.8%

女性

46.7%

無回答

0.5%

n

（1,027）
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問３ あなたの年齢について、令和元年 10月１日現在の年齢をご記入ください。 

全体では、「70歳～79歳」が 24.1％で最も多く、以下「80歳以上」が 16.7％、「60歳～69歳」

が 14.5％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、精神障害のある

方では、「30歳～39歳」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20歳未満

1.8%
20歳～29歳

9.0%

30歳～39歳

8.5%

40歳～49歳

12.5%

50歳～59歳

11.6%
60歳～69歳

14.5%

70歳～79歳

24.1%

80歳以上

16.7%

無回答

1.6%

n

（1,027）

単位　上段：件、下段：％

調査数 20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

1,135 27 115 123 142 127 180 243 173 5

100.0 2.4 10.1 10.8 12.5 11.2 15.9 21.4 15.2 0.4

772 5 28 36 57 76 159 237 171 3

100.0 0.6 3.6 4.7 7.4 9.8 20.6 30.7 22.2 0.4

226 22 71 52 52 17 6 3 2 1

100.0 9.7 31.4 23.0 23.0 7.5 2.7 1.3 0.9 0.4

231 3 34 54 62 45 21 9 3 -

100.0 1.3 14.7 23.4 26.8 19.5 9.1 3.9 1.3 -

224 2 17 24 21 30 41 60 28 1

100.0 0.9 7.6 10.7 9.4 13.4 18.3 26.8 12.5 0.4

7 - 1 1 1 - 1 2 - 1

100.0 - 14.3 14.3 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数 20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

1,027 18 92 87 128 119 149 247 171 16

100.0 1.8 9.0 8.5 12.5 11.6 14.5 24.1 16.7 1.6

683 3 15 23 42 70 125 235 165 5

100.0 0.4 2.2 3.4 6.1 10.2 18.3 34.4 24.2 0.7

207 16 71 38 40 21 9 5 1 6

100.0 7.7 34.3 18.4 19.3 10.1 4.3 2.4 0.5 2.9

212 - 30 35 59 45 25 12 2 4

100.0 - 14.2 16.5 27.8 21.2 11.8 5.7 0.9 1.9

165 2 8 12 18 19 33 43 28 2

100.0 1.2 4.8 7.3 10.9 11.5 20.0 26.1 17.0 1.2

8 1 1 - - - - 1 3 2

100.0 12.5 12.5 - - - - 12.5 37.5 25.0

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害
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問４ あなたのお住まいの区をおたずねします。（○は１つ） 

全体では、「中央区」が 20.8％で最も多く、以下「若葉区」が 18.4％、「花見川区」が 17.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答

1,027 214 182 154 189 139 141 8

100.0 20.8 17.7 15.0 18.4 13.5 13.7 0.8

683 139 131 97 127 83 103 3

100.0 20.4 19.2 14.2 18.6 12.2 15.1 0.4

207 37 37 30 36 32 33 2

100.0 17.9 17.9 14.5 17.4 15.5 15.9 1.0

212 53 28 28 44 35 22 2

100.0 25.0 13.2 13.2 20.8 16.5 10.4 0.9

165 46 24 26 30 21 18 -

100.0 27.9 14.5 15.8 18.2 12.7 10.9 -

8 - 3 2 1 1 - 1

100.0 - 37.5 25.0 12.5 12.5 - 12.5

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

中央区

20.8%

花見川区

17.7%

稲毛区

15.0%

若葉区

18.4%

緑区

13.5%

美浜区

13.7%

無回答

0.8%

n

（1,027）
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問５ あなたがお持ちの手帳の種類と等級、自立支援医療（精神通院医療）の利用をお

たずねします。（○はいくつでも。） 

「身体障害者手帳」が 66.5％で最も多く、以下「療育手帳」が 20.2％、「精神障害者保健福祉

手帳」が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．身体障害者手帳の等級 

「１級」が 36.5％で最も多く、以下「４級」が 23.9％、「３級」が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．療育手帳 

「Ｂの１」が 28.0％で最も多く、以下「Ｂの２」が 27.5％、「○Ａの１」が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

自立支援医療（精神通院医療）を利用している

手帳も持っていないし、自立支援医療

（精神通院医療）も利用していない

無回答

66.5

20.2

16.0

15.9

0.6

0.9

0 20 40 60 80 100

１級

36.5%

２級

12.3%

３級

14.8%

４級

23.9%

５級

4.8%

６級

5.1%

無回答

2.6%

n

（683）

Ａ

4.8%

Ａの１

13.0%

Ａの２

9.7%

Ａの１

8.7%

Ａの２

2.9%

Ｂの１

28.0%

Ｂの２

27.5%

無回答

5.3%

n

（207）
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３．精神障害者保健福祉手帳 

「２級」が 51.2％で最も多く、以下「３級」が 25.6％、「１級」が 20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 身体障害者手帳をお持ちの方におたずねします。障害の種類は何ですか。 

（○はいくつでも） 

「肢体不自由」が 48.5％で最も多く、以下「内部機能障害（免疫機能障害を含む）」が 34.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

n = （683） （％）

肢体不自由

内部機能障害（免疫機能障害を含む）

聴覚・平衡機能障害

視覚障害

音声・言語・そしゃく機能障害

無回答

48.5

34.0

7.9

5.7

5.3

6.3

0 20 40 60

１級

20.1%

２級

51.2%

３級

25.6%

無回答

3.0%

n

（164）
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問７ 難病に罹患している方におたずねします。あなたの難病の種類は何ですか。 

１．国が指定する特定疾患 

病 名 件 数 病 名 件 数 

悪性関節リウマチ 9件 多発血管炎性肉芽腫症 1件 

網膜色素変性症 6件 全身性強皮症 1件 

パーキンソン病 4件 シェーグレン症候群 1件 

背髄小脳変性症 3件 特発性血小板減少性紫斑病 1件 

特発性拡張型心筋症 3件 多発性嚢胞腎 1件 

球脊髄性筋萎縮症 2件 黄色靱帯骨化症 1件 

顕微鏡的多発血管炎 2件 広範脊柱管狭窄症 1件 

後縦靭帯骨化症 2件 特発性大腿骨頭壊死症 1件 

クローン病 2件 潰瘍性大腸炎 1件 

筋ジストロフィ― 2件 遺伝性周期性四肢麻痺 1件 

重症筋無力症 1件 レノックス・ガストー症候群 1件 

多発性硬化症 1件 
片側痙攣・片麻痺・ 

てんかん症候群 
1件 

膿疱性乾癬（汎発型） 1件 強直性脊椎炎 1件 

高安動脈炎 1件 合計 
52件 

（49人） 
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問８ あなたは医師から高次脳機能障害と診断されたことがありますか。（〇は１つ） 

「診断されたことがある」が 8.5％、「診断されたことはない」が 75.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 【問８で診断されたことがある（１番）に○をつけた方におたずねします。】 

あなた（ご本人）が障害を負った原因は何ですか。（〇は１つ） 

「脳血管疾患（脳梗塞・脳出血・くも膜下出血）」が 65.5％で最も多く、以下「脳外傷」が 11.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

診断された

ことがある

8.5%

診断されたこと

はない
75.0%

無回答

16.6%

n

（1,027）

脳血管疾患

（脳梗塞・脳出血・
くも膜下出血）

65.5%

脳外傷

11.5%

脳炎・

低酸素脳症

4.6%

その他

12.6%

無回答

5.7%

n

（87）
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（３）医療機関への受診状況について 

問 10 あなたは最近１年間に、障害や疾病が原因で医療機関を受診しましたか。 

（○は１つ） 

「１年間継続して受診したが、入院はしていない」が 44.3％で最も多く、以下「障害や疾病で

は受診していない」が 22.1％、「一時入院した（入院期間以外に通院した場合も含む）」が 12.3％

となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、難病のある方で

は、「障害や疾病では受診していない」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　

１年間継続して受

診したが、入院は
していない

44.3%

障害や疾病では

受診していない
22.1%

一時入院した

（入院期間以外に通院

した場合も含む）

12.3%

一時的に受診したが、

入院はしていない

10.6%

１年間継続して

入院していた

0.6%

無回答

10.1%

n

（1,027）

単位　上段：件、下段：％

調査数

障害や疾病で

は受診していな

い

一時的に受診

したが、入院は

していない

１年間継続して

受診したが、入

院はしていない

一時入院した

（入院期間以外

に通院した場合

も含む）

１年間継続して

入院していた
無回答

1,135 240 152 490 149 3 101

100.0 21.1 13.4 43.2 13.1 0.3 8.9

772 146 107 320 133 2 64

100.0 18.9 13.9 41.5 17.2 0.3 8.3

226 89 36 71 6 1 23

100.0 39.4 15.9 31.4 2.7 0.4 10.2

231 19 20 155 22 - 15

100.0 8.2 8.7 67.1 9.5 - 6.5

224 24 26 119 41 - 14

100.0 10.7 11.6 53.1 18.3 - 6.3

7 1 - 2 1 - 3

100.0 14.3 - 28.6 14.3 - 42.9

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

障害や疾病で

は受診していな

い

一時的に受診

したが、入院は

していない

１年間継続して

受診したが、入

院はしていない

一時入院した

（入院期間以外

に通院した場合

も含む）

１年間継続して

入院していた
無回答

1,027 227 109 455 126 6 104

100.0 22.1 10.6 44.3 12.3 0.6 10.1

683 146 80 274 107 5 71

100.0 21.4 11.7 40.1 15.7 0.7 10.4

207 71 26 75 13 1 21

100.0 34.3 12.6 36.2 6.3 0.5 10.1

212 16 10 152 18 - 16

100.0 7.5 4.7 71.7 8.5 - 7.5

165 35 11 73 30 2 14

100.0 21.2 6.7 44.2 18.2 1.2 8.5

8 4 - 1 1 - 2

100.0 50.0 - 12.5 12.5 - 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体
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問 11 あなたは障害や疾病について、相談や治療をしてくれる身近な医師等（かかりつ

け医）はいますか。（○は１つ） 

「いる」が 83.1％、「いない」が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 いる いない 無回答

1,027 853 158 16

100.0 83.1 15.4 1.6

683 571 102 10

100.0 83.6 14.9 1.5

207 153 50 4

100.0 73.9 24.2 1.9

212 202 9 1

100.0 95.3 4.2 0.5

165 143 21 1

100.0 86.7 12.7 0.6

8 3 3 2

100.0 37.5 37.5 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

いる

83.1%

いない

15.4%

無回答

1.6%

n

（1,027）
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問 12 【問 11で身近な医師等（かかりつけ医）がいると回答した方におたずねします。】 

その医療機関はどのようなものですか。（○はいくつでも） 

「総合病院・大学病院等の専門の診療科」が 52.1％で最も多く、以下「診療所」が 49.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 診療所

総合病院・大学

病院等の専門

の診療科

通所している施

設等での診察
その他 無回答

853 423 444 38 28 20

100.0 49.6 52.1 4.5 3.3 2.3

571 248 347 26 14 14

100.0 43.4 60.8 4.6 2.5 2.5

153 87 65 7 6 4

100.0 56.9 42.5 4.6 3.9 2.6

202 122 71 7 15 3

100.0 60.4 35.1 3.5 7.4 1.5

143 66 78 12 5 1

100.0 46.2 54.5 8.4 3.5 0.7

3 2 2 - - -

100.0 66.7 66.7 - - -
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

n = （853） （％）

総合病院・大学病院等の専門の診療科

診療所

通所している施設等での診察

その他

無回答

52.1

49.6

4.5

3.3

2.3

0 20 40 60 80
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問 13 あなたが現在受けている医療的ケアの種類をおたずねします。（○はいくつでも） 

「受けていない」が 38.9％で最も多く、以下「服薬管理」が 28.3％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、難病のある方で

は、「受けていない」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

服薬管理

人工透析

インシュリン注射

人工肛門、人工膀胱の管理

吸引

経管栄養

導尿

在宅酸素

アルツハイマー病等の
認知症への対応

吸入

パルスオキシメーター

ネブライザー

中心静脈栄養

気管切開部の管理（ガーゼ交換等）

人工呼吸器の管理

咽頭エアウェイ

その他

受けていない

無回答

28.3

6.2

3.7

2.7

1.5

1.4

1.3

1.3

1.2

0.9

0.9

0.5

0.4

0.4

0.3

0.0

10.5

38.9

10.9

0 10 20 30 40 50
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

気管切開部

の管理

（ガーゼ交

換等）

人工呼吸器

の管理

人工肛門、

人工膀胱の

管理

アルツハイ

マー病等の

認知症への

対応

インシュリン

注射
人工透析 服薬管理 その他

受けていな

い
無回答

2 3 42 16 40 64 344 123 426 124

0.2 0.3 3.7 1.4 3.5 5.6 30.3 10.8 37.5 10.9

2 3 41 14 37 64 234 98 238 84

0.3 0.4 5.3 1.8 4.8 8.3 30.3 12.7 30.8 10.9

- 1 - - 2 - 53 16 134 22

- 0.4 - - 0.9 - 23.5 7.1 59.3 9.7

- - - 2 5 1 100 15 88 21

- - - 0.9 2.2 0.4 43.3 6.5 38.1 9.1

- 2 7 5 8 24 98 35 52 17

- 0.9 3.1 2.2 3.6 10.7 43.8 15.6 23.2 7.6

- - 1 - 1 - 1 - 1 4

- - 14.3 - 14.3 - 14.3 - 14.3 57.1

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数 吸引 吸入 経管栄養
中心静脈栄

養
導尿 在宅酸素

ネブライ

ザー

咽頭エア

ウェイ

パルスオキ

シメーター

1,135 16 16 9 2 15 19 7 1 5

100.0 1.4 1.4 0.8 0.2 1.3 1.7 0.6 0.1 0.4

772 16 16 9 2 14 19 7 1 5

100.0 2.1 2.1 1.2 0.3 1.8 2.5 0.9 0.1 0.6

226 2 1 - - - - 1 - -

100.0 0.9 0.4 - - - - 0.4 - -

231 1 3 1 - 3 2 - - 1

100.0 0.4 1.3 0.4 - 1.3 0.9 - - 0.4

224 4 3 3 1 6 7 - - 2

100.0 1.8 1.3 1.3 0.4 2.7 3.1 - - 0.9

7 - - - - - - - - -

100.0 - - - - - - - - -

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

気管切開部

の管理

（ガーゼ交

換等）

人工呼吸器

の管理

人工肛門、

人工膀胱の

管理

アルツハイ

マー病等の

認知症への

対応

インシュリン

注射
人工透析 服薬管理 その他

受けていな

い
無回答

4 3 28 12 38 64 291 108 400 112

0.4 0.3 2.7 1.2 3.7 6.2 28.3 10.5 38.9 10.9

3 3 27 8 33 63 181 82 242 72

0.4 0.4 4.0 1.2 4.8 9.2 26.5 12.0 35.4 10.5

2 - 1 - 2 1 49 17 111 23

1.0 - 0.5 - 1.0 0.5 23.7 8.2 53.6 11.1

- - 1 5 2 4 92 19 77 20

- - 0.5 2.4 0.9 1.9 43.4 9.0 36.3 9.4

- - 3 4 4 5 49 21 60 16

- - 1.8 2.4 2.4 3.0 29.7 12.7 36.4 9.7

- - 1 - 1 - - - 2 4

- - 12.5 - 12.5 - - - 25.0 50.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

単位　上段：件、下段：％

調査数 吸引 吸入 経管栄養
中心静脈栄

養
導尿 在宅酸素

ネブライ

ザー

咽頭エア

ウェイ

パルスオキ

シメーター

1,027 15 9 14 4 13 13 5 - 9

100.0 1.5 0.9 1.4 0.4 1.3 1.3 0.5 - 0.9

683 15 6 13 4 12 13 4 - 9

100.0 2.2 0.9 1.9 0.6 1.8 1.9 0.6 - 1.3

207 5 4 2 - - 2 1 - 2

100.0 2.4 1.9 1.0 - - 1.0 0.5 - 1.0

212 1 1 2 - 1 1 1 - 2

100.0 0.5 0.5 0.9 - 0.5 0.5 0.5 - 0.9

165 4 1 5 - 2 2 1 - -

100.0 2.4 0.6 3.0 - 1.2 1.2 0.6 - -

8 - - - - - - - - -

100.0 - - - - - - - - -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体



18 

問 14 【問 13で「吸引」～「その他」に○をつけた方におたずねします。】 

医療的ケアについて、誰かに相談をしていますか。（○はいくつでも） 

「医師」が 68.9％で最も多く、以下「家族（配偶者、母親、父親、その他の家族や親族）」が

41.9％、「看護師」が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

家族（配偶者、

母親、父親、そ

の他の家族や

親族）

医師 看護師
ホームヘル

パー
その他

特に相談してい

ない
無回答

515 216 355 86 17 23 45 27

100.0 41.9 68.9 16.7 3.3 4.5 8.7 5.2

369 140 257 75 14 13 31 20

100.0 37.9 69.6 20.3 3.8 3.5 8.4 5.4

73 45 48 10 - 2 4 5

100.0 61.6 65.8 13.7 - 2.7 5.5 6.8

115 54 82 9 3 9 12 6

100.0 47.0 71.3 7.8 2.6 7.8 10.4 5.2

89 37 62 14 4 7 4 6

100.0 41.6 69.7 15.7 4.5 7.9 4.5 6.7

2 1 1 - - - - -

100.0 50.0 50.0 - - - - -

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （515） （％）

医師

家族（配偶者、母親、父親、

その他の家族や親族）

看護師

ホームヘルパー

その他

特に相談していない

無回答

68.9

41.9

16.7

3.3

4.5

8.7

5.2

0 20 40 60 80 100
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問 15 【問 13で「吸引」～「その他」に○をつけた方におたずねします。】 

現在、医療的ケアを行っている人は誰ですか。（○はいくつでも） 

「自分自身」が 49.9％で最も多く、以下「医師」が 43.7％、「家族（配偶者、母親、父親、そ

の他の家族や親族）」が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 自分自身

家族（配偶者、

母親、父親、そ

の他の家族や

親族）

医師 看護師 その他 無回答

515 257 149 225 85 29 22

100.0 49.9 28.9 43.7 16.5 5.6 4.3

369 191 93 162 69 20 15

100.0 51.8 25.2 43.9 18.7 5.4 4.1

73 24 45 20 10 5 4

100.0 32.9 61.6 27.4 13.7 6.8 5.5

115 58 42 60 12 8 4

100.0 50.4 36.5 52.2 10.4 7.0 3.5

89 37 38 38 14 9 3

100.0 41.6 42.7 42.7 15.7 10.1 3.4

2 - - 2 1 - -

100.0 - - 100.0 50.0 - -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

n = （515） （％）

自分自身

医師

家族（配偶者、母親、父親、

その他の家族や親族）

看護師

その他

無回答

49.9

43.7

28.9

16.5

5.6

4.3

0 20 40 60
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問 16 障害者総合支援法に基づく障害福祉サービスとして、医療的ケアが必要な重度の

障害のある方について、介助者の病気やその他の理由により、介助が難しくなっ

た場合に、一時的に施設（病院・診療所等）が利用できる事業「医療型短期入

所」があります。 

（１）あなたは「医療型短期入所」のことを知っていますか。（○は１つ） 

「知っている」が 15.2％、「知らない」が 76.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）あなたは「医療型短期入所」の必要性を感じていますか。（○は１つ） 

「わからない」が 35.2％で最も多く、以下「感じていない」が 33.3％、「感じている」が 23.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

15.2%

知らない

76.9%

無回答

7.9%

n

（1,027）

感じている

23.0%

感じていない

33.3%

わからない

35.2%

無回答

8.5%

n

（1,027）
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【障害種別】 

１．「医療型短期入所」の認知 ２．「医療型短期入所」の必要性 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害者手帳の等級別】 

１．「医療型短期入所」の認知 ２．「医療型短期入所」の必要性 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【療育手帳の等級別】 

１．「医療型短期入所」の認知 ２．「医療型短期入所」の必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 知っている 知らない 無回答 感じている 感じていない わからない 無回答

207 26 160 21 54 59 74 20

100.0 12.6 77.3 10.1 26.1 28.5 35.7 9.7

10 2 6 2 4 1 3 2

100.0 20.0 60.0 20.0 40.0 10.0 30.0 20.0

27 6 21 - 10 9 8 -

100.0 22.2 77.8 - 37.0 33.3 29.6 -

20 3 17 - 11 5 4 -

100.0 15.0 85.0 - 55.0 25.0 20.0 -

18 1 16 1 6 2 10 -

100.0 5.6 88.9 5.6 33.3 11.1 55.6 -

6 - 5 1 3 - 2 1

100.0 - 83.3 16.7 50.0 - 33.3 16.7

58 9 41 8 10 21 19 8

100.0 15.5 70.7 13.8 17.2 36.2 32.8 13.8

57 4 46 7 7 19 24 7

100.0 7.0 80.7 12.3 12.3 33.3 42.1 12.3

11 1 8 2 3 2 4 2

100.0 9.1 72.7 18.2 27.3 18.2 36.4 18.2
無回答

○Ａの１

○Ａの２

Ａの１

Ａの２

Ｂの１

Ｂの２

全  体

○Ａ

単位　上段：件、下段：％

調査数 知っている 知らない 無回答 感じている 感じていない わからない 無回答

683 117 512 54 167 231 228 57

100.0 17.1 75.0 7.9 24.5 33.8 33.4 8.3

249 45 190 14 68 83 82 16

100.0 18.1 76.3 5.6 27.3 33.3 32.9 6.4

84 16 60 8 24 30 22 8

100.0 19.0 71.4 9.5 28.6 35.7 26.2 9.5

101 23 72 6 20 41 34 6

100.0 22.8 71.3 5.9 19.8 40.6 33.7 5.9

163 23 126 14 39 48 60 16

100.0 14.1 77.3 8.6 23.9 29.4 36.8 9.8

33 4 24 5 4 14 11 4

100.0 12.1 72.7 15.2 12.1 42.4 33.3 12.1

35 6 25 4 8 9 14 4

100.0 17.1 71.4 11.4 22.9 25.7 40.0 11.4

18 - 15 3 4 6 5 3

100.0 - 83.3 16.7 22.2 33.3 27.8 16.7

６級

無回答

全  体

１級

２級

３級

４級

５級

単位　上段：件、下段：％

調査数 知っている 知らない 無回答 感じている 感じていない わからない 無回答

1,027 156 790 81 236 342 362 87

100.0 15.2 76.9 7.9 23.0 33.3 35.2 8.5

683 117 512 54 167 231 228 57

100.0 17.1 75.0 7.9 24.5 33.8 33.4 8.3

207 26 160 21 54 59 74 20

100.0 12.6 77.3 10.1 26.1 28.5 35.7 9.7

212 28 167 17 37 74 86 15

100.0 13.2 78.8 8.0 17.5 34.9 40.6 7.1

165 34 119 12 49 46 57 13

100.0 20.6 72.1 7.3 29.7 27.9 34.5 7.9

8 2 5 1 1 3 1 3

100.0 25.0 62.5 12.5 12.5 37.5 12.5 37.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体
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【精神障害区分別】 

１．「医療型短期入所」の認知 ２．「医療型短期入所」の必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害の重複別】 

１．「医療型短期入所」の認知 ２．「医療型短期入所」の必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 知っている 知らない 無回答 感じている 感じていない わからない 無回答

1,027 156 790 81 236 342 362 87

100.0 15.2 76.9 7.9 23.0 33.3 35.2 8.5

512 80 395 37 116 180 175 41

100.0 15.6 77.1 7.2 22.7 35.2 34.2 8.0

150 15 121 14 34 44 56 16

100.0 10.0 80.7 9.3 22.7 29.3 37.3 10.7

179 21 146 12 33 60 75 11

100.0 11.7 81.6 6.7 18.4 33.5 41.9 6.1

24 5 15 4 9 4 7 4

100.0 20.8 62.5 16.7 37.5 16.7 29.2 16.7

22 3 16 3 1 12 6 3

100.0 13.6 72.7 13.6 4.5 54.5 27.3 13.6

122 27 86 9 39 35 39 9

100.0 22.1 70.5 7.4 32.0 28.7 32.0 7.4

3 2 - 1 2 - 1 -

100.0 66.7 - 33.3 66.7 - 33.3 -

15 3 11 1 2 7 3 3

100.0 20.0 73.3 6.7 13.3 46.7 20.0 20.0

身体＋知的

身体＋精神

知的＋精神

身体＋知的＋精神

無回答

全  体

身体のみ

知的のみ

精神のみ

単位　上段：件、下段：％

全  体 知っている 知らない 無回答 感じている 感じていない わからない 無回答

212 28 167 17 37 74 86 15

100.0 13.2 78.8 8.0 17.5 34.9 40.6 7.1

49 6 38 5 7 17 21 4

100.0 12.2 77.6 10.2 14.3 34.7 42.9 8.2

48 8 33 7 7 22 13 6

100.0 16.7 68.8 14.6 14.6 45.8 27.1 12.5

115 14 96 5 23 35 52 5

100.0 12.2 83.5 4.3 20.0 30.4 45.2 4.3

- - - - - - - -

- - - - - - - -

自立支援医療のみ

精神障害者保健福祉手帳

＋自立支援医療

無回答

全  体

精神障害者保健福祉手帳

のみ
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問 17 あなたの「医療」についておたずねします。あなたはどこにある病院や診療所に

通院していますか。（○はいくつでも） 

「市内の歩いていけない場所」が 52.7％で最も多く、以下「市内の歩いていける場所」が 28.3％、

「県内の市町村（千葉市以外）」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
市内の歩いて

いける場所

市内の歩いて

いけない場所

県内の市町

村（千葉市以

外）

東京都内 その他
特に通院して

いない
無回答

1,027 291 541 132 57 24 76 42

100.0 28.3 52.7 12.9 5.6 2.3 7.4 4.1

683 185 370 88 42 16 46 32

100.0 27.1 54.2 12.9 6.1 2.3 6.7 4.7

207 67 107 25 3 1 24 7

100.0 32.4 51.7 12.1 1.4 0.5 11.6 3.4

212 54 118 36 15 8 4 5

100.0 25.5 55.7 17.0 7.1 3.8 1.9 2.4

165 49 82 21 5 5 17 9

100.0 29.7 49.7 12.7 3.0 3.0 10.3 5.5

8 4 3 - - - 1 1

100.0 50.0 37.5 - - - 12.5 12.5

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （1,027） （％）

市内の歩いていける場所

市内の歩いていけない場所

県内の市町村（千葉市以外）

東京都内

その他

特に通院していない

無回答

28.3

52.7

12.9

5.6

2.3

7.4

4.1

0 20 40 60 80
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（４）家族や介助者について 

問 18 あなたは、どなたと一緒に暮らしていますか。（○はいくつでも） 

「配偶者」が 40.1％で最も多く、以下「母親」が 26.4％、「子ども」が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 母親 父親 兄弟姉妹 祖父母 配偶者 子ども
その他の

親族

施設（グ

ループ

ホーム

等）で暮ら

している

ひとり暮ら

し
その他 無回答

1,027 271 187 100 19 412 208 14 65 155 24 17

100.0 26.4 18.2 9.7 1.9 40.1 20.3 1.4 6.3 15.1 2.3 1.7

683 66 49 25 4 366 186 9 39 113 18 12

100.0 9.7 7.2 3.7 0.6 53.6 27.2 1.3 5.7 16.5 2.6 1.8

207 158 115 64 13 7 2 3 17 11 3 2

100.0 76.3 55.6 30.9 6.3 3.4 1.0 1.4 8.2 5.3 1.4 1.0

212 93 59 30 6 52 24 3 12 42 4 2

100.0 43.9 27.8 14.2 2.8 24.5 11.3 1.4 5.7 19.8 1.9 0.9

165 38 24 11 5 71 28 1 17 21 6 2

100.0 23.0 14.5 6.7 3.0 43.0 17.0 0.6 10.3 12.7 3.6 1.2

8 2 2 1 - 3 1 1 - - - 2

100.0 25.0 25.0 12.5 - 37.5 12.5 12.5 - - - 25.0

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

n = （1,027） （％）

配偶者

母親

子ども

父親

兄弟姉妹

祖父母

その他の親族

施設（グループホーム等）で暮らしている

ひとり暮らし

その他

無回答

40.1

26.4

20.3

18.2

9.7

1.9

1.4

6.3

15.1

2.3

1.7

0 20 40 60
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問 19 あなたへの介助について、主な介助者はどなたですか。（○は１つ） 

「介助は受けていない」が 32.8％で最も多く、以下「配偶者」が 23.0％、「母親」が 15.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 母親 父親 兄弟姉妹 祖父母 配偶者 子ども
その他の

親族

ホームヘ

ルパー

ボラン

ティア

介助は受

けていな

い

その他 無回答

1,027 161 10 13 - 236 83 6 42 - 337 32 107

100.0 15.7 1.0 1.3 - 23.0 8.1 0.6 4.1 - 32.8 3.1 10.4

683 33 4 6 - 210 78 5 33 - 220 21 73

100.0 4.8 0.6 0.9 - 30.7 11.4 0.7 4.8 - 32.2 3.1 10.7

207 110 5 7 - 2 - 1 4 - 52 5 21

100.0 53.1 2.4 3.4 - 1.0 - 0.5 1.9 - 25.1 2.4 10.1

212 52 3 4 - 32 3 2 9 - 80 7 20

100.0 24.5 1.4 1.9 - 15.1 1.4 0.9 4.2 - 37.7 3.3 9.4

165 25 2 1 - 51 13 1 8 - 32 8 24

100.0 15.2 1.2 0.6 - 30.9 7.9 0.6 4.8 - 19.4 4.8 14.5

8 1 - - - 2 1 - - - 2 - 2

100.0 12.5 - - - 25.0 12.5 - - - 25.0 - 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

配偶者

23.0%

母親

15.7%

子ども

8.1%

ホームヘルパー

4.1%

兄弟姉妹

1.3%
父親

1.0%

その他の

親族

0.6%

介助は受け

ていない
32.8%

その他

3.1%

無回答

10.4%

n

（1,027）
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問 20 【問 19で主な介助者が家族・親族に○をつけた方におたずねします。】 

主な介助者の方の年齢をお答えください。（○は１つ） 

「７０歳以上」が 38.7％で最も多く、以下「６０代」が 22.8％、「５０代」が 20.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 ２０歳未満 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 無回答

509 1 6 11 52 103 116 197 23

100.0 0.2 1.2 2.2 10.2 20.2 22.8 38.7 4.5

336 1 1 9 36 49 79 146 15

100.0 0.3 0.3 2.7 10.7 14.6 23.5 43.5 4.5

125 - 1 - 11 49 26 32 6

100.0 - 0.8 - 8.8 39.2 20.8 25.6 4.8

96 - 5 3 12 23 18 31 4

100.0 - 5.2 3.1 12.5 24.0 18.8 32.3 4.2

93 - 1 1 8 16 17 43 7

100.0 - 1.1 1.1 8.6 17.2 18.3 46.2 7.5

4 - - - - 1 1 2 -

100.0 - - - - 25.0 25.0 50.0 -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

２０歳未満

0.2%

２０代

1.2%
３０代

2.2%

４０代

10.2%

５０代

20.2%

６０代

22.8%

７０歳以上

38.7%

無回答

4.5%

n

（509）
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問 21 【問 19で主な介助者が家族・親族に○をつけた方におたずねします。】 

主な介助者の介助継続年数をお答えください。（○は１つ） 

「５年以上～１０年未満」が 18.7％で最も多く、以下「１年以上～５年未満」が 16.7％、「３

０年以上」が 14.3％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、難病のある方で

は、「５年以上～１０年未満」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年未満

2.8%

１年以上～

５年未満

16.7%

５年以上～

１０年未満

18.7%

１０年以上～

１５年未満
11.8%

１５年以上～

２０年未満
11.2%

２０年以上～

２５年未満

10.4%

２５年以上～

３０年未満
6.1%

３０年以上

14.3%

無回答

8.1%

n

（509）

単位　上段：件、下段：％

調査数 １年未満
１年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上

～１５年未

満

１５年以上

～２０年未

満

２０年以上

～２５年未

満

２５年以上

～３０年未

満

３０年以上 無回答

600 30 127 109 67 57 69 28 90 23

100.0 5.0 21.2 18.2 11.2 9.5 11.5 4.7 15.0 3.8

430 24 117 93 58 33 30 18 38 19

100.0 5.6 27.2 21.6 13.5 7.7 7.0 4.2 8.8 4.4

149 - 2 6 2 22 38 14 59 6

100.0 - 1.3 4.0 1.3 14.8 25.5 9.4 39.6 4.0

91 5 13 18 10 10 12 3 18 2

100.0 5.5 14.3 19.8 11.0 11.0 13.2 3.3 19.8 2.2

135 2 31 27 19 11 9 8 23 5

100.0 1.5 23.0 20.0 14.1 8.1 6.7 5.9 17.0 3.7

4 1 - - 1 - 1 - 1 -

100.0 25.0 - - 25.0 - 25.0 - 25.0 -

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

単位　上段：件、下段：％

調査数 １年未満
１年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上

～１５年未

満

１５年以上

～２０年未

満

２０年以上

～２５年未

満

２５年以上

～３０年未

満

３０年以上 無回答

509 14 85 95 60 57 53 31 73 41

100.0 2.8 16.7 18.7 11.8 11.2 10.4 6.1 14.3 8.1

336 13 65 82 46 32 21 13 33 31

100.0 3.9 19.3 24.4 13.7 9.5 6.3 3.9 9.8 9.2

125 - 5 2 2 20 28 18 44 6

100.0 - 4.0 1.6 1.6 16.0 22.4 14.4 35.2 4.8

96 1 17 19 15 9 12 6 11 6

100.0 1.0 17.7 19.8 15.6 9.4 12.5 6.3 11.5 6.3

93 3 17 24 10 10 2 4 16 7

100.0 3.2 18.3 25.8 10.8 10.8 2.2 4.3 17.2 7.5

4 - 1 - - 2 - - - 1

100.0 - 25.0 - - 50.0 - - - 25.0
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病
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問 22 【問 19で主な介助者が家族・親族に○をつけた方におたずねします。】 

主な介助者が困っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

「介助者の高齢化に不安がある」が 45.2％で最も多く、以下「介助者自身の健康に不安がある」

が 36.5％、「緊急時の対応に不安がある」が 31.8％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、「介助者自身の健康に不安がある」、「介助者の高齢

化に不安がある」の割合が減少しています。また、知的障害のある方では、「緊急時の対応に不安

がある」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （509） （％）

介助者の高齢化に不安がある

介助者自身の健康に不安がある

緊急時の対応に不安がある

代わりに介助を頼める人がいない

精神的な負担が大きい

長期の旅行や外出ができない

身体的な負担が大きい

経済的な負担が大きい

休養や息抜きの時間がない

仕事に出られない

特に困っていることはない

よくわからない

その他

無回答

45.2

36.5

31.8

30.6

27.7

24.4

20.8

18.9

14.7

8.4

13.6

2.9

1.6

9.6

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

仕事に出られ

ない

長期の旅行

や外出ができ

ない

休養や息抜き

の時間がない

特に困ってい

ることはない

よくわからな

い
その他 無回答

50 136 94 78 17 11 23

8.3 22.7 15.7 13.0 2.8 1.8 3.8

24 90 63 67 15 7 17

5.6 20.9 14.7 15.6 3.5 1.6 4.0

20 44 29 9 2 5 5

13.4 29.5 19.5 6.0 1.3 3.4 3.4

14 17 16 7 3 - 2

15.4 18.7 17.6 7.7 3.3 - 2.2

12 26 29 17 4 3 7

8.9 19.3 21.5 12.6 3.0 2.2 5.2

1 1 - - - - 1

25.0 25.0 - - - - 25.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

介助者自身

の健康に不

安がある

介助者の高

齢化に不安

がある

代わりに介助

を頼める人が

いない

緊急時の対

応に不安があ

る

身体的な負

担が大きい

精神的な負

担が大きい

経済的な負

担が大きい

600 256 302 195 207 107 165 109

100.0 42.7 50.3 32.5 34.5 17.8 27.5 18.2

430 180 203 127 136 79 94 70

100.0 41.9 47.2 29.5 31.6 18.4 21.9 16.3

149 63 94 63 69 28 47 25

100.0 42.3 63.1 42.3 46.3 18.8 31.5 16.8

91 42 44 34 30 12 45 30

100.0 46.2 48.4 37.4 33.0 13.2 49.5 33.0

135 69 63 43 46 29 43 29

100.0 51.1 46.7 31.9 34.1 21.5 31.9 21.5

4 3 3 2 2 1 2 1

100.0 75.0 75.0 50.0 50.0 25.0 50.0 25.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

仕事に出られ

ない

長期の旅行

や外出ができ

ない

休養や息抜き

の時間がない

特に困ってい

ることはない

よくわからな

い
その他 無回答

43 124 75 69 15 8 49

8.4 24.4 14.7 13.6 2.9 1.6 9.6

23 86 44 50 11 5 37

6.8 25.6 13.1 14.9 3.3 1.5 11.0

16 34 22 13 1 4 9

12.8 27.2 17.6 10.4 0.8 3.2 7.2

13 21 16 10 3 - 9

13.5 21.9 16.7 10.4 3.1 - 9.4

5 19 12 11 3 2 12

5.4 20.4 12.9 11.8 3.2 2.2 12.9

- 1 - 1 - - 1

- 25.0 - 25.0 - - 25.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

介助者自身

の健康に不

安がある

介助者の高

齢化に不安

がある

代わりに介助

を頼める人が

いない

緊急時の対

応に不安があ

る

身体的な負

担が大きい

精神的な負

担が大きい

経済的な負

担が大きい

509 186 230 156 162 106 141 96

100.0 36.5 45.2 30.6 31.8 20.8 27.7 18.9

336 115 137 89 84 68 74 55

100.0 34.2 40.8 26.5 25.0 20.2 22.0 16.4

125 55 72 47 67 30 40 23

100.0 44.0 57.6 37.6 53.6 24.0 32.0 18.4

96 37 42 42 36 17 40 27

100.0 38.5 43.8 43.8 37.5 17.7 41.7 28.1

93 38 40 25 25 25 24 21

100.0 40.9 43.0 26.9 26.9 26.9 25.8 22.6

4 1 1 - - 1 1 1

100.0 25.0 25.0 - - 25.0 25.0 25.0
無回答

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病
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問 23 主な介助者が、病気のときや外出をしなければならないときなどは、代わりに 

どなたが介助していますか。（○は３つまで） 

「同居している家族」が 23.0％で最も多く、以下「同居していない家族や親族」が 17.3％、

「介助してくれる人がいない」が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
同居してい

る家族

同居してい

ない家族や

親族

近所の人や

友人・知人
ボランティア

ホームヘル

パー

施設に短期

間入所して

介助を受け

る

介助してく

れる人がい

ない

その他 無回答

1,027 236 178 33 4 52 86 148 61 360

100.0 23.0 17.3 3.2 0.4 5.1 8.4 14.4 5.9 35.1

683 130 133 30 4 38 59 89 41 250

100.0 19.0 19.5 4.4 0.6 5.6 8.6 13.0 6.0 36.6

207 92 29 2 - 12 32 23 15 50

100.0 44.4 14.0 1.0 - 5.8 15.5 11.1 7.2 24.2

212 51 27 2 - 7 8 47 10 74

100.0 24.1 12.7 0.9 - 3.3 3.8 22.2 4.7 34.9

165 38 28 7 - 11 21 25 9 53

100.0 23.0 17.0 4.2 - 6.7 12.7 15.2 5.5 32.1

8 3 1 1 - - 1 - - 3

100.0 37.5 12.5 12.5 - - 12.5 - - 37.5

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （1,027） （％）

同居している家族

同居していない家族や親族

施設に短期間入所して介助を受ける

ホームヘルパー

近所の人や友人・知人

ボランティア

介助してくれる人がいない

その他

無回答

23.0

17.3

8.4

5.1

3.2

0.4

14.4

5.9

35.1

0 10 20 30 40 50
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（５）相談や情報入手について 

問 24 あなた（やご家族の方）は、日常生活で困っていることはありますか。 

（○はいくつでも） 

「将来の生活に不安を感じている」が 44.7％で最も多く、以下「健康状態に不安がある」が

34.0％、「収入や生活費に不安を感じている」が 30.7％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、精神障害のある

方では、「介助者（家族）の負担が大きい」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「発達や心身の状態に不安がある」、「行動上の問題への対応に困っている」、「療育・教育につ

いて困っている」、「就労について困っている」は新たに追加された選択肢です。 

  

n = （1,027） （％）

将来の生活に不安を感じている

健康状態に不安がある

収入や生活費に不安を感じている

自分では身の回りの事が十分にできない

外出するのに支障がある

介助者（家族）の負担が大きい

発達や心身の状態に不安がある

緊急時に支援が得られない

行動上の問題への対応に困っている

自分や家族では家事が十分にできない

段差や階段など、住まいに支障がある

就労について困っている

利用したい福祉サービスを十分利用できない

近所の人などとの人間関係に支障がある

療育・教育について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

44.7

34.0

30.7

26.0

22.6

15.1

14.2

12.7

12.5

11.9

11.6

11.0

7.3

6.8

1.5

20.9

1.8

6.4

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

収入や生活

費に不安を

感じている

緊急時に支

援が得られ

ない

近所の人な

どとの人間

関係に支障

がある

将来の生活

に不安を感

じている

療育・教育

について

困っている

就労につい

て困ってい

る

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

315 130 70 459 15 113 215 18 66

30.7 12.7 6.8 44.7 1.5 11.0 20.9 1.8 6.4

164 64 39 245 8 61 115 5 33

30.3 11.8 7.2 45.2 1.5 11.3 21.2 0.9 6.1

150 64 31 213 7 52 100 12 30

31.3 13.3 6.5 44.4 1.5 10.8 20.8 2.5 6.3

1 2 - 1 - - - 1 3

20.0 40.0 - 20.0 - - - 20.0 60.0

全  体

男性

女性

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

発達や心身

の状態に不

安がある

行動上の問

題への対応

に困ってい

る

自分では身

の回りの事

が十分にで

きない

自分や家族

では家事が

十分にでき

ない

健康状態に

不安がある

介助者（家

族）の負担

が大きい

段差や階段

など、住ま

いに支障が

ある

外出するの

に支障があ

る

利用したい

福祉サービ

スを十分利

用できない

1,027 146 128 267 122 349 155 119 232 75

100.0 14.2 12.5 26.0 11.9 34.0 15.1 11.6 22.6 7.3

542 75 79 129 42 172 78 52 117 39

100.0 13.8 14.6 23.8 7.7 31.7 14.4 9.6 21.6 7.2

480 71 49 137 80 176 77 67 114 35

100.0 14.8 10.2 28.5 16.7 36.7 16.0 14.0 23.8 7.3

5 - - 1 - 1 - - 1 1

100.0 - - 20.0 - 20.0 - - 20.0 20.0
無回答

全  体

男性

女性

収入や生活

費に不安を

感じている

緊急時に支

援が得られ

ない

近所の人な

どとの人間

関係に支障

がある

将来の生活

に不安を感

じている

療育・教育

について

困っている

就労につい

て困ってい

る

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

315 130 70 459 15 113 215 18 66

30.7 12.7 6.8 44.7 1.5 11.0 20.9 1.8 6.4

170 71 28 262 4 31 166 7 46

24.9 10.4 4.1 38.4 0.6 4.5 24.3 1.0 6.7

63 45 13 105 9 27 35 3 17

30.4 21.7 6.3 50.7 4.3 13.0 16.9 1.4 8.2

116 32 38 136 3 68 17 7 9

54.7 15.1 17.9 64.2 1.4 32.1 8.0 3.3 4.2

47 25 14 78 1 14 20 2 8

28.5 15.2 8.5 47.3 0.6 8.5 12.1 1.2 4.8

- - - 3 - 1 - - 2

- - - 37.5 - 12.5 - - 25.0

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

発達や心身

の状態に不

安がある

行動上の問

題への対応

に困ってい

る

自分では身

の回りの事

が十分にで

きない

自分や家族

では家事が

十分にでき

ない

健康状態に

不安がある

介助者（家

族）の負担

が大きい

段差や階段

など、住ま

いに支障が

ある

外出するの

に支障があ

る

利用したい

福祉サービ

スを十分利

用できない

1,027 146 128 267 122 349 155 119 232 75

100.0 14.2 12.5 26.0 11.9 34.0 15.1 11.6 22.6 7.3

683 49 54 166 77 235 92 102 170 37

100.0 7.2 7.9 24.3 11.3 34.4 13.5 14.9 24.9 5.4

207 51 45 76 25 51 45 14 45 32

100.0 24.6 21.7 36.7 12.1 24.6 21.7 6.8 21.7 15.5

212 67 48 62 35 90 40 14 42 18

100.0 31.6 22.6 29.2 16.5 42.5 18.9 6.6 19.8 8.5

165 29 22 61 21 59 35 20 43 15

100.0 17.6 13.3 37.0 12.7 35.8 21.2 12.1 26.1 9.1

8 2 - 1 - 4 - - 1 -

100.0 25.0 - 12.5 - 50.0 - - 12.5 -

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

身体障害
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【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

収入や生活

費に不安を

感じている

緊急時に支

援が得られ

ない

近所の人な

どとの人間

関係に支障

がある

将来の生活

に不安を感

じている

療育・教育

について

困っている

就労につい

て困ってい

る

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

347 140 63 529 234 28 44

30.6 12.3 5.6 46.6 20.6 2.5 3.9

190 87 24 296 180 17 35

24.6 11.3 3.1 38.3 23.3 2.2 4.5

67 37 16 133 35 6 9

29.6 16.4 7.1 58.8 15.5 2.7 4.0

126 29 30 154 33 6 4

54.5 12.6 13.0 66.7 14.3 2.6 1.7

71 30 12 105 33 4 11

31.7 13.4 5.4 46.9 14.7 1.8 4.9

3 2 1 1 1 - -

42.9 28.6 14.3 14.3 14.3 - -

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

発達や心身

の状態に不

安がある

行動上の問

題への対応

に困ってい

る

自分では身

の回りの事

が十分にで

きない

自分や家族

では家事が

十分にでき

ない

健康状態に

不安がある

介助者（家

族）の負担

が大きい

段差や階段

など、住ま

いに支障が

ある

外出するの

に支障があ

る

利用したい

福祉サービ

スを十分利

用できない

1,135 306 110 392 157 146 262 70

100.0 27.0 9.7 34.5 13.8 12.9 23.1 6.2

772 204 71 271 110 127 198 44

100.0 26.4 9.2 35.1 14.2 16.5 25.6 5.7

226 95 20 49 40 11 43 25

100.0 42.0 8.8 21.7 17.7 4.9 19.0 11.1

231 54 33 102 24 24 55 14

100.0 23.4 14.3 44.2 10.4 10.4 23.8 6.1

224 71 26 90 40 42 67 17

100.0 31.7 11.6 40.2 17.9 18.8 29.9 7.6

7 4 3 5 1 2 2 -

100.0 57.1 42.9 71.4 14.3 28.6 28.6 -

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

収入や生活

費に不安を

感じている

緊急時に支

援が得られ

ない

近所の人な

どとの人間

関係に支障

がある

将来の生活

に不安を感

じている

療育・教育

について

困っている

就労につい

て困ってい

る

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

315 130 70 459 15 113 215 18 66

30.7 12.7 6.8 44.7 1.5 11.0 20.9 1.8 6.4

82 41 15 117 8 45 34 3 3

41.8 20.9 7.7 59.7 4.1 23.0 17.3 1.5 1.5

118 47 34 171 5 57 57 8 16

38.3 15.3 11.0 55.5 1.6 18.5 18.5 2.6 5.2

52 12 8 62 1 7 53 3 15

26.1 6.0 4.0 31.2 0.5 3.5 26.6 1.5 7.5

61 28 12 104 1 2 69 2 28

19.9 9.1 3.9 33.9 0.3 0.7 22.5 0.7 9.1

2 2 1 5 - 2 2 2 4

11.8 11.8 5.9 29.4 - 11.8 11.8 11.8 23.5

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

全  体

18～39歳

単位　上段：件、下段：％

調査数

発達や心身

の状態に不

安がある

行動上の問

題への対応

に困ってい

る

自分では身

の回りの事

が十分にで

きない

自分や家族

では家事が

十分にでき

ない

健康状態に

不安がある

介助者（家

族）の負担

が大きい

段差や階段

など、住ま

いに支障が

ある

外出するの

に支障があ

る

利用したい

福祉サービ

スを十分利

用できない

1,027 146 128 267 122 349 155 119 232 75

100.0 14.2 12.5 26.0 11.9 34.0 15.1 11.6 22.6 7.3

196 65 43 64 22 53 41 11 35 32

100.0 33.2 21.9 32.7 11.2 27.0 20.9 5.6 17.9 16.3

308 43 36 75 38 102 44 25 58 22

100.0 14.0 11.7 24.4 12.3 33.1 14.3 8.1 18.8 7.1

199 15 16 44 21 75 30 28 48 10

100.0 7.5 8.0 22.1 10.6 37.7 15.1 14.1 24.1 5.0

307 22 32 83 40 113 40 55 90 10

100.0 7.2 10.4 27.0 13.0 36.8 13.0 17.9 29.3 3.3

17 1 1 1 1 6 - - 1 1

100.0 5.9 5.9 5.9 5.9 35.3 - - 5.9 5.9

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答
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問 25 あなた（やご家族の方）が困った時に相談する相手は誰（どこ）ですか。 

（○はいくつでも） 

「家族・親族」が 66.2％で最も多く、以下「医療関係者（医師・看護師など）」が 29.9％、「相

談支援専門員・ケアマネジャー」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

家族・親族

医療関係者（医師・看護師など）

相談支援専門員・ケアマネジャー

友人・知人

施設等の職員

保健福祉センター

障害者相談支援事業所

ホームヘルパー

近所の人

民生委員・児童委員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

同じ施設の入所者

学校の職員

発達障害者支援センター

施設等のボランティア

障害者団体や家族の会

こころの健康センター

施設等の第三者委員（苦情の受付窓口）

療育センター

養護教育センター

相談する相手はいない

その他

無回答

66.2

29.9

20.4

17.9

11.6

6.9

6.1

3.7

3.2

1.9

1.8

1.3

1.3

1.3

1.1

1.1

0.9

0.6

0.5

0.0

6.1

3.6

4.5

0 20 40 60 80 100
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

障害者団

体や家族

の会

学校の職

員

養護教育

センター

民生委

員・児童

委員

身体障害

者相談

員・知的

障害者相

談員

保健福祉

センター

療育セン

ター

発達障害

者支援セ

ンター

こころの

健康セン

ター

相談する

相手はい

ない

その他 無回答

11 13 - 19 18 71 5 13 9 63 37 46

1.1 1.3 - 1.9 1.8 6.9 0.5 1.3 0.9 6.1 3.6 4.5

8 3 - 18 11 36 1 - 3 39 13 33

1.2 0.4 - 2.6 1.6 5.3 0.1 - 0.4 5.7 1.9 4.8

6 11 - 1 8 15 4 10 2 7 14 12

2.9 5.3 - 0.5 3.9 7.2 1.9 4.8 1.0 3.4 6.8 5.8

1 3 - - 3 27 - 3 6 19 16 5

0.5 1.4 - - 1.4 12.7 - 1.4 2.8 9.0 7.5 2.4

2 3 - 5 6 12 2 2 2 8 3 8

1.2 1.8 - 3.0 3.6 7.3 1.2 1.2 1.2 4.8 1.8 4.8

- 1 - - - 2 - - - - - 1

- 12.5 - - - 25.0 - - - - - 12.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数
家族・親

族

友人・知

人
近所の人

同じ施設

の入所者

相談支援

専門員・

ケアマネ

ジャー

障害者相

談支援事

業所

ホームヘ

ルパー

施設等の

職員

施設等の

ボランティ

ア

施設等の

第三者委

員（苦情

の受付窓

口）

医療関係

者（医師・

看護師な

ど）

1,027 680 184 33 13 210 63 38 119 11 6 307

100.0 66.2 17.9 3.2 1.3 20.4 6.1 3.7 11.6 1.1 0.6 29.9

683 467 122 24 7 156 16 29 55 9 3 186

100.0 68.4 17.9 3.5 1.0 22.8 2.3 4.2 8.1 1.3 0.4 27.2

207 133 36 4 7 40 34 5 62 2 3 51

100.0 64.3 17.4 1.9 3.4 19.3 16.4 2.4 30.0 1.0 1.4 24.6

212 120 43 3 4 37 23 9 26 - 1 106

100.0 56.6 20.3 1.4 1.9 17.5 10.8 4.2 12.3 - 0.5 50.0

165 112 26 3 - 48 9 9 23 2 1 47

100.0 67.9 15.8 1.8 - 29.1 5.5 5.5 13.9 1.2 0.6 28.5

8 7 1 1 - 2 1 - - - - 2

100.0 87.5 12.5 12.5 - 25.0 12.5 - - - - 25.0

知的障害

精神障害

難病

身体障害

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数
家族・親

族

友人・知

人
近所の人

同じ施設

の入所者

相談支援

専門員・

ケアマネ

ジャー

障害者相

談支援事

業所

ホームヘ

ルパー

施設等の

職員

施設等の

ボランティ

ア

施設等の

第三者委

員（苦情

の受付窓

口）

医療関係

者（医師・

看護師な

ど）

1,027 680 184 33 13 210 63 38 119 11 6 307

100.0 66.2 17.9 3.2 1.3 20.4 6.1 3.7 11.6 1.1 0.6 29.9

542 361 77 15 8 100 39 16 61 3 3 161

100.0 66.6 14.2 2.8 1.5 18.5 7.2 3.0 11.3 0.6 0.6 29.7

480 316 106 18 5 109 23 22 58 7 2 146

100.0 65.8 22.1 3.8 1.0 22.7 4.8 4.6 12.1 1.5 0.4 30.4

5 3 1 - - 1 1 - - 1 1 -

100.0 60.0 20.0 - - 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 -

男性

女性

全  体

無回答

障害者団

体や家族

の会

学校の職

員

養護教育

センター

民生委

員・児童

委員

身体障害

者相談

員・知的

障害者相

談員

保健福祉

センター

療育セン

ター

発達障害

者支援セ

ンター

こころの

健康セン

ター

相談する

相手はい

ない

その他 無回答

11 13 - 19 18 71 5 13 9 63 37 46

1.1 1.3 - 1.9 1.8 6.9 0.5 1.3 0.9 6.1 3.6 4.5

2 6 - 13 13 36 4 10 5 35 21 26

0.4 1.1 - 2.4 2.4 6.6 0.7 1.8 0.9 6.5 3.9 4.8

9 7 - 6 5 34 - 3 4 28 16 18

1.9 1.5 - 1.3 1.0 7.1 - 0.6 0.8 5.8 3.3 3.8

- - - - - 1 1 - - - - 2

- - - - - 20.0 20.0 - - - - 40.0

全  体

男性

女性

無回答
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問 26 あなた（やご家族の方）は、どのような相談制度があれば、より便利だと思いま

すか。（○はいくつでも） 

「専門性の高い職員による相談」が 31.5％で最も多く、以下「近所で気軽に立ち寄れる相談」

が 29.2％、「休日や夜間など緊急時の相談」が 23.8％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、「プライバシーに配慮した相談」の割合が減少して

います。また、難病のある方では、「専門性の高い職員による相談」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

近所で気軽

に立ち寄れ

る相談

休日や夜間

など緊急時

の相談

専門性の高

い職員によ

る相談

自分と同じ

立場の人に

よる相談

定期的に訪

問してくれる

相談

プライバ

シーに配慮

した相談

特に希望は

ない
その他 無回答

1,027 300 244 324 144 140 182 207 11 105

100.0 29.2 23.8 31.5 14.0 13.6 17.7 20.2 1.1 10.2

196 79 47 89 40 20 47 29 2 6

100.0 40.3 24.0 45.4 20.4 10.2 24.0 14.8 1.0 3.1

308 90 75 102 54 40 76 56 5 25

100.0 29.2 24.4 33.1 17.5 13.0 24.7 18.2 1.6 8.1

199 43 44 46 20 28 30 53 3 22

100.0 21.6 22.1 23.1 10.1 14.1 15.1 26.6 1.5 11.1

307 86 77 83 29 49 27 67 1 47

100.0 28.0 25.1 27.0 9.4 16.0 8.8 21.8 0.3 15.3

17 2 1 4 1 3 2 2 - 5

100.0 11.8 5.9 23.5 5.9 17.6 11.8 11.8 - 29.4

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

近所で気軽

に立ち寄れ

る相談

休日や夜間

など緊急時

の相談

専門性の高

い職員によ

る相談

自分と同じ

立場の人に

よる相談

定期的に訪

問してくれる

相談

プライバ

シーに配慮

した相談

特に希望は

ない
その他 無回答

1,027 300 244 324 144 140 182 207 11 105

100.0 29.2 23.8 31.5 14.0 13.6 17.7 20.2 1.1 10.2

683 178 169 190 83 88 97 151 4 80

100.0 26.1 24.7 27.8 12.2 12.9 14.2 22.1 0.6 11.7

207 75 49 83 33 22 38 28 3 16

100.0 36.2 23.7 40.1 15.9 10.6 18.4 13.5 1.4 7.7

212 69 50 79 38 41 56 32 5 19

100.0 32.5 23.6 37.3 17.9 19.3 26.4 15.1 2.4 9.0

165 45 49 63 22 29 25 28 2 14

100.0 27.3 29.7 38.2 13.3 17.6 15.2 17.0 1.2 8.5

8 2 1 1 - 1 - 1 - 3

100.0 25.0 12.5 12.5 - 12.5 - 12.5 - 37.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

n = （1,027） （％）

専門性の高い職員による相談

近所で気軽に立ち寄れる相談

休日や夜間など緊急時の相談

プライバシーに配慮した相談

自分と同じ立場の人による相談

定期的に訪問してくれる相談

特に希望はない

その他

無回答

31.5

29.2

23.8

17.7

14.0

13.6

20.2

1.1

10.2

0 20 40 60
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【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなた（やご家族の方）は、どのような相談方法が相談しやすいですか。 

（○はいくつでも） 

「電話による相談」が 62.7％で最も多く、以下「電子メールやインターネットによる相談」が

20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
電話による相

談

電子メールやイ

ンターネットに

よる相談

ファックスによ

る相談

手話通訳者・要

約筆記者のサ

ポートを受けら

れる相談

ＳＮＳによる相

談
その他 無回答

1,027 644 205 26 19 76 123 156

100.0 62.7 20.0 2.5 1.9 7.4 12.0 15.2

683 434 127 20 18 37 58 116

100.0 63.5 18.6 2.9 2.6 5.4 8.5 17.0

207 132 45 5 1 15 35 29

100.0 63.8 21.7 2.4 0.5 7.2 16.9 14.0

212 126 54 1 1 30 44 24

100.0 59.4 25.5 0.5 0.5 14.2 20.8 11.3

165 102 36 4 1 13 20 28

100.0 61.8 21.8 2.4 0.6 7.9 12.1 17.0

8 7 - - - - - 1

100.0 87.5 - - - - - 12.5
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数

近所で気軽

に立ち寄れ

る相談

休日や夜間

など緊急時

の相談

専門性の高

い職員によ

る相談

自分と同じ

立場の人に

よる相談

定期的に訪

問してくれる

相談

プライバ

シーに配慮

した相談

特に希望は

ない
その他 無回答

1,135 343 275 383 182 163 282 220 18 81

100.0 30.2 24.2 33.7 16.0 14.4 24.8 19.4 1.6 7.1

772 212 168 221 108 111 148 164 13 69

100.0 27.5 21.8 28.6 14.0 14.4 19.2 21.2 1.7 8.9

226 73 68 100 39 35 60 35 5 10

100.0 32.3 30.1 44.2 17.3 15.5 26.5 15.5 2.2 4.4

231 89 62 98 56 35 97 33 3 8

100.0 38.5 26.8 42.4 24.2 15.2 42.0 14.3 1.3 3.5

224 60 61 66 41 21 55 36 4 22

100.0 26.8 27.2 29.5 18.3 9.4 24.6 16.1 1.8 9.8

7 3 1 2 - - 1 4 - -

100.0 42.9 14.3 28.6 - - 14.3 57.1 - -

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

電話による相談

電子メールやインターネットによる相談

ＳＮＳによる相談

ファックスによる相談

手話通訳者・要約筆記者の

サポートを受けられる相談

その他

無回答

62.7

20.0

7.4

2.5

1.9

12.0

15.2

0 20 40 60 80 100
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問 28 あなた（やご家族の方）は、福祉に関する情報を、どこから知ることが多いです

か。（○はいくつでも） 

「ちば市政だより」が 50.6％で最も多く、以下「医療機関」が 19.6％、「施設や福祉サービス

事業所」が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

ちば市政だより

医療機関

施設や福祉サービス事業所

テレビ・ラジオ

市のパンフレットなど

新聞・雑誌

市の窓口

市のホームページ

障害者団体などの刊行物

障害者団体や家族の会

SNS

市以外のホームページ

身体障害者相談員・
知的障害者相談員

民生委員・児童委員

学校のお知らせ

その他

無回答

50.6

19.6

18.0

17.6

16.2

15.7

10.1

9.5

6.2

3.5

3.4

2.8

2.8

2.6

0.9

5.1

8.8

0 20 40 60 80
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テレビ・ラジ

オ

施設や福祉

サービス事

業所

医療機関
障害者団体

や家族の会

民生委員・

児童委員

身体障害者

相談員・知

的障害者相

談員

市の窓口 その他 無回答

181 185 201 36 27 29 104 52 90

17.6 18.0 19.6 3.5 2.6 2.8 10.1 5.1 8.8

126 93 128 19 21 17 61 22 61

18.4 13.6 18.7 2.8 3.1 2.5 8.9 3.2 8.9

32 70 23 24 5 8 24 18 16

15.5 33.8 11.1 11.6 2.4 3.9 11.6 8.7 7.7

31 44 70 6 2 6 29 18 19

14.6 20.8 33.0 2.8 0.9 2.8 13.7 8.5 9.0

30 37 31 7 7 12 19 6 10

18.2 22.4 18.8 4.2 4.2 7.3 11.5 3.6 6.1

1 1 - - 1 1 - 1 2

12.5 12.5 - - 12.5 12.5 - 12.5 25.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
ちば市政だ

より

市のパンフ

レットなど

障害者団体

などの刊行

物

学校のお知

らせ

市のホーム

ページ

市以外の

ホームペー

ジ

SNS 新聞・雑誌

1,027 520 166 64 9 98 29 35 161

100.0 50.6 16.2 6.2 0.9 9.5 2.8 3.4 15.7

683 380 113 35 2 66 12 14 122

100.0 55.6 16.5 5.1 0.3 9.7 1.8 2.0 17.9

207 91 30 31 8 12 7 7 20

100.0 44.0 14.5 15.0 3.9 5.8 3.4 3.4 9.7

212 82 31 11 1 26 13 15 21

100.0 38.7 14.6 5.2 0.5 12.3 6.1 7.1 9.9

165 88 31 9 3 19 3 3 33

100.0 53.3 18.8 5.5 1.8 11.5 1.8 1.8 20.0

8 2 - - - - - - 2

100.0 25.0 - - - - - - 25.0
無回答

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病
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（６）暮らしについて 

問 29 あなたのお住まいの種類をお聞きします。（○は１つ） 

「持ち家（一戸建て）」が 46.1％で最も多く、以下「持ち家（集合住宅）」が 20.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
持ち家（一

戸建て）

持ち家（集

合住宅）

民間賃貸住

宅（一戸建

て）

民間賃貸住

宅（集合住

宅）

公営住宅

ＵＲ都市機

構住宅（旧

公団住宅）

グループ

ホーム
その他 無回答

1,027 473 215 21 96 46 63 29 48 36

100.0 46.1 20.9 2.0 9.3 4.5 6.1 2.8 4.7 3.5

683 322 145 12 52 32 51 12 31 26

100.0 47.1 21.2 1.8 7.6 4.7 7.5 1.8 4.5 3.8

207 96 45 5 15 8 8 13 9 8

100.0 46.4 21.7 2.4 7.2 3.9 3.9 6.3 4.3 3.9

212 81 40 7 40 11 7 9 11 6

100.0 38.2 18.9 3.3 18.9 5.2 3.3 4.2 5.2 2.8

165 72 30 1 18 8 13 5 12 6

100.0 43.6 18.2 0.6 10.9 4.8 7.9 3.0 7.3 3.6

8 5 - - 1 - 1 - - 1

100.0 62.5 - - 12.5 - 12.5 - - 12.5

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

持ち家

（一戸建て）
46.1%

持ち家

（集合住宅）
20.9%

民間賃貸住宅

（集合住宅）
9.3%

ＵＲ都市機構住宅

（旧公団住宅）
6.1%

公営住宅

4.5%

グループホーム

2.8%

民間賃貸住宅

（一戸建て）
2.0%

その他

4.7%
無回答

3.5%

n

（1,027）
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問 30 あなた（や保護者の方）は、住まいについて困っていることがありますか。 

（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 44.3％で最も多く、以下「階段の昇降」が 17.6％、「建物の

老朽化」が 17.4％となっています。 

障害種別でみると、他に比べ、身体障害で「階段の昇降」の割合が、精神障害で「建物の老朽

化」の割合が高くなっています。また、知的障害で「特に困っていることはない」の割合が高く

なっています。 

住まいの種類別でみると、他に比べ、民間賃貸住宅（一戸建て）で「階段の昇降」、「玄関・出

入口などの段差」、「家賃など住宅費の負担」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 階段の昇降

玄関・出入

口などの段

差

風呂が使い

にくい

トイレが使

いにくい

建物の老朽

化

家賃など住

宅費の負担

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

1,027 181 136 99 43 179 116 455 38 107

100.0 17.6 13.2 9.6 4.2 17.4 11.3 44.3 3.7 10.4

683 151 115 83 35 113 72 283 21 68

100.0 22.1 16.8 12.2 5.1 16.5 10.5 41.4 3.1 10.0

207 20 9 8 4 31 16 119 7 21

100.0 9.7 4.3 3.9 1.9 15.0 7.7 57.5 3.4 10.1

212 30 20 16 8 46 38 84 13 24

100.0 14.2 9.4 7.5 3.8 21.7 17.9 39.6 6.1 11.3

165 29 31 20 15 19 16 69 4 23

100.0 17.6 18.8 12.1 9.1 11.5 9.7 41.8 2.4 13.9

8 1 1 - - 1 - 2 - 4

100.0 12.5 12.5 - - 12.5 - 25.0 - 50.0

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

n = （1,027） （％）

階段の昇降

建物の老朽化

玄関・出入口などの段差

家賃など住宅費の負担

風呂が使いにくい

トイレが使いにくい

特に困っていることはない

その他

無回答

17.6

17.4

13.2

11.3

9.6

4.2

44.3

3.7

10.4

0 20 40 60
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【住まいの種類別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害の種類別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 階段の昇降

玄関・出入

口などの段

差

風呂が使い

にくい

トイレが使

いにくい

建物の老朽

化

家賃など住

宅費の負担

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

683 151 115 83 35 113 72 283 21 68

100.0 22.1 16.8 12.2 5.1 16.5 10.5 41.4 3.1 10.0

331 90 72 58 26 52 35 119 12 34

100.0 27.2 21.8 17.5 7.9 15.7 10.6 36.0 3.6 10.3

36 9 11 6 4 6 4 14 - 3

100.0 25.0 30.6 16.7 11.1 16.7 11.1 38.9 - 8.3

39 13 13 6 1 8 3 11 - 5

100.0 33.3 33.3 15.4 2.6 20.5 7.7 28.2 - 12.8

54 7 6 2 - 11 6 29 1 5

100.0 13.0 11.1 3.7 - 20.4 11.1 53.7 1.9 9.3

232 43 30 20 7 37 28 112 4 17

100.0 18.5 12.9 8.6 3.0 15.9 12.1 48.3 1.7 7.3

43 8 3 3 3 6 5 17 4 5

100.0 18.6 7.0 7.0 7.0 14.0 11.6 39.5 9.3 11.6

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

視覚障害

単位　上段：件、下段：％

調査数 階段の昇降

玄関・出入

口などの段

差

風呂が使い

にくい

トイレが使

いにくい

建物の老朽

化

家賃など住

宅費の負担

特に困って

いることは

ない

その他 無回答

1,027 181 136 99 43 179 116 455 38 107

100.0 17.6 13.2 9.6 4.2 17.4 11.3 44.3 3.7 10.4

473 99 85 41 16 107 14 216 13 38

100.0 20.9 18.0 8.7 3.4 22.6 3.0 45.7 2.7 8.0

215 30 19 18 11 24 18 112 10 12

100.0 14.0 8.8 8.4 5.1 11.2 8.4 52.1 4.7 5.6

21 6 6 4 1 6 9 8 2 -

100.0 28.6 28.6 19.0 4.8 28.6 42.9 38.1 9.5 -

96 14 12 12 5 12 35 33 2 8

100.0 14.6 12.5 12.5 5.2 12.5 36.5 34.4 2.1 8.3

46 6 3 8 4 13 8 15 5 6

100.0 13.0 6.5 17.4 8.7 28.3 17.4 32.6 10.9 13.0

63 19 7 9 5 11 25 19 2 6

100.0 30.2 11.1 14.3 7.9 17.5 39.7 30.2 3.2 9.5

29 - 1 2 - - 3 17 1 6

100.0 - 3.4 6.9 - - 10.3 58.6 3.4 20.7

48 7 2 5 1 5 4 28 1 6

100.0 14.6 4.2 10.4 2.1 10.4 8.3 58.3 2.1 12.5

36 - 1 - - 1 - 7 2 25

100.0 - 2.8 - - 2.8 - 19.4 5.6 69.4

その他

無回答

持ち家（集合住宅）

民間賃貸住宅

（一戸建て）

民間賃貸住宅

（集合住宅）

公営住宅

ＵＲ都市機構住宅

（旧公団住宅）

グループホーム

全  体

持ち家（一戸建て）
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問 31 あなたは、どのくらいの頻度で外出していますか。（○は１つ） 

「週４日以上」が 48.0％で最も多く、以下「週２～３日」が 24.1％となっています。 

障害別でみると、他に比べ、知的障害で「週４日以上」の割合が高く、７割となっています。

また、難病で「あまり外出しない」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「週４日以上」の割合が、年齢が高くなるにつれ「週

２～３日」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、75歳以上で「あまり外出しな

い」の割合が高くなっています。 

男女別でみると、男性で「週４日以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「２～３か月に１日くらい」は新たに追加された選択肢です。 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 週４日以上 週２～３日 週１日くらい 月２～３日 月１日くらい
２～３か月に

１日くらい

あまり外出し

ない
無回答

1,027 493 248 81 39 21 8 91 46

100.0 48.0 24.1 7.9 3.8 2.0 0.8 8.9 4.5

542 280 113 36 27 10 5 46 25

100.0 51.7 20.8 6.6 5.0 1.8 0.9 8.5 4.6

480 211 135 45 12 10 3 45 19

100.0 44.0 28.1 9.4 2.5 2.1 0.6 9.4 4.0

5 2 - - - 1 - - 2

100.0 40.0 - - - 20.0 - - 40.0

女性

無回答

全  体

男性

単位　上段：件、下段：％

調査数 週４日以上 週２～３日 週１日くらい 月２～３日 月１日くらい
２～３か月に

１日くらい

あまり外出し

ない
無回答

1,027 493 248 81 39 21 8 91 46

100.0 48.0 24.1 7.9 3.8 2.0 0.8 8.9 4.5

683 288 190 60 28 14 6 68 29

100.0 42.2 27.8 8.8 4.1 2.0 0.9 10.0 4.2

207 145 21 9 4 6 1 11 10

100.0 70.0 10.1 4.3 1.9 2.9 0.5 5.3 4.8

212 108 55 15 8 1 2 13 10

100.0 50.9 25.9 7.1 3.8 0.5 0.9 6.1 4.7

165 71 34 8 8 3 1 27 13

100.0 43.0 20.6 4.8 4.8 1.8 0.6 16.4 7.9

8 3 1 - 1 - - 2 1

100.0 37.5 12.5 - 12.5 - - 25.0 12.5

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

週４日以上

48.0%

週２～３日

24.1%

週１日くらい

7.9%

月２～３日

3.8%

月１日くらい

2.0%

２～３か月に

１日くらい

0.8%

あまり

外出しない

8.9%

無回答

4.5%

n

（1,027）
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【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 週４日以上 週２～３日 週１日くらい 月２～３日 月１日くらい
２～３か月に

１日くらい

あまり外出し

ない
無回答

1,135 558 289 108 38 25 88 29

100.0 49.2 25.5 9.5 3.3 2.2 7.8 2.6

772 325 225 83 30 18 68 23

100.0 42.1 29.1 10.8 3.9 2.3 8.8 3.0

226 169 18 20 3 4 7 5

100.0 74.8 8.0 8.8 1.3 1.8 3.1 2.2

231 115 60 21 8 4 20 3

100.0 49.8 26.0 9.1 3.5 1.7 8.7 1.3

224 100 62 18 10 9 18 7

100.0 44.6 27.7 8.0 4.5 4.0 8.0 3.1

7 3 2 - - 1 1 -

100.0 42.9 28.6 - - 14.3 14.3 -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数 週４日以上 週２～３日 週１日くらい 月２～３日 月１日くらい
２～３か月に

１日くらい

あまり外出し

ない
無回答

1,027 493 248 81 39 21 8 91 46

100.0 48.0 24.1 7.9 3.8 2.0 0.8 8.9 4.5

196 146 24 9 3 2 1 7 4

100.0 74.5 12.2 4.6 1.5 1.0 0.5 3.6 2.0

308 181 61 16 9 2 1 21 17

100.0 58.8 19.8 5.2 2.9 0.6 0.3 6.8 5.5

199 74 64 24 11 2 5 14 5

100.0 37.2 32.2 12.1 5.5 1.0 2.5 7.0 2.5

307 83 97 31 16 13 1 48 18

100.0 27.0 31.6 10.1 5.2 4.2 0.3 15.6 5.9

17 9 2 1 - 2 - 1 2

100.0 52.9 11.8 5.9 - 11.8 - 5.9 11.8

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答
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問 32 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（○はいくつでも） 

「買い物」が 56.9％で最も多く、以下「医療機関への受診」が 52.0％、「通勤・通学・通所」

が 35.1％となっています。 

障害種別でみると、他に比べ、知的障害で「通勤・通学・通所」の割合が高く、約７割となっ

ています。また、精神障害で「医療機関への受診」、「買い物」の割合が高くなっています。 

男女別で見ると、男性で「通勤・通学・通所」の割合が高く、女性で「買い物」の割合が高く

なっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、「医療機関への受診」、「散歩に行く」の割合が減少

しています。また、難病のある方では、「通勤・通学・通所」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
通勤・通

学・通所

訓練やリ

ハビリ

医療機関

への受診
買い物

友人・知

人と会う

趣味やス

ポーツ

グループ

活動

散歩に行

く

あまり外

出しない
その他 無回答

1,027 360 117 534 584 152 156 44 233 36 46 33

100.0 35.1 11.4 52.0 56.9 14.8 15.2 4.3 22.7 3.5 4.5 3.2

683 167 103 383 379 104 97 32 150 25 32 24

100.0 24.5 15.1 56.1 55.5 15.2 14.2 4.7 22.0 3.7 4.7 3.5

207 152 11 73 106 24 43 13 42 4 7 6

100.0 73.4 5.3 35.3 51.2 11.6 20.8 6.3 20.3 1.9 3.4 2.9

212 91 17 127 142 35 29 4 56 6 10 3

100.0 42.9 8.0 59.9 67.0 16.5 13.7 1.9 26.4 2.8 4.7 1.4

165 58 22 83 74 13 22 3 36 14 8 11

100.0 35.2 13.3 50.3 44.8 7.9 13.3 1.8 21.8 8.5 4.8 6.7

8 2 - 3 4 1 - - - - 1 1

100.0 25.0 - 37.5 50.0 12.5 - - - - 12.5 12.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

買い物

医療機関への受診

通勤・通学・通所

散歩に行く

趣味やスポーツ

友人・知人と会う

訓練やリハビリ

グループ活動

あまり外出しない

その他

無回答

56.9

52.0

35.1

22.7

15.2

14.8

11.4

4.3

3.5

4.5

3.2

0 20 40 60 80 100
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
通勤・通

学・通所

訓練やリ

ハビリ

医療機関

への受診
買い物

友人・知

人と会う

趣味やス

ポーツ

グループ

活動

散歩に行

く

あまり外

出しない
その他 無回答

1,135 387 141 650 656 167 186 69 315 19 63 21

100.0 34.1 12.4 57.3 57.8 14.7 16.4 6.1 27.8 1.7 5.6 1.9

772 168 129 470 444 120 128 47 220 13 42 18

100.0 21.8 16.7 60.9 57.5 15.5 16.6 6.1 28.5 1.7 5.4 2.3

226 175 9 73 122 23 41 18 64 2 14 3

100.0 77.4 4.0 32.3 54.0 10.2 18.1 8.0 28.3 0.9 6.2 1.3

231 92 14 159 143 35 28 8 57 5 13 2

100.0 39.8 6.1 68.8 61.9 15.2 12.1 3.5 24.7 2.2 5.6 0.9

224 61 42 153 130 27 31 15 50 2 7 3

100.0 27.2 18.8 68.3 58.0 12.1 13.8 6.7 22.3 0.9 3.1 1.3

7 1 1 4 3 - - - 1 1 1 -

100.0 14.3 14.3 57.1 42.9 - - - 14.3 14.3 14.3 -

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
通勤・通

学・通所

訓練やリ

ハビリ

医療機関

への受診
買い物

友人・知

人と会う

趣味やス

ポーツ

グループ

活動

散歩に行

く

あまり外

出しない
その他 無回答

1,027 360 117 534 584 152 156 44 233 36 46 33

100.0 35.1 11.4 52.0 56.9 14.8 15.2 4.3 22.7 3.5 4.5 3.2

542 218 52 268 276 56 91 20 146 20 20 19

100.0 40.2 9.6 49.4 50.9 10.3 16.8 3.7 26.9 3.7 3.7 3.5

480 140 65 263 306 96 65 24 86 16 26 12

100.0 29.2 13.5 54.8 63.8 20.0 13.5 5.0 17.9 3.3 5.4 2.5

5 2 - 3 2 - - - 1 - - 2

100.0 40.0 - 60.0 40.0 - - - 20.0 - - 40.0

男性

女性

無回答

全  体
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問 33 あなたは、外出時の移動手段について、何を利用していますか。 

（○はいくつでも） 

「自家用車」が 46.0％で最も多く、以下「バス」が 42.3％、「鉄道」が 36.9％となっています。 

障害種別でみると、他に比べ、知的障害で「鉄道」、「バス」の割合が高く、５割半ばとなって

います。また、身体障害で「タクシー」、「自家用車」の割合が高くなっています。 

男女別でみると、男性で、「鉄道」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 鉄道 バス モノレール タクシー 自家用車 その他 無回答

1,027 379 434 122 160 472 191 45

100.0 36.9 42.3 11.9 15.6 46.0 18.6 4.4

542 217 222 61 76 254 92 24

100.0 40.0 41.0 11.3 14.0 46.9 17.0 4.4

480 160 210 60 83 217 99 19

100.0 33.3 43.8 12.5 17.3 45.2 20.6 4.0

5 2 2 1 1 1 - 2

100.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 - 40.0

男性

女性

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数 鉄道 バス モノレール タクシー 自家用車 その他 無回答

1,027 379 434 122 160 472 191 45

100.0 36.9 42.3 11.9 15.6 46.0 18.6 4.4

683 199 251 63 138 352 109 33

100.0 29.1 36.7 9.2 20.2 51.5 16.0 4.8

207 112 115 41 10 93 42 4

100.0 54.1 55.6 19.8 4.8 44.9 20.3 1.9

212 96 103 30 11 70 57 6

100.0 45.3 48.6 14.2 5.2 33.0 26.9 2.8

165 49 66 18 32 64 34 14

100.0 29.7 40.0 10.9 19.4 38.8 20.6 8.5

8 1 3 - 1 1 1 2

100.0 12.5 37.5 - 12.5 12.5 12.5 25.0

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

自家用車

バス

鉄道

タクシー

モノレール

その他

無回答

46.0

42.3

36.9

15.6

11.9

18.6

4.4

0 20 40 60
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問 34 あなたは、鉄道を利用する際に困っていることはありますか。 

（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 31.1％で最も多く、以下「駅構内の移動・乗り換えが大変」

が 22.2％、「鉄道は使っていない」が 15.8％となっています。 

障害種別でみると、他に比べ、難病で「鉄道は使っていない」の割合が高く、２割半ばとなっ

ています。また、身体障害で「乗り降りが大変」、「駅構内の移動・乗り換えが大変」の割合が、

精神障害で「周囲の目が気になる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
乗り降り

が大変

駅構内の

移動・乗

り換えが

大変

トイレが

使いにく

い

券売機が

使いにく

い

トイレ、エ

レベー

ター等へ

の案内が

わかりに

くい

駅員が少

ない

周りの人

に手助け

を頼みに

くい

周囲の目

が気にな

る

特に困っ

ているこ

とはない

鉄道は

使ってい

ない

その他 無回答

1,027 144 228 46 41 77 55 55 70 319 162 84 108

100.0 14.0 22.2 4.5 4.0 7.5 5.4 5.4 6.8 31.1 15.8 8.2 10.5

683 117 175 34 27 63 35 32 18 197 113 51 81

100.0 17.1 25.6 5.0 4.0 9.2 5.1 4.7 2.6 28.8 16.5 7.5 11.9

207 26 28 15 10 10 12 15 28 75 25 19 16

100.0 12.6 13.5 7.2 4.8 4.8 5.8 7.2 13.5 36.2 12.1 9.2 7.7

212 18 40 5 6 7 11 15 37 67 32 23 18

100.0 8.5 18.9 2.4 2.8 3.3 5.2 7.1 17.5 31.6 15.1 10.8 8.5

165 23 30 9 5 9 6 10 8 43 42 10 22

100.0 13.9 18.2 5.5 3.0 5.5 3.6 6.1 4.8 26.1 25.5 6.1 13.3

8 - 1 - 1 1 - 2 - 3 1 - 2

100.0 - 12.5 - 12.5 12.5 - 25.0 - 37.5 12.5 - 25.0

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

駅構内の移動・乗り換えが大変

乗り降りが大変

トイレ、エレベーター等
への案内がわかりにくい

周囲の目が気になる

駅員が少ない

周りの人に手助けを頼みにくい

トイレが使いにくい

券売機が使いにくい

特に困っていることはない

鉄道は使っていない

その他

無回答

22.2

14.0

7.5

6.8

5.4

5.4

4.5

4.0

31.1

15.8

8.2

10.5

0 10 20 30 40
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 あなたは、バスを利用する際に困っていることはありますか。 

（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 35.8％で最も多く、以下「バスは使っていない」が 23.6％、

「乗り降りが大変」が 17.2％となっています。 

障害種別でみると、他に比べ、身体障害で「乗り降りが大変」の割合が、精神障害で「周囲の

目が気になる」の割合が高く、約２割となっています。 

男女別でみると、男性で「乗り降りが大変」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
乗り降り

が大変

駅構内の

移動・乗

り換えが

大変

トイレが

使いにく

い

券売機が

使いにく

い

トイレ、エ

レベー

ター等へ

の案内が

わかりに

くい

駅員が少

ない

周りの人

に手助け

を頼みに

くい

周囲の目

が気にな

る

特に困っ

ているこ

とはない

鉄道は

使ってい

ない

その他 無回答

1,027 144 228 46 41 77 55 55 70 319 162 84 108

100.0 14.0 22.2 4.5 4.0 7.5 5.4 5.4 6.8 31.1 15.8 8.2 10.5

542 68 115 22 19 26 23 22 36 180 80 41 60

100.0 12.5 21.2 4.1 3.5 4.8 4.2 4.1 6.6 33.2 14.8 7.6 11.1

480 75 112 24 22 51 32 33 34 138 82 43 45

100.0 15.6 23.3 5.0 4.6 10.6 6.7 6.9 7.1 28.8 17.1 9.0 9.4

5 1 1 - - - - - - 1 - - 3

100.0 20.0 20.0 - - - - - - 20.0 - - 60.0
無回答

全  体

男性

女性

n = （1,027） （％）

乗り降りが大変

周囲の目が気になる

バリアフリー未対応のバスがある

案内がわかりにくい

運賃の支払いが大変

周りの人に手助けを頼みにくい

特に困っていることはない

バスは使っていない

その他

無回答

17.2

6.4

5.3

5.0

4.9

4.1

35.8

23.6

5.1

8.2

0 10 20 30 40 50
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたは、モノレールを利用する際に困っていることはありますか。 

（○はいくつでも） 

「モノレールは使っていない」が 48.8％で最も多く、以下「特に困っていることはない」が

21.0％となっています。 

障害種別でみると、他に比べ、知的障害、精神障害で「周囲の目が気になる」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
乗り降り

が大変

バリアフ

リー未対

応のバス

がある

案内がわ

かりにくい

運賃の支

払いが大

変

周りの人

に手助け

を頼みにく

い

周囲の目

が気にな

る

特に困っ

ていること

はない

バスは

使ってい

ない

その他 無回答

1,027 177 54 51 50 42 66 368 242 52 84

100.0 17.2 5.3 5.0 4.9 4.1 6.4 35.8 23.6 5.1 8.2

683 158 48 25 23 24 17 234 172 23 61

100.0 23.1 7.0 3.7 3.4 3.5 2.5 34.3 25.2 3.4 8.9

207 17 6 15 19 14 27 80 44 18 11

100.0 8.2 2.9 7.2 9.2 6.8 13.0 38.6 21.3 8.7 5.3

8 1 1 1 - - - 1 2 - 3

100.0 12.5 12.5 12.5 - - - 12.5 25.0 - 37.5
無回答

全  体

男性

女性

単位　上段：件、下段：％

調査数
乗り降り

が大変

バリアフ

リー未対

応のバス

がある

案内がわ

かりにくい

運賃の支

払いが大

変

周りの人

に手助け

を頼みにく

い

周囲の目

が気にな

る

特に困っ

ていること

はない

バスは

使ってい

ない

その他 無回答

1,027 177 54 51 50 42 66 368 242 52 84

100.0 17.2 5.3 5.0 4.9 4.1 6.4 35.8 23.6 5.1 8.2

683 158 48 25 23 24 17 234 172 23 61

100.0 23.1 7.0 3.7 3.4 3.5 2.5 34.3 25.2 3.4 8.9

207 17 6 15 19 14 27 80 44 18 11

100.0 8.2 2.9 7.2 9.2 6.8 13.0 38.6 21.3 8.7 5.3

212 17 8 13 16 15 36 76 45 18 15

100.0 8.0 3.8 6.1 7.5 7.1 17.0 35.8 21.2 8.5 7.1

165 28 9 5 3 7 5 52 50 8 17

100.0 17.0 5.5 3.0 1.8 4.2 3.0 31.5 30.3 4.8 10.3

8 1 1 1 - - - 1 2 - 3

100.0 12.5 12.5 12.5 - - - 12.5 25.0 - 37.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

駅構内の移動・乗り換えが大変

駅員が少ない

乗り降りが大変

周囲の目が気になる

トイレが使いにくい

トイレ、エレベーター等
への案内がわかりにくい

券売機が使いにくい

周りの人に手助けを頼みにくい

特に困っていることはない

モノレールは使っていない

その他

無回答

5.2

4.8

4.3

2.8

2.1

2.0

1.9

1.8

21.0

48.8

3.5

13.4

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
乗り降り

が大変

駅構内

の移動・

乗り換え

が大変

トイレが

使いにく

い

券売機

が使い

にくい

トイレ、

エレベー

ター等

への案

内がわ

かりにく

い

駅員が

少ない

周りの

人に手

助けを

頼みにく

い

周囲の

目が気

になる

特に

困ってい

ることは

ない

モノレー

ルは

使ってい

ない

その他 無回答

1,027 44 53 22 19 21 49 18 29 216 501 36 138

100.0 4.3 5.2 2.1 1.9 2.0 4.8 1.8 2.8 21.0 48.8 3.5 13.4

542 18 32 10 10 11 24 7 18 120 260 16 70

100.0 3.3 5.9 1.8 1.8 2.0 4.4 1.3 3.3 22.1 48.0 3.0 12.9

480 26 21 12 9 10 25 11 11 94 241 20 65

100.0 5.4 4.4 2.5 1.9 2.1 5.2 2.3 2.3 19.6 50.2 4.2 13.5

5 - - - - - - - - 2 - - 3

100.0 - - - - - - - - 40.0 - - 60.0
無回答

全  体

男性

女性

単位　上段：件、下段：％

調査数
乗り降り

が大変

駅構内

の移動・

乗り換え

が大変

トイレが

使いにく

い

券売機

が使い

にくい

トイレ、

エレベー

ター等

への案

内がわ

かりにく

い

駅員が

少ない

周りの

人に手

助けを

頼みにく

い

周囲の

目が気

になる

特に

困ってい

ることは

ない

モノレー

ルは

使ってい

ない

その他 無回答

1,027 44 53 22 19 21 49 18 29 216 501 36 138

100.0 4.3 5.2 2.1 1.9 2.0 4.8 1.8 2.8 21.0 48.8 3.5 13.4

683 34 44 14 12 14 28 10 8 125 352 19 99

100.0 5.0 6.4 2.0 1.8 2.0 4.1 1.5 1.2 18.3 51.5 2.8 14.5

207 8 6 4 6 4 14 5 13 50 93 10 20

100.0 3.9 2.9 1.9 2.9 1.9 6.8 2.4 6.3 24.2 44.9 4.8 9.7

212 7 11 5 4 5 15 7 15 50 94 9 27

100.0 3.3 5.2 2.4 1.9 2.4 7.1 3.3 7.1 23.6 44.3 4.2 12.7

165 8 9 4 2 5 6 4 3 33 79 7 29

100.0 4.8 5.5 2.4 1.2 3.0 3.6 2.4 1.8 20.0 47.9 4.2 17.6

8 - - 1 - - 1 - - - 4 - 3

100.0 - - 12.5 - - 12.5 - - - 50.0 - 37.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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問 37 あなたは、外出時に困っていることがありますか。（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 36.9％で最も多く、以下「歩道・通路の段差」が 24.1％、

「建物の階段・段差」が 21.7％となっています。 

男女別でみると、女性で「歩道・通路の段差」の割合が高くなっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、知的障害のある

方では、「周囲の目が気になる」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

歩道・通

路の段

差

青信号

の短さ

歩道・通

路の障

害物

バスやタ

クシーな

どの乗

降

建物の

階段・段

差

エレベー

ターの

場所が

わかりに

くい

トイレの

利用

周りの

人に手

助けを

頼みにく

い

周囲の

目が気

になる

特に

困ってい

ることは

ない

その他 無回答

1,027 248 124 140 92 223 70 171 49 93 379 57 81

100.0 24.1 12.1 13.6 9.0 21.7 6.8 16.7 4.8 9.1 36.9 5.6 7.9

683 216 104 119 78 192 62 122 26 27 224 33 57

100.0 31.6 15.2 17.4 11.4 28.1 9.1 17.9 3.8 4.0 32.8 4.8 8.3

207 35 10 19 6 27 6 38 17 36 87 12 13

100.0 16.9 4.8 9.2 2.9 13.0 2.9 18.4 8.2 17.4 42.0 5.8 6.3

212 24 17 21 12 27 5 35 17 46 86 16 14

100.0 11.3 8.0 9.9 5.7 12.7 2.4 16.5 8.0 21.7 40.6 7.5 6.6

165 43 16 27 22 41 6 32 9 11 47 12 20

100.0 26.1 9.7 16.4 13.3 24.8 3.6 19.4 5.5 6.7 28.5 7.3 12.1

8 1 - - 1 - 1 2 - - 2 - 3

100.0 12.5 - - 12.5 - 12.5 25.0 - - 25.0 - 37.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

歩道・通路の段差

建物の階段・段差

トイレの利用

歩道・通路の障害物

青信号の短さ

周囲の目が気になる

バスやタクシーなどの乗降

エレベーターの場所がわかりにくい

周りの人に手助けを頼みにくい

特に困っていることはない

その他

無回答

24.1

21.7

16.7

13.6

12.1

9.1

9.0

6.8

4.8

36.9

5.6

7.9

0 20 40 60
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

歩道・通

路の段

差

青信号

の短さ

歩道・通

路の障

害物

バスやタ

クシーな

どの乗

降

建物の

階段・段

差

エレベー

ターの

場所が

わかりに

くい

トイレの

利用

周りの

人に手

助けを

頼みにく

い

周囲の

目が気

になる

特に

困ってい

ることは

ない

その他 無回答

1,135 258 107 145 117 241 69 207 53 91 446 82 71

100.0 22.7 9.4 12.8 10.3 21.2 6.1 18.2 4.7 8.0 39.3 7.2 6.3

772 223 83 123 98 209 53 158 34 33 256 56 51

100.0 28.9 10.8 15.9 12.7 27.1 6.9 20.5 4.4 4.3 33.2 7.3 6.6

226 35 14 22 15 29 11 40 13 28 108 21 16

100.0 15.5 6.2 9.7 6.6 12.8 4.9 17.7 5.8 12.4 47.8 9.3 7.1

231 27 25 22 17 28 15 33 13 52 105 14 13

100.0 11.7 10.8 9.5 7.4 12.1 6.5 14.3 5.6 22.5 45.5 6.1 5.6

224 70 16 44 36 63 23 43 15 20 70 14 15

100.0 31.3 7.1 19.6 16.1 28.1 10.3 19.2 6.7 8.9 31.3 6.3 6.7

7 2 1 1 - 2 1 3 1 - 3 - 1

100.0 28.6 14.3 14.3 - 28.6 14.3 42.9 14.3 - 42.9 - 14.3

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

歩道・通

路の段

差

青信号

の短さ

歩道・通

路の障

害物

バスやタ

クシーな

どの乗

降

建物の

階段・段

差

エレベー

ターの

場所が

わかりに

くい

トイレの

利用

周りの

人に手

助けを

頼みにく

い

周囲の

目が気

になる

特に

困ってい

ることは

ない

その他 無回答

1,027 248 124 140 92 223 70 171 49 93 379 57 81

100.0 24.1 12.1 13.6 9.0 21.7 6.8 16.7 4.8 9.1 36.9 5.6 7.9

542 116 57 69 43 108 26 92 25 49 217 21 43

100.0 21.4 10.5 12.7 7.9 19.9 4.8 17.0 4.6 9.0 40.0 3.9 7.9

480 132 67 71 49 114 44 78 24 44 160 36 36

100.0 27.5 14.0 14.8 10.2 23.8 9.2 16.3 5.0 9.2 33.3 7.5 7.5

5 - - - - 1 - 1 - - 2 - 2

100.0 - - - - 20.0 - 20.0 - - 40.0 - 40.0

女性

無回答

全  体

男性
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問 38 外出先のトイレに望むことは何ですか。（○はいくつでも） 

「特にない」が 38.9％で最も多く、以下「トイレに十分な広さがほしい」が 23.9％、「トイレ

の中に手すりをつけてほしい」が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

トイレに十分な広さがほしい

トイレの中に手すりをつけてほしい

トイレの中の段差をなくしてほしい

トイレの中を明るくしてほしい

エアタオルをつけてほしい

緊急通報ボタンをつけてほしい

男女の別やぺ―パーの位置、洗浄
ボタン等を音声案内で知らせてほしい

便器等の位置、向きを統一してほしい

絵文字表示を見やすくしてほしい

点字で男女の別がわかるようにしてほしい

点字ブロックをつけてほしい

特にない

その他

無回答

23.9

20.0

12.6

11.5

10.3

6.4

4.8

4.3

3.7

0.6

0.3

38.9

7.2

9.5

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

点字で男女

の別がわか

るようにして

ほしい

男女の別や

ぺ―パーの

位置、洗浄ボ

タン等を音声

案内で知らせ

てほしい

絵文字表示を

見やすくして

ほしい

トイレの中を

明るくしてほし

い

トイレの中の

段差をなくし

てほしい

点字ブロック

をつけてほし

い

便器等の位

置、向きを統

一してほしい

1,027 6 49 38 118 129 3 44

100.0 0.6 4.8 3.7 11.5 12.6 0.3 4.3

683 5 38 23 86 106 3 30

100.0 0.7 5.6 3.4 12.6 15.5 0.4 4.4

207 1 8 10 19 18 - 10

100.0 0.5 3.9 4.8 9.2 8.7 - 4.8

212 1 10 6 19 15 - 8

100.0 0.5 4.7 2.8 9.0 7.1 - 3.8

165 1 4 4 19 22 1 10

100.0 0.6 2.4 2.4 11.5 13.3 0.6 6.1

8 - - - 1 2 - -

100.0 - - - 12.5 25.0 - -

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

トイレの中に

手すりをつけ

てほしい

エアタオルを

つけてほしい

トイレに十分

な広さがほし

い

緊急通報ボタ

ンをつけてほ

しい

特にない その他 無回答

205 106 245 66 400 74 98

20.0 10.3 23.9 6.4 38.9 7.2 9.5

176 76 186 46 230 41 71

25.8 11.1 27.2 6.7 33.7 6.0 10.4

19 10 40 8 101 23 18

9.2 4.8 19.3 3.9 48.8 11.1 8.7

22 24 43 16 93 19 19

10.4 11.3 20.3 7.5 43.9 9.0 9.0

36 16 46 8 54 9 22

21.8 9.7 27.9 4.8 32.7 5.5 13.3

2 - - 1 3 1 1

25.0 - - 12.5 37.5 12.5 12.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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【身体障害の種類別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

トイレの中に

手すりをつけ

てほしい

エアタオルを

つけてほしい

トイレに十分

な広さがほし

い

緊急通報ボタ

ンをつけてほ

しい

特にない その他 無回答

176 76 186 46 230 41 71

25.8 11.1 27.2 6.7 33.7 6.0 10.4

102 40 115 17 99 27 31

30.8 12.1 34.7 5.1 29.9 8.2 9.4

11 5 9 5 13 2 4

30.6 13.9 25.0 13.9 36.1 5.6 11.1

11 6 7 3 4 2 5

28.2 15.4 17.9 7.7 10.3 5.1 12.8

13 11 11 7 18 3 5

24.1 20.4 20.4 13.0 33.3 5.6 9.3

48 18 50 15 98 12 22

20.7 7.8 21.6 6.5 42.2 5.2 9.5

10 3 14 3 10 1 7

23.3 7.0 32.6 7.0 23.3 2.3 16.3

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

点字で男女

の別がわか

るようにして

ほしい

男女の別や

ぺ―パーの

位置、洗浄ボ

タン等を音声

案内で知らせ

てほしい

絵文字表示を

見やすくして

ほしい

トイレの中を

明るくしてほし

い

トイレの中の

段差をなくし

てほしい

点字ブロック

をつけてほし

い

便器等の位

置、向きを統

一してほしい

683 5 38 23 86 106 3 30

100.0 0.7 5.6 3.4 12.6 15.5 0.4 4.4

331 1 15 9 43 64 - 13

100.0 0.3 4.5 2.7 13.0 19.3 - 3.9

36 - 4 1 6 5 - 5

100.0 - 11.1 2.8 16.7 13.9 - 13.9

39 2 11 2 13 14 1 7

100.0 5.1 28.2 5.1 33.3 35.9 2.6 17.9

54 2 5 3 6 7 2 5

100.0 3.7 9.3 5.6 11.1 13.0 3.7 9.3

232 2 8 9 25 19 - 6

100.0 0.9 3.4 3.9 10.8 8.2 - 2.6

43 - 1 1 5 10 1 1

100.0 - 2.3 2.3 11.6 23.3 2.3 2.3

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

視覚障害
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

トイレの中に

手すりをつけ

てほしい

エアタオルを

つけてほしい

トイレに十分

な広さがほし

い

緊急通報ボタ

ンをつけてほ

しい

特にない その他 無回答

205 106 245 66 400 74 98

20.0 10.3 23.9 6.4 38.9 7.2 9.5

96 39 125 31 238 36 52

17.7 7.2 23.1 5.7 43.9 6.6 9.6

109 66 119 35 161 38 44

22.7 13.8 24.8 7.3 33.5 7.9 9.2

- 1 1 - 1 - 2

- 20.0 20.0 - 20.0 - 40.0

全  体

男性

女性

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

点字で男女

の別がわか

るようにして

ほしい

男女の別や

ぺ―パーの

位置、洗浄ボ

タン等を音声

案内で知らせ

てほしい

絵文字表示を

見やすくして

ほしい

トイレの中を

明るくしてほし

い

トイレの中の

段差をなくし

てほしい

点字ブロック

をつけてほし

い

便器等の位

置、向きを統

一してほしい

1,027 6 49 38 118 129 3 44

100.0 0.6 4.8 3.7 11.5 12.6 0.3 4.3

542 3 16 16 62 62 3 22

100.0 0.6 3.0 3.0 11.4 11.4 0.6 4.1

480 3 33 22 55 67 - 22

100.0 0.6 6.9 4.6 11.5 14.0 - 4.6

5 - - - 1 - - -

100.0 - - - 20.0 - - -

全  体

女性

無回答

男性
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問 39 あなたは日頃、近くの公園を利用していますか。（○は１つ） 

「全く利用しない」が 46.2％で最も多く、以下「あまり利用しない」が 26.0％、「時々利用す

る」が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 よく利用する 時々利用する
あまり利用しな

い
全く利用しない 無回答

1,027 48 195 267 474 43

100.0 4.7 19.0 26.0 46.2 4.2

683 37 135 177 301 33

100.0 5.4 19.8 25.9 44.1 4.8

207 8 36 57 101 5

100.0 3.9 17.4 27.5 48.8 2.4

212 6 39 57 101 9

100.0 2.8 18.4 26.9 47.6 4.2

165 7 26 41 79 12

100.0 4.2 15.8 24.8 47.9 7.3

8 - - 2 5 1

100.0 - - 25.0 62.5 12.5
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

よく

利用する
4.7%

時々

利用する
19.0%

あまり

利用しない

26.0%

全く

利用しない
46.2%

無回答

4.2%

n

（1,027）
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問 40 【問 39で「よく利用する」または「時々利用する」に○をつけた方におたずねします。】 

あなたが公園を利用する目的は何ですか。（○はいくつでも） 

「散歩」が 84.0％で最も多く、以下「運動」が 21.8％、「休息」が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 散歩 運動 休息

植物など

の自然観

賞

昼食

公園を近

道に使っ

ている

周辺の散

策途中の

トイレ利用

や休息

遊び場
イベント見

学・参加
その他 無回答

243 204 53 50 41 7 16 31 7 22 7 3

100.0 84.0 21.8 20.6 16.9 2.9 6.6 12.8 2.9 9.1 2.9 1.2

172 146 40 29 28 3 12 19 4 13 3 3

100.0 84.9 23.3 16.9 16.3 1.7 7.0 11.0 2.3 7.6 1.7 1.7

44 37 9 8 5 2 2 9 2 5 2 -

100.0 84.1 20.5 18.2 11.4 4.5 4.5 20.5 4.5 11.4 4.5 -

45 37 8 14 9 2 2 6 3 5 3 -

100.0 82.2 17.8 31.1 20.0 4.4 4.4 13.3 6.7 11.1 6.7 -

33 27 11 4 5 1 2 4 - 3 1 -

100.0 81.8 33.3 12.1 15.2 3.0 6.1 12.1 - 9.1 3.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

難病

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

無回答

n = （243） （％）

散歩

運動

休息

植物などの自然観賞

周辺の散策途中のトイレ利用や休息

イベント見学・参加

公園を近道に使っている

昼食

遊び場

その他

無回答

84.0

21.8

20.6

16.9

12.8

9.1

6.6

2.9

2.9

2.9

1.2

0 20 40 60 80 100
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問 41 あなたは、障害者が安心して公園を利用できるようにするために、何が必要だと

思いますか。（○はいくつでも） 

「ベンチを増やしてほしい」が 36.5％で最も多く、以下「段差や急な坂をなくしてほしい」が

33.6％、「障害者の利用しやすいトイレを設置してほしい」が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

通路の幅

を広げて

ほしい

手すりを

つけてほ

しい

段差や急

な坂をなく

してほしい

点字や音

声でわか

りやすく情

報を伝え

てほしい

障害者の

利用しや

すいトイレ

を設置し

てほしい

障害者に

とって危

険な遊び

や運動に

ついては

利用者に

マナーを

守るよう

指導して

ほしい

ベンチを

増やして

ほしい

利用しや

すい水飲

み場、手

洗い場を

設置して

ほしい

特に必要

なことはな

い

その他 無回答

1,027 147 166 345 40 280 123 375 172 200 42 146

100.0 14.3 16.2 33.6 3.9 27.3 12.0 36.5 16.7 19.5 4.1 14.2

683 101 125 267 18 197 77 262 105 112 20 102

100.0 14.8 18.3 39.1 2.6 28.8 11.3 38.4 15.4 16.4 2.9 14.9

207 40 29 61 12 55 33 63 36 47 15 29

100.0 19.3 14.0 29.5 5.8 26.6 15.9 30.4 17.4 22.7 7.2 14.0

212 30 20 49 14 52 28 78 42 56 15 25

100.0 14.2 9.4 23.1 6.6 24.5 13.2 36.8 19.8 26.4 7.1 11.8

165 22 29 53 5 48 24 48 27 27 10 30

100.0 13.3 17.6 32.1 3.0 29.1 14.5 29.1 16.4 16.4 6.1 18.2

8 - 1 2 - 4 - 1 3 - - 2

100.0 - 12.5 25.0 - 50.0 - 12.5 37.5 - - 25.0

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （1,027） （％）

ベンチを増やしてほしい

段差や急な坂をなくしてほしい

障害者の利用しやすいトイレを設置してほしい

利用しやすい水飲み場、手洗い場を設置してほしい

手すりをつけてほしい

通路の幅を広げてほしい

障害者にとって危険な遊びや運動については
利用者にマナーを守るよう指導してほしい

点字や音声でわかりやすく情報を伝えてほしい

特に必要なことはない

その他

無回答

36.5

33.6

27.3

16.7

16.2

14.3

12.0

3.9

19.5

4.1

14.2

0 20 40 60
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（７）災害対策について 

問 42 あなたは、地震などの災害が起きた時について、どのようなことを不安に思いま

すか。（○はいくつでも） 

「薬や医療的なケアが確保できるか不安」が 48.1％で最も多く、以下「避難所で一般市民と一

緒に生活できるか不安」が 33.6％、「避難所の設備が障害に対応しているか不安」が 32.3％とな

っています。 

障害種別でみると、他に比べ、精神障害で「薬や医療的なケアが確保できるか不安」の割合が

高く、約６割となっています。また、知的障害で「自分では助けを呼ぶことができない」、「災害

に関する情報を得るのが難しい」、「避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安」、「薬や医療的

なケアが確保できるか不安」の割合が高くなっています。 

男女別でみると、女性で「避難所の設備が障害に対応しているか不安」の割合が高くなってい

ます。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、知的障害のある

方では、「避難所の設備が障害に対応しているか不安」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「近所に頼ることのできる支援者がいない」は新たに追加された選択肢です。 

 

  

n = （1,027） （％）

薬や医療的なケアが確保できるか不安

避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安

避難所の設備が障害に対応しているか不安

避難所で必要な介助を受けられるか不安

自分や家族だけでは避難できない

近所に頼ることのできる支援者がいない

自分では助けを呼ぶことができない

災害に関する情報を得るのが難しい

特に不安に思うことはない

その他

無回答

48.1

33.6

32.3

24.3

22.2

20.6

20.1

18.9

13.1

4.3

5.2

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

自分や家

族だけで

は避難で

きない

自分では

助けを呼

ぶことが

できない

近所に頼

ることので

きる支援

者がいな

い

災害に関

する情報

を得るの

が難しい

避難所の

設備が障

害に対応

している

か不安

避難所で

必要な介

助を受け

られるか

不安

避難所で

一般市民

と一緒に

生活でき

るか不安

薬や医療

的なケア

が確保で

きるか不

安

特に不安

に思うこと

はない

その他 無回答

1,135 254 249 240 368 294 425 599 137 39 40

100.0 22.4 21.9 21.1 32.4 25.9 37.4 52.8 12.1 3.4 3.5

772 196 147 143 284 210 248 410 88 24 33

100.0 25.4 19.0 18.5 36.8 27.2 32.1 53.1 11.4 3.1 4.3

226 51 102 79 69 67 122 84 29 12 5

100.0 22.6 45.1 35.0 30.5 29.6 54.0 37.2 12.8 5.3 2.2

231 37 29 36 50 47 104 165 25 8 5

100.0 16.0 12.6 15.6 21.6 20.3 45.0 71.4 10.8 3.5 2.2

224 59 52 45 87 70 89 140 22 3 3

100.0 26.3 23.2 20.1 38.8 31.3 39.7 62.5 9.8 1.3 1.3

7 1 1 2 3 5 2 5 2 - -

100.0 14.3 14.3 28.6 42.9 71.4 28.6 71.4 28.6 - -
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数

自分や家

族だけで

は避難で

きない

自分では

助けを呼

ぶことが

できない

近所に頼

ることので

きる支援

者がいな

い

災害に関

する情報

を得るの

が難しい

避難所の

設備が障

害に対応

している

か不安

避難所で

必要な介

助を受け

られるか

不安

避難所で

一般市民

と一緒に

生活でき

るか不安

薬や医療

的なケア

が確保で

きるか不

安

特に不安

に思うこと

はない

その他 無回答

1,027 228 206 212 194 332 250 345 494 135 44 53

100.0 22.2 20.1 20.6 18.9 32.3 24.3 33.6 48.1 13.1 4.3 5.2

542 109 87 101 85 139 112 172 250 90 24 29

100.0 20.1 16.1 18.6 15.7 25.6 20.7 31.7 46.1 16.6 4.4 5.4

480 119 118 111 108 192 136 172 243 44 20 22

100.0 24.8 24.6 23.1 22.5 40.0 28.3 35.8 50.6 9.2 4.2 4.6

5 - 1 - 1 1 2 1 1 1 - 2

100.0 - 20.0 - 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 - 40.0

女性

無回答

全  体

男性

単位　上段：件、下段：％

調査数

自分や家

族だけで

は避難で

きない

自分では

助けを呼

ぶことが

できない

近所に頼

ることので

きる支援

者がいな

い

災害に関

する情報

を得るの

が難しい

避難所の

設備が障

害に対応

している

か不安

避難所で

必要な介

助を受け

られるか

不安

避難所で

一般市民

と一緒に

生活でき

るか不安

薬や医療

的なケア

が確保で

きるか不

安

特に不安

に思うこと

はない

その他 無回答

1,027 228 206 212 194 332 250 345 494 135 44 53

100.0 22.2 20.1 20.6 18.9 32.3 24.3 33.6 48.1 13.1 4.3 5.2

683 174 135 135 118 242 177 200 342 84 23 39

100.0 25.5 19.8 19.8 17.3 35.4 25.9 29.3 50.1 12.3 3.4 5.7

207 42 65 47 56 76 61 104 65 29 19 9

100.0 20.3 31.4 22.7 27.1 36.7 29.5 50.2 31.4 14.0 9.2 4.3

212 39 38 48 35 55 40 85 129 22 7 8

100.0 18.4 17.9 22.6 16.5 25.9 18.9 40.1 60.8 10.4 3.3 3.8

165 50 38 38 29 62 55 51 84 15 9 11

100.0 30.3 23.0 23.0 17.6 37.6 33.3 30.9 50.9 9.1 5.5 6.7

8 - - - 2 1 3 2 4 1 - 1

100.0 - - - 25.0 12.5 37.5 25.0 50.0 12.5 - 12.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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問 43 あなたは、災害発生に備えて、避難生活に必要な物資（薬や装具等）を、備蓄し

ていますか。（○は１つ） 

「１～３日分くらいの備蓄がある」が 34.2％で最も多く、以下「備蓄していない」が 31.8％、

「１週間分以上の備蓄がある」が 15.2％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、「備蓄していない」の割合が減少しています。また、

難病のある方では、「１週間分以上の備蓄がある」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１週間分以上の

備蓄がある
15.2%

４～６日分くらいの

備蓄がある
14.2%

１～３日分くらいの

備蓄がある
34.2%

備蓄していない

31.8%

無回答

4.6%

n

（1,027）

単位　上段：件、下段：％

調査数
１週間分以上

の備蓄がある

４～６日分くら

いの備蓄があ

る

１～３日分くら

いの備蓄があ

る

備蓄していない 無回答

1,135 199 117 358 427 34

100.0 17.5 10.3 31.5 37.6 3.0

772 144 89 251 263 25

100.0 18.7 11.5 32.5 34.1 3.2

226 31 19 69 101 6

100.0 13.7 8.4 30.5 44.7 2.7

231 41 23 61 100 6

100.0 17.7 10.0 26.4 43.3 2.6

224 44 27 70 78 5

100.0 19.6 12.1 31.3 34.8 2.2

7 2 1 1 3 -

100.0 28.6 14.3 14.3 42.9 -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数
１週間分以上

の備蓄がある

４～６日分くら

いの備蓄があ

る

１～３日分くら

いの備蓄があ

る

備蓄していない 無回答

1,027 156 146 351 327 47

100.0 15.2 14.2 34.2 31.8 4.6

683 109 110 246 188 30

100.0 16.0 16.1 36.0 27.5 4.4

207 28 22 67 79 11

100.0 13.5 10.6 32.4 38.2 5.3

212 33 25 55 91 8

100.0 15.6 11.8 25.9 42.9 3.8

165 21 26 57 50 11

100.0 12.7 15.8 34.5 30.3 6.7

8 2 - 2 3 1

100.0 25.0 - 25.0 37.5 12.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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問 44 あなたは、災害に対してどのような備えをしていますか。（○はいくつでも） 

「非常時持ち出し品の用意、非常食等の備蓄（３日分程度）をしている」が 32.1％で最も多く、

以下「災害時に避難する指定避難所（一次避難所）を知っている」が 29.4％、「特にない」が 26.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

非常時持ち出し品の用意、非常食等
の備蓄（３日分程度）をしている

災害時に避難する指定避難所
（一次避難所）を知っている

家具に転倒防止器具を取り付けている

避難所等において医療が受けられるよう、必要な
医薬品や医療機関の連絡先などを記録している

日頃から家族で災害時の対応を話し合っている

非常持ち出し品や備蓄品の中に、障害や難病の状況に
応じて必要な医薬品、装具、食料等を用意している

自分の障害のことや緊急連絡先等を
記載したカードを作成している

家族や近所の人、知人等に、災害が
発生したときの手助けをお願いしている

市の避難行動要支援者名簿の作成にあたり、
個人情報の提供について同意している

地域の防災訓練や勉強会・セミナー等に参加している

住居の耐震診断を受け、必要な補強を行っている

特にない

その他

無回答

32.1

29.4

18.6

14.8

14.3

11.7

9.1

5.6

5.6

5.6

3.3

26.2

2.6

6.2

0 10 20 30 40 50



65 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家具に転倒

防止器具を取

り付けている

住居の耐震

診断を受け、

必要な補強を

行っている

災害時に避

難する指定

避難所（一次

避難所）を

知っている

地域の防災

訓練や勉強

会・セミナー

等に参加して

いる

特にない その他 無回答

191 34 302 57 269 27 64

18.6 3.3 29.4 5.6 26.2 2.6 6.2

129 25 219 47 155 17 50

18.9 3.7 32.1 6.9 22.7 2.5 7.3

51 7 56 9 54 7 10

24.6 3.4 27.1 4.3 26.1 3.4 4.8

23 4 51 3 84 9 8

10.8 1.9 24.1 1.4 39.6 4.2 3.8

27 5 44 9 43 7 15

16.4 3.0 26.7 5.5 26.1 4.2 9.1

- - 1 1 2 - 2

- - 12.5 12.5 25.0 - 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

日頃から家族

で災害時の

対応を話し

合っている

非常時持ち

出し品の用

意、非常食等

の備蓄（３日

分程度）をし

ている

非常持ち出し

品や備蓄品

の中に、障害

や難病の状

況に応じて必

要な医薬品、

装具、食料等

を用意してい

る

避難所等にお

いて医療が受

けられるよ

う、必要な医

薬品や医療

機関の連絡

先などを記録

している

家族や近所

の人、知人等

に、災害が発

生したときの

手助けをお願

いしている

自分の障害

のことや緊急

連絡先等を記

載したカード

を作成してい

る

市の避難行

動要支援者

名簿の作成

にあたり、個

人情報の提

供について同

意している

1,027 147 330 120 152 57 93 58

100.0 14.3 32.1 11.7 14.8 5.6 9.1 5.6

683 100 222 96 126 47 75 46

100.0 14.6 32.5 14.1 18.4 6.9 11.0 6.7

207 30 68 19 20 9 12 19

100.0 14.5 32.9 9.2 9.7 4.3 5.8 9.2

212 29 61 17 18 5 14 7

100.0 13.7 28.8 8.0 8.5 2.4 6.6 3.3

165 28 55 21 32 8 14 10

100.0 17.0 33.3 12.7 19.4 4.8 8.5 6.1

8 1 1 2 1 2 - -

100.0 12.5 12.5 25.0 12.5 25.0 - -

全  体

知的障害

精神障害

身体障害

難病

無回答
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問 45 あなたは、災害で避難する場合に、どのような支援をしてほしいですか。 

（○はいくつでも） 

「避難場所の情報を的確に伝えてほしい」が 44.5％で最も多く、以下「災害の情報をわかりや

すく伝えてほしい」が 42.7％、「障害の種類や程度に対応した配慮をしてほしい」が 35.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

一人では避

難できないの

で、移動の介

助をしてほし

い

災害の情報を

わかりやすく

伝えてほしい

障害の種類

や程度に対

応した配慮を

してほしい

地域の人に

すぐに安否確

認等をしてほ

しい

避難場所の

情報を的確に

伝えてほしい

特に必要なこ

とはない
その他 無回答

1,027 268 439 365 125 457 105 21 49

100.0 26.1 42.7 35.5 12.2 44.5 10.2 2.0 4.8

542 110 221 181 59 247 60 8 26

100.0 20.3 40.8 33.4 10.9 45.6 11.1 1.5 4.8

480 156 216 183 66 209 44 13 21

100.0 32.5 45.0 38.1 13.8 43.5 9.2 2.7 4.4

5 2 2 1 - 1 1 - 2

100.0 40.0 40.0 20.0 - 20.0 20.0 - 40.0

全  体

男性

女性

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

一人では避

難できないの

で、移動の介

助をしてほし

い

災害の情報を

わかりやすく

伝えてほしい

障害の種類

や程度に対

応した配慮を

してほしい

地域の人に

すぐに安否確

認等をしてほ

しい

避難場所の

情報を的確に

伝えてほしい

特に必要なこ

とはない
その他 無回答

1,027 268 439 365 125 457 105 21 49

100.0 26.1 42.7 35.5 12.2 44.5 10.2 2.0 4.8

683 204 284 221 91 302 70 12 34

100.0 29.9 41.6 32.4 13.3 44.2 10.2 1.8 5.0

207 58 90 101 26 91 13 6 12

100.0 28.0 43.5 48.8 12.6 44.0 6.3 2.9 5.8

212 39 92 82 18 92 24 8 6

100.0 18.4 43.4 38.7 8.5 43.4 11.3 3.8 2.8

165 58 56 61 20 67 17 4 11

100.0 35.2 33.9 37.0 12.1 40.6 10.3 2.4 6.7

8 1 5 - 2 1 1 - 1

100.0 12.5 62.5 - 25.0 12.5 12.5 - 12.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

避難場所の情報を的確に伝えてほしい

災害の情報をわかりやすく伝えてほしい

障害の種類や程度に対応した配慮をしてほしい

一人では避難できないので、
移動の介助をしてほしい

地域の人にすぐに安否確認等をしてほしい

特に必要なことはない

その他

無回答

44.5

42.7

35.5

26.1

12.2

10.2

2.0

4.8

0 20 40 60
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（８）日中活動・就労について 

問 46 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。 

（最もあてはまる番号１つだけ○） 

「特に何もしていない」が 33.5％で最も多く、以下「自宅で家事や手伝いをしている」が 18.7％、

「パート・アルバイトなどで働いている」が 11.6％となっています。 

障害種別でみると、身体障害、難病で「特に何もしていない」の割合が高く、約４割となって

います。また、知的障害で「福祉的就労をしている（作業所など）」、「福祉的就労以外の通所施設

に通っている」の割合が高くなっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、精神障害のある

方では、「福祉的就労をしている（作業所など）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

正職員と

して働い

ている

パート・

アルバイ

トなどで

働いてい

る

自宅で就

労してい

る（収入

のある仕

事）

福祉的就

労をして

いる（作

業所な

ど）

福祉的就

労以外の

通所施設

に通って

いる

自宅で家

事や手伝

いをして

いる

特に何も

していな

い

学校など

に通って

いる

職業訓練

中

就職活動

中
その他 無回答

1,027 107 119 14 57 56 192 344 6 5 8 51 68

100.0 10.4 11.6 1.4 5.6 5.5 18.7 33.5 0.6 0.5 0.8 5.0 6.6

683 65 57 13 10 24 150 279 1 - 1 38 45

100.0 9.5 8.3 1.9 1.5 3.5 22.0 40.8 0.1 - 0.1 5.6 6.6

207 23 41 - 48 37 10 20 6 - 2 10 10

100.0 11.1 19.8 - 23.2 17.9 4.8 9.7 2.9 - 1.0 4.8 4.8

212 20 33 1 15 16 35 56 - 5 6 10 15

100.0 9.4 15.6 0.5 7.1 7.5 16.5 26.4 - 2.4 2.8 4.7 7.1

165 18 19 2 9 14 17 65 2 1 1 4 13

100.0 10.9 11.5 1.2 5.5 8.5 10.3 39.4 1.2 0.6 0.6 2.4 7.9

8 - 1 - - - 3 1 - - - - 3

100.0 - 12.5 - - - 37.5 12.5 - - - - 37.5

難病

無回答

身体障害

知的障害

精神障害

全  体

特に何も

していない

33.5%

自宅で家事や

手伝いをしている
18.7%パート・アルバイト

などで働いている
11.6%

正職員として

働いている
10.4%

福祉的就労を

している

（作業所など）

5.6%

福祉的就労

以外の通所
施設に通っている

5.5%

自宅で就労

している
（収入のある仕事）

1.4%

就職活動中

0.8%

学校などに

通っている

0.6%

職業訓練中

0.5%
その他

5.0%
無回答

6.6%

n

（1,027）
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

正職員と

して働い

ている

パート・

アルバイ

トなどで

働いてい

る

自宅で就

労してい

る（収入

のある仕

事）

福祉的就

労をして

いる（作

業所な

ど）

福祉的就

労以外の

通所施設

に通って

いる

自宅で家

事や手伝

いをして

いる

特に何も

していな

い

学校など

に通って

いる

職業訓練

中

就職活動

中
その他 無回答

1,135 105 123 27 59 87 235 371 11 10 14 55 38

100.0 9.3 10.8 2.4 5.2 7.7 20.7 32.7 1.0 0.9 1.2 4.8 3.3

772 62 56 24 9 40 186 313 7 3 4 38 30

100.0 8.0 7.3 3.1 1.2 5.2 24.1 40.5 0.9 0.4 0.5 4.9 3.9

226 24 37 0 57 53 10 23 1 6 0 7 8

100.0 10.6 16.4 0.0 25.2 23.5 4.4 10.2 0.4 2.7 0.0 3.1 3.5

231 24 37 3 4 17 50 62 3 4 8 14 5

100.0 10.4 16.0 1.3 1.7 7.4 21.6 26.8 1.3 1.7 3.5 6.1 2.2

224 15 24 6 10 18 44 87 1 3 1 8 7

100.0 6.7 10.7 2.7 4.5 8.0 19.6 38.8 0.4 1.3 0.4 3.6 3.1

7 0 0 0 0 1 1 3 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

正職員と

して働い

ている

パート・

アルバイ

トなどで

働いてい

る

自宅で就

労してい

る（収入

のある仕

事）

福祉的就

労をして

いる（作

業所な

ど）

福祉的就

労以外の

通所施設

に通って

いる

自宅で家

事や手伝

いをして

いる

特に何も

していな

い

学校など

に通って

いる

職業訓練

中

就職活動

中
その他 無回答

1,027 107 119 14 57 56 192 344 6 5 8 51 68

100.0 10.4 11.6 1.4 5.6 5.5 18.7 33.5 0.6 0.5 0.8 5.0 6.6

196 31 49 1 32 27 17 11 6 2 2 10 8

100.0 15.8 25.0 0.5 16.3 13.8 8.7 5.6 3.1 1.0 1.0 5.1 4.1

308 63 46 4 23 16 45 74 - 3 5 10 19

100.0 20.5 14.9 1.3 7.5 5.2 14.6 24.0 - 1.0 1.6 3.2 6.2

199 8 15 7 1 4 47 96 - - - 13 8

100.0 4.0 7.5 3.5 0.5 2.0 23.6 48.2 - - - 6.5 4.0

307 2 7 2 - 8 79 160 - - - 18 31

100.0 0.7 2.3 0.7 - 2.6 25.7 52.1 - - - 5.9 10.1

17 3 2 - 1 1 4 3 - - 1 - 2

100.0 17.6 11.8 - 5.9 5.9 23.5 17.6 - - 5.9 - 11.8

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

正職員と

して働い

ている

パート・

アルバイ

トなどで

働いてい

る

自宅で就

労してい

る（収入

のある仕

事）

福祉的就

労をして

いる（作

業所な

ど）

福祉的就

労以外の

通所施設

に通って

いる

自宅で家

事や手伝

いをして

いる

特に何も

していな

い

学校など

に通って

いる

職業訓練

中

就職活動

中
その他 無回答

1,027 107 119 14 57 56 192 344 6 5 8 51 68

100.0 10.4 11.6 1.4 5.6 5.5 18.7 33.5 0.6 0.5 0.8 5.0 6.6

542 72 62 12 40 29 59 193 4 4 7 27 33

100.0 13.3 11.4 2.2 7.4 5.4 10.9 35.6 0.7 0.7 1.3 5.0 6.1

480 34 57 2 17 26 133 150 2 1 1 24 33

100.0 7.1 11.9 0.4 3.5 5.4 27.7 31.3 0.4 0.2 0.2 5.0 6.9

5 1 - - - 1 - 1 - - - - 2

100.0 20.0 - - - 20.0 - 20.0 - - - - 40.0
無回答

全  体

男性

女性
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問 47 【問 46で働いている（１～３番）に○をつけた方におたずねします。】 

働いている方におたずねします。 

現在の仕事は、どのような方法で見つけましたか。（○はいくつでも） 

「求人誌やインターネット求人情報サイトなどから自分で探した」が 27.1％で最も多く、以下

「公共職業安定所（ハローワーク）の求人から探した」が 17.5％、「学校の紹介」が 12.1％とな

っています。 

障害種別でみると、他に比べ、精神障害で「求人誌やインターネット求人情報サイトなどから

自分で探した」の割合が高く、約４割となっています。また、知的障害で「千葉障害者就業支援

キャリアセンターの紹介」、「学校の紹介」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

求人誌や

インター

ネット求人

情報サイト

などから自

分で探した

公共職業

安定所（ハ

ローワー

ク）の求人

から探した

千葉障害

者就業支

援キャリア

センターの

紹介

職業訓練

を通しての

紹介

学校の紹

介

家族、親族

などの紹

介

相談支援

事業者の

紹介

就労移行

支援事業

所などの

福祉施設

の紹介

その他 無回答

240 65 42 18 4 29 23 5 19 56 1

100.0 27.1 17.5 7.5 1.7 12.1 9.6 2.1 7.9 23.3 0.4

135 43 22 4 - 7 12 - 2 49 1

100.0 31.9 16.3 3.0 - 5.2 8.9 - 1.5 36.3 0.7

64 7 12 15 3 21 5 4 10 1 -

100.0 10.9 18.8 23.4 4.7 32.8 7.8 6.3 15.6 1.6 -

54 22 12 2 1 3 4 1 8 6 -

100.0 40.7 22.2 3.7 1.9 5.6 7.4 1.9 14.8 11.1 -

39 13 7 2 - 1 4 2 3 12 -

100.0 33.3 17.9 5.1 - 2.6 10.3 5.1 7.7 30.8 -

1 - - - - - 1 - - - -

100.0 - - - - - 100.0 - - - -

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （240） （％）

求人誌やインターネット求人情報

サイトなどから自分で探した

公共職業安定所（ハロー
ワーク）の求人から探した

学校の紹介

家族、親族などの紹介

就労移行支援事業所などの福祉施設の紹介

千葉障害者就業支援キャリアセンターの紹介

相談支援事業者の紹介

職業訓練を通しての紹介

その他

無回答

27.1

17.5

12.1

9.6

7.9

7.5

2.1

1.7

23.3

0.4

0 10 20 30 40 50
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問 48 【問 46で働いている（１～４番）に○をつけた方におたずねします。】 

あなたが仕事上で困っていることはなんですか。（○は３つまで） 

「特に困っていることはない」が 35.0％で最も多く、以下「給与・工賃などの収入が少ない」

が 23.9％、「通勤が大変」が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

仕事の相談を

する相手がい

ない

仕事が自分

には合わない

給与・工賃な

どの収入が

少ない

仕事が難しく

て覚えられな

い

特に困ってい

ることはない
その他 無回答

13 7 71 7 104 12 29

4.4 2.4 23.9 2.4 35.0 4.0 9.8

3 5 33 1 52 4 18

2.1 3.4 22.8 0.7 35.9 2.8 12.4

7 2 27 4 45 5 6

6.3 1.8 24.1 3.6 40.2 4.5 5.4

4 2 23 2 15 6 5

5.8 2.9 33.3 2.9 21.7 8.7 7.2

1 - 10 - 18 2 2

2.1 - 20.8 - 37.5 4.2 4.2

- - - - - - 1

- - - - - - 100.0

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
身体的な負

担が大きい

精神的な負

担が大きい
通勤が大変

職場の施設

が障害に対

応していない

障害に対する

職場の理解

不足

職場の人間

関係

297 27 39 42 8 28 39

100.0 9.1 13.1 14.1 2.7 9.4 13.1

145 19 18 23 7 13 12

100.0 13.1 12.4 15.9 4.8 9.0 8.3

112 7 9 14 1 9 18

100.0 6.3 8.0 12.5 0.9 8.0 16.1

69 4 19 10 2 10 16

100.0 5.8 27.5 14.5 2.9 14.5 23.2

48 5 8 10 3 7 6

100.0 10.4 16.7 20.8 6.3 14.6 12.5

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （297） （％）

給与・工賃などの収入が少ない

通勤が大変

精神的な負担が大きい

職場の人間関係

障害に対する職場の理解不足

身体的な負担が大きい

仕事の相談をする相手がいない

職場の施設が障害に対応していない

仕事が自分には合わない

仕事が難しくて覚えられない

特に困っていることはない

その他

無回答

23.9

14.1

13.1

13.1

9.4

9.1

4.4

2.7

2.4

2.4

35.0

4.0

9.8

0 10 20 30 40 50
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問 49 【問 46で働いていない（５～７番）に○をつけた方におたずねします。】 

あなたが働いていない理由はなんですか。（○は３つまで） 

「高齢だから」が 48.1％で最も多く、以下「障害や病気が重いから」が 35.5％、「働く自信が

ないから」が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通勤が困難だ

から

障害に理解の

ある職場が見

つかるか不安

があるから

人間関係がう

まくいくか不安

があるから

趣味の活動な

ど仕事以外の

ことをしたいか

ら

その他 無回答

43 35 34 36 24 80

7.3 5.9 5.7 6.1 4.1 13.5

32 14 7 31 13 58

7.1 3.1 1.5 6.8 2.9 12.8

3 6 9 1 3 10

4.5 9.0 13.4 1.5 4.5 14.9

10 17 22 5 8 11

9.3 15.9 20.6 4.7 7.5 10.3

7 5 5 1 3 10

7.3 5.2 5.2 1.0 3.1 10.4

- - - - - 3

- - - - - 75.0
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数
障害や病気が

重いから
高齢だから

自分に合った

仕事がわから

ないから

希望に合った

求人が見つか

らないから

働く自信がない

から

592 210 285 31 29 78

100.0 35.5 48.1 5.2 4.9 13.2

453 152 263 11 18 46

100.0 33.6 58.1 2.4 4.0 10.2

67 36 10 10 4 4

100.0 53.7 14.9 14.9 6.0 6.0

107 51 19 13 9 30

100.0 47.7 17.8 12.1 8.4 28.0

96 47 45 5 4 15

100.0 49.0 46.9 5.2 4.2 15.6

4 - 1 1 - -

100.0 - 25.0 25.0 - -

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （592） （％）

高齢だから

障害や病気が重いから

働く自信がないから

通勤が困難だから

趣味の活動など仕事以外のことをしたいから

障害に理解のある職場が
見つかるか不安があるから

人間関係がうまくいくか不安があるから

自分に合った仕事がわからないから

希望に合った求人が見つからないから

その他

無回答

48.1

35.5

13.2

7.3

6.1

5.9

5.7

5.2

4.9

4.1

13.5

0 20 40 60
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問 50 あなたは、障害のある人が企業などで一般就労するためには、どのような支援が

必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「仕事探しから就労までの総合的な相談支援」が 38.5％で最も多く、以下「障害や病気の状態

に応じた柔軟な勤務体制」が 36.9％、「障害の特性に合った職業・雇用の拡大」が 36.0％となっ

ています。 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「仕事探しから就労までの総合的な相談支援」、「働く

ための知識や能力を身につけるための職業訓練」、「職場を理解するための就労体験」、「障害の特

性に合った職業・雇用の拡大」、「障害者向けの求人情報の提供」、「障害理解を促進するための職

場への働きかけ」、「障害や病気の状態に応じた柔軟な勤務体制」、「ジョブコーチなど職場に定着

するための支援」の割合が高くなる傾向がみられます。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、難病のある方で

は「職場施設のバリアフリー化」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （1,027） （％）

仕事探しから就労までの総合的な相談支援

障害や病気の状態に応じた柔軟な勤務体制

障害の特性に合った職業・雇用の拡大

障害者向けの求人情報の提供

障害理解を促進するための職場への働きかけ

働くための知識や能力を
身につけるための職業訓練

職場を理解するための就労体験

職場施設のバリアフリー化

ジョブコーチなど職場に定着するための支援

特に必要なことはない

わからない

その他

無回答

38.5

36.9

36.0

25.4

23.2

20.1

17.9

17.3

13.5

4.8

17.3

1.9

14.3

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

職場施設のバ

リアフリー化

障害や病気の

状態に応じた柔

軟な勤務体制

ジョブコーチな

ど職場に定着

するための支

援

特に必要なこと

はない
わからない その他 無回答

178 379 139 49 178 20 147

17.3 36.9 13.5 4.8 17.3 1.9 14.3

39 108 74 4 17 6 7

19.9 55.1 37.8 2.0 8.7 3.1 3.6

54 132 39 10 53 7 19

17.5 42.9 12.7 3.2 17.2 2.3 6.2

40 74 10 15 41 2 28

20.1 37.2 5.0 7.5 20.6 1.0 14.1

43 62 14 19 67 4 85

14.0 20.2 4.6 6.2 21.8 1.3 27.7

2 3 2 1 - 1 8

11.8 17.6 11.8 5.9 - 5.9 47.1

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

仕事探しから就

労までの総合

的な相談支援

働くための知識

や能力を身に

つけるための

職業訓練

職場を理解す

るための就労

体験

障害の特性に

合った職業・雇

用の拡大

障害者向けの

求人情報の提

供

障害理解を促

進するための

職場への働き

かけ

1,027 395 206 184 370 261 238

100.0 38.5 20.1 17.9 36.0 25.4 23.2

196 113 66 72 109 66 93

100.0 57.7 33.7 36.7 55.6 33.7 47.4

308 126 61 52 122 98 80

100.0 40.9 19.8 16.9 39.6 31.8 26.0

199 63 29 22 63 45 31

100.0 31.7 14.6 11.1 31.7 22.6 15.6

307 88 46 35 72 50 30

100.0 28.7 15.0 11.4 23.5 16.3 9.8

17 5 4 3 4 2 4

100.0 29.4 23.5 17.6 23.5 11.8 23.5

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

職場施設のバ

リアフリー化

障害や病気の

状態に応じた柔

軟な勤務体制

ジョブコーチな

ど職場に定着

するための支

援

特に必要なこと

はない
わからない その他 無回答

178 379 139 49 178 20 147

17.3 36.9 13.5 4.8 17.3 1.9 14.3

134 230 43 38 124 9 120

19.6 33.7 6.3 5.6 18.2 1.3 17.6

33 80 65 4 31 6 22

15.9 38.6 31.4 1.9 15.0 2.9 10.6

26 103 48 7 39 6 12

12.3 48.6 22.6 3.3 18.4 2.8 5.7

35 54 22 9 32 4 24

21.2 32.7 13.3 5.5 19.4 2.4 14.5

- 1 1 1 - - 5

- 12.5 12.5 12.5 - - 62.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

仕事探しから就

労までの総合

的な相談支援

働くための知識

や能力を身に

つけるための

職業訓練

職場を理解す

るための就労

体験

障害の特性に

合った職業・雇

用の拡大

障害者向けの

求人情報の提

供

障害理解を促

進するための

職場への働き

かけ

1,027 395 206 184 370 261 238

100.0 38.5 20.1 17.9 36.0 25.4 23.2

683 228 111 86 223 169 126

100.0 33.4 16.3 12.6 32.7 24.7 18.4

207 107 58 65 92 50 73

100.0 51.7 28.0 31.4 44.4 24.2 35.3

212 95 56 50 85 64 66

100.0 44.8 26.4 23.6 40.1 30.2 31.1

165 57 31 26 53 44 34

100.0 34.5 18.8 15.8 32.1 26.7 20.6

8 2 - 2 2 1 1

100.0 25.0 - 25.0 25.0 12.5 12.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

職場施設のバ

リアフリー化

障害や病気の

状態に応じた柔

軟な勤務体制

ジョブコーチな

ど職場に定着

するための支

援

特に必要なこと

はない
わからない その他 無回答

188 408 177 34 191 30 138

16.6 35.9 15.6 3.0 16.8 2.6 12.2

136 256 63 25 148 18 122

17.6 33.2 8.2 3.2 19.2 2.3 15.8

27 72 84 9 29 9 18

11.9 31.9 37.2 4.0 12.8 4.0 8.0

34 113 52 4 30 9 12

14.7 48.9 22.5 1.7 13.0 3.9 5.2

31 71 21 6 44 7 36

13.8 31.7 9.4 2.7 19.6 3.1 16.1

1 1 - - 1 - 1

14.3 14.3 - - 14.3 - 14.3
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数

仕事探しから就

労までの総合

的な相談支援

働くための知識

や能力を身に

つけるための

職業訓練

職場を理解す

るための就労

体験

障害の特性に

合った職業・雇

用の拡大

障害者向けの

求人情報の提

供

障害理解を促

進するための

職場への働き

かけ

1,135 434 266 198 445 281 277

100.0 38.2 23.4 17.4 39.2 24.8 24.4

772 246 139 88 273 161 146

100.0 31.9 18.0 11.4 35.4 20.9 18.9

226 117 69 71 110 66 84

100.0 51.8 30.5 31.4 48.7 29.2 37.2

231 109 77 55 94 71 70

100.0 47.2 33.3 23.8 40.7 30.7 30.3

224 69 45 28 71 44 50

100.0 30.8 20.1 12.5 31.7 19.6 22.3

7 2 1 1 4 1 1

100.0 28.6 14.3 14.3 57.1 14.3 14.3
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病
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問 51 あなたは今後、どのような活動に取り組みたいと思いますか。すでに取り組んで

いる方は、今後も取り組みたいかどうかをお答えください。（○はいくつでも） 

「特にない」が 41.3％で最も多く、以下「趣味・教養に関する活動」が 31.9％、「スポーツ活

動」が 10.8％となっています。 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「趣味・教養に関する活動」、「学習活動」、「スポーツ

活動」の割合が、年齢が高くなるにつれ「特にない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

趣味・教養

に関する活

動

学習活動
スポーツ活

動

ボランティア

活動

障害者団体

の活動

町内会・自

治会など地

域の活動

特にない その他 無回答

1,027 328 84 111 73 59 69 424 29 104

100.0 31.9 8.2 10.8 7.1 5.7 6.7 41.3 2.8 10.1

196 87 28 40 13 15 5 67 9 7

100.0 44.4 14.3 20.4 6.6 7.7 2.6 34.2 4.6 3.6

308 122 37 37 25 27 20 113 10 18

100.0 39.6 12.0 12.0 8.1 8.8 6.5 36.7 3.2 5.8

199 49 7 13 18 8 15 98 5 20

100.0 24.6 3.5 6.5 9.0 4.0 7.5 49.2 2.5 10.1

307 67 11 20 15 8 29 142 5 52

100.0 21.8 3.6 6.5 4.9 2.6 9.4 46.3 1.6 16.9

17 3 1 1 2 1 - 4 - 7

100.0 17.6 5.9 5.9 11.8 5.9 - 23.5 - 41.2
無回答

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

単位　上段：件、下段：％

調査数

趣味・教養

に関する活

動

学習活動
スポーツ活

動

ボランティア

活動

障害者団体

の活動

町内会・自

治会など地

域の活動

特にない その他 無回答

1,027 328 84 111 73 59 69 424 29 104

100.0 31.9 8.2 10.8 7.1 5.7 6.7 41.3 2.8 10.1

683 197 43 59 51 35 53 291 16 81

100.0 28.8 6.3 8.6 7.5 5.1 7.8 42.6 2.3 11.9

207 70 14 31 10 23 8 82 10 17

100.0 33.8 6.8 15.0 4.8 11.1 3.9 39.6 4.8 8.2

212 84 35 29 19 16 12 77 8 12

100.0 39.6 16.5 13.7 9.0 7.5 5.7 36.3 3.8 5.7

165 38 12 24 8 10 7 78 5 23

100.0 23.0 7.3 14.5 4.8 6.1 4.2 47.3 3.0 13.9

8 2 - - - - - 2 - 4

100.0 25.0 - - - - - 25.0 - 50.0
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

n = （1,027） （％）

趣味・教養に関する活動

スポーツ活動

学習活動

ボランティア活動

町内会・自治会など地域の活動

障害者団体の活動

特にない

その他

無回答

31.9

10.8

8.2

7.1

6.7

5.7

41.3

2.8

10.1

0 20 40 60
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（９）運動やスポーツについて 

問 52 あなたは、運動やスポーツをしていますか。（学校に通っている方は、学校の 

授業を除く）（○は１つ） 

「していたが、今はやっていない」が 40.6％で最も多く、以下「今まで運動やスポーツをした

ことがない」が 31.8％、「している」が 22.3％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、40～64歳で「していたが、今はやっていない」の割合が高く、４

割半ばとなっています。また、18～39 歳で「している」の割合が高く、約３割となっています。 

男女別でみると、女性で「今まで運動やスポーツをしたことがない」の割合が高くなっていま

す。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、知的障害のある

方では、「していたが、今はやっていない」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 している
していたが、今

はやっていない

今まで運動や

スポーツをした

ことがない

無回答

1,027 229 417 327 54

100.0 22.3 40.6 31.8 5.3

542 133 236 149 24

100.0 24.5 43.5 27.5 4.4

480 95 180 177 28

100.0 19.8 37.5 36.9 5.8

5 1 1 1 2

100.0 20.0 20.0 20.0 40.0

全  体

男性

女性

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数 している
していたが、今

はやっていない

今まで運動や

スポーツをした

ことがない

無回答

1,027 229 417 327 54

100.0 22.3 40.6 31.8 5.3

683 147 272 223 41

100.0 21.5 39.8 32.7 6.0

207 55 72 70 10

100.0 26.6 34.8 33.8 4.8

212 47 93 65 7

100.0 22.2 43.9 30.7 3.3

165 30 63 58 14

100.0 18.2 38.2 35.2 8.5

8 - 2 4 2

100.0 - 25.0 50.0 25.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

している

22.3%

していたが、

今はやっていない
40.6%

今まで運動や

スポーツを

したことがない

31.8%

無回答

5.3%

n

（1,027）



77 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 している
していたが、今

はやっていない

今まで運動や

スポーツをした

ことがない

無回答

1,135 230 476 361 68

100.0 20.3 41.9 31.8 6.0

772 134 336 243 59

100.0 17.4 43.5 31.5 7.6

226 62 63 92 9

100.0 27.4 27.9 40.7 4.0

231 47 111 65 8

100.0 20.3 48.1 28.1 3.5

224 36 98 77 13

100.0 16.1 43.8 34.4 5.8

7 1 2 4 -

100.0 14.3 28.6 57.1 -
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数 している
していたが、今

はやっていない

今まで運動や

スポーツをした

ことがない

無回答

1,027 229 417 327 54

100.0 22.3 40.6 31.8 5.3

196 57 79 57 3

100.0 29.1 40.3 29.1 1.5

308 60 141 100 7

100.0 19.5 45.8 32.5 2.3

199 38 78 73 10

100.0 19.1 39.2 36.7 5.0

307 70 114 93 30

100.0 22.8 37.1 30.3 9.8

17 4 5 4 4

100.0 23.5 29.4 23.5 23.5

75歳以上

無回答

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳
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問 53 【問 52で「している」に○をつけた方におたずねします。】 

あなたは、どのくらいの頻度で運動やスポーツをしていますか。（○は１つ） 

「週に１～２回」が 45.0％で最も多く、以下「週に３回以上」が 32.8％、「月に１～３回」が

15.3％となっています。 

男女別でみると、男性で「月に１～３回」、女性で「週に１～２回」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「週に３回以上」の割合が高くなっています。また、

他に比べ、18～39歳、40～64歳で「月に１～３回」の割合が高く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 週に３回以上 週に１～２回 月に１～３回 年に１～１１回 無回答

229 75 103 35 6 10

100.0 32.8 45.0 15.3 2.6 4.4

147 58 66 16 2 5

100.0 39.5 44.9 10.9 1.4 3.4

55 13 22 15 3 2

100.0 23.6 40.0 27.3 5.5 3.6

47 11 22 7 2 5

100.0 23.4 46.8 14.9 4.3 10.6

30 7 16 7 - -

100.0 23.3 53.3 23.3 - -

- - - - - -

- - - - - -

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

週に３回以上

32.8%

週に１～２回

45.0%

月に１～３回

15.3%

年に１～１１回

2.6%

無回答

4.4%

n

（229）



79 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 週に３回以上 週に１～２回 月に１～３回 年に１～１１回 無回答

229 75 103 35 6 10

100.0 32.8 45.0 15.3 2.6 4.4

57 11 30 11 4 1

100.0 19.3 52.6 19.3 7.0 1.8

60 17 25 14 2 2

100.0 28.3 41.7 23.3 3.3 3.3

38 14 21 2 - 1

100.0 36.8 55.3 5.3 - 2.6

70 31 26 8 - 5

100.0 44.3 37.1 11.4 - 7.1

4 2 1 - - 1

100.0 50.0 25.0 - - 25.0

65～74歳

75歳以上

無回答

全  体

18～39歳

40～64歳

単位　上段：件、下段：％

調査数 週に３回以上 週に１～２回 月に１～３回 年に１～１１回 無回答

229 75 103 35 6 10

100.0 32.8 45.0 15.3 2.6 4.4

133 44 56 24 4 5

100.0 33.1 42.1 18.0 3.0 3.8

95 30 47 11 2 5

100.0 31.6 49.5 11.6 2.1 5.3

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

全  体

男性

女性

無回答
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問 54 【問 52で「１．している」または「２．していたが、今はやっていない」に○

をつけた方におたずねします。】 

あなたが行っている(行っていた)運動やスポーツの種目は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「ウォーキング」が 42.3％で最も多く、以下「ラジオ体操・健康体操」が 18.7％、「水泳」が

17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （646） （％）

ウォーキング

ラジオ体操・健康体操

水泳

ゴルフ

野球・ソフトボール

ランニング・マラソン

ボウリング

卓球

テニス・ソフトテニス

ヨガ・太極拳

ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ・ｿﾌﾄﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ

ウエイトトレーニング

登山・キャンプ

サイクリング

バスケットボール

スキー・スノーボード

バドミントン

サッカー・フットサル

ダンス

陸上競技

ボッチャ

エアロビクス

剣道

グラウンドゴルフ

柔道

空手・合気道

アイススケート

フライングディスク

ゲートボール

42.3

18.7

17.5

13.0

11.5

9.6

8.8

8.7

6.7

6.2

6.2

5.7

5.4

5.1

5.0

5.0

4.8

4.5

4.2

3.9

3.1

2.8

2.8

2.8

1.9

1.7

1.2

1.1

0.9

0.9

0 20 40 60

（％）

ヨット・サーフィン

パークゴルフ

射撃

ハンドボール

アーチェリー

グランドソフトボール

ラグビー

車いすテニス

セーリング

サウンドテーブルテニス

フットベースボール

シッティングバレーボール

自転車競技

ボート

トライアスロン

車いすバスケットボール

ウィルチェアーラグビー

カヌー

車いすフェンシング

ゴールボール

電動車椅子サッカー

５人制サッカー（視覚障害者）

７人制サッカー（脳性麻痺）

テコンドー

トライアスロン

馬術

パワーリフティング

その他

無回答

0.9

0.9

0.8

0.6

0.6

0.6

0.5

0.5

0.3

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

5.4

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５人制

サッ

カー（視

覚障害

者）

７人制

サッ

カー（脳

性麻

痺）

シッティ

ングバ

レー

ボール

自転車

競技
射撃

セーリ

ング

テコン

ドー

トライア

スロン
馬術

パワー

リフティ

ング

ボート ボッチャ その他 無回答

- - 1 1 5 2 - - - - 1 20 21 35

- - 0.2 0.2 0.8 0.3 - - - - 0.2 3.1 3.3 5.4

- - - 1 5 2 - - - - 1 11 10 21

- - - 0.2 1.2 0.5 - - - - 0.2 2.6 2.4 5.0

- - - - - - - - - - - 8 5 7

- - - - - - - - - - - 6.3 3.9 5.5

- - 1 - - - - - - - - 6 8 7

- - 0.7 - - - - - - - - 4.3 5.7 5.0

- - - - - 2 - - - - - 2 5 4

- - - - - 2.2 - - - - - 2.2 5.4 4.3

- - - - - - - - - - - - - 1

- - - - - - - - - - - - - 50.0

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

ヨット・

サーフィ

ン

トライア

スロン

パーク

ゴルフ

アー

チェリー

グランド

ソフト

ボール

車いす

バス

ケット

ボール

サウン

ドテー

ブルテ

ニス

フット

ベース

ボール

フライン

グディス

ク

ウィル

チェ

アーラ

グビー

カヌー
車いす

テニス

車いす

フェンシ

ング

ゴール

ボール

電動車

椅子

サッ

カー

6 - 6 4 4 - 1 1 7 - - 3 - - -

0.9 - 0.9 0.6 0.6 - 0.2 0.2 1.1 - - 0.5 - - -

5 - 4 4 2 - - - 2 - - 3 - - -

1.2 - 1.0 1.0 0.5 - - - 0.5 - - 0.7 - - -

- - 1 - 2 - - 1 5 - - 1 - - -

- - 0.8 - 1.6 - - 0.8 3.9 - - 0.8 - - -

1 - 1 - 2 - 1 1 2 - - 1 - - -

0.7 - 0.7 - 1.4 - 0.7 0.7 1.4 - - 0.7 - - -

3 - 2 1 - - - - 1 - - 1 - - -

3.2 - 2.2 1.1 - - - - 1.1 - - 1.1 - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

ﾊﾞﾚｰ

ﾎﾞｰﾙ・ｿ

ﾌﾄﾊﾞﾚｰ

ﾎﾞｰﾙ

ハンド

ボール

テニス・

ソフトテ

ニス

バドミン

トン
卓球

アイス

スケート

スキー・

スノー

ボード

柔道 剣道
空手・

合気道

ゲート

ボール

ボウリン

グ

グラウ

ンドゴ

ルフ

登山・

キャン

プ

サイクリ

ング

40 4 43 31 56 8 32 12 18 11 6 57 18 35 33

6.2 0.6 6.7 4.8 8.7 1.2 5.0 1.9 2.8 1.7 0.9 8.8 2.8 5.4 5.1

26 1 31 17 35 5 20 10 10 6 4 32 14 26 20

6.2 0.2 7.4 4.1 8.4 1.2 4.8 2.4 2.4 1.4 1.0 7.6 3.3 6.2 4.8

3 2 3 7 6 3 2 - 2 2 2 19 2 5 9

2.4 1.6 2.4 5.5 4.7 2.4 1.6 - 1.6 1.6 1.6 15.0 1.6 3.9 7.1

15 2 12 11 19 2 12 3 8 4 - 13 2 4 4

10.7 1.4 8.6 7.9 13.6 1.4 8.6 2.1 5.7 2.9 - 9.3 1.4 2.9 2.9

5 1 8 4 10 1 5 1 1 - 2 11 2 5 4

5.4 1.1 8.6 4.3 10.8 1.1 5.4 1.1 1.1 - 2.2 11.8 2.2 5.4 4.3

- - - - - - - - - - - - 1 - -

- - - - - - - - - - - - 50.0 - -
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数
ウォー

キング

ランニ

ング・マ

ラソン

ラジオ

体操・

健康体

操

ヨガ・太

極拳

ウエイト

トレーニ

ング

ダンス
エアロ

ビクス
水泳 ゴルフ

野球・ソ

フトボー

ル

サッ

カー・

フットサ

ル

ラグ

ビー

バス

ケット

ボール

陸上競

技

646 273 62 121 40 37 27 18 113 84 74 29 3 32 25

100.0 42.3 9.6 18.7 6.2 5.7 4.2 2.8 17.5 13.0 11.5 4.5 0.5 5.0 3.9

419 194 25 82 23 23 19 10 66 79 49 13 2 8 12

100.0 46.3 6.0 19.6 5.5 5.5 4.5 2.4 15.8 18.9 11.7 3.1 0.5 1.9 2.9

127 38 25 24 3 5 9 7 28 2 17 13 - 17 6

100.0 29.9 19.7 18.9 2.4 3.9 7.1 5.5 22.0 1.6 13.4 10.2 - 13.4 4.7

140 55 15 25 14 11 1 2 27 6 13 7 1 10 7

100.0 39.3 10.7 17.9 10.0 7.9 0.7 1.4 19.3 4.3 9.3 5.0 0.7 7.1 5.0

93 38 5 13 3 2 3 2 15 17 15 2 1 1 4

100.0 40.9 5.4 14.0 3.2 2.2 3.2 2.2 16.1 18.3 16.1 2.2 1.1 1.1 4.3

2 - - - - - - - - - - - - - -

100.0 - - - - - - - - - - - - - -
無回答

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病
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問 55 今後、障害のある方がスポーツ活動を、より多く行うためには、どのようになれ

ばいいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「一緒にスポーツをする仲間がいれば」が 31.5％で最も多く、以下「身近で気軽に、障害者が

使える施設があれば」が 27.7％、「自分に合ったスポーツやサークルを紹介する窓口があれば」

が 25.7％となっています。 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「一緒にスポーツをする仲間がいれば」、「スポーツを

教えてくれる人がいれば」、「自分に合ったスポーツやサークルを紹介する窓口があれば」、「身近

で気軽に、障害者が使える施設があれば」、「施設の環境・雰囲気が良くなれば」、「時間に余裕が

あれば」、「経済的な援助があれば」の割合が高くなる傾向がみられます。 

平成 28 年度調査と比較すると、全体では、「身近で気軽に、障害者が使える施設があれば」、

「安く使える施設があれば」の割合が減少しています。また、難病のある方では、「一緒にスポー

ツをする仲間がいれば」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「自分に合ったスポーツやサークルを紹介する窓口があれば」は新たに追加された選択肢です。 

 

  

n = （1,027） （％）

一緒にスポーツをする仲間がいれば

身近で気軽に、障害者が
使える施設があれば

自分に合ったスポーツやサークル
を紹介する窓口があれば

安く使える施設があれば

スポーツを教えてくれる人がいれば

経済的な援助があれば

時間に余裕があれば

施設の環境・雰囲気が良くなれば

子どもを預けられるところがあれば

わからない

その他

無回答

31.5

27.7

25.7

18.4

17.7

16.3

12.6

12.5

2.9

20.0

2.2

15.5

0 10 20 30 40 50
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

一緒に

スポー

ツをする

仲間が

いれば

スポー

ツを教え

てくれる

人がい

れば

自分に

合ったス

ポーツ

やサー

クルを紹

介する

窓口が

あれば

子どもを

預けら

れるとこ

ろがあ

れば

身近で

気軽に、

障害者

が使え

る施設

があれ

ば

安く使え

る施設

があれ

ば

施設の

環境・雰

囲気が

良くなれ

ば

時間に

余裕が

あれば

経済的

な援助

があれ

ば

わから

ない
その他 無回答

1,135 330 227 30 581 334 169 143 189 204 42 127

100.0 29.1 20.0 2.6 51.2 29.4 14.9 12.6 16.7 18.0 3.7 11.2

772 183 111 15 377 206 88 74 103 149 28 110

100.0 23.7 14.4 1.9 48.8 26.7 11.4 9.6 13.3 19.3 3.6 14.2

226 85 88 5 135 66 36 30 29 40 5 14

100.0 37.6 38.9 2.2 59.7 29.2 15.9 13.3 12.8 17.7 2.2 6.2

231 87 50 10 118 90 59 50 69 37 11 13

100.0 37.7 21.6 4.3 51.1 39.0 25.5 21.6 29.9 16.0 4.8 5.6

224 47 32 6 123 68 23 21 44 42 8 27

100.0 21.0 14.3 2.7 54.9 30.4 10.3 9.4 19.6 18.8 3.6 12.1

7 1 - - 2 - - - 1 3 - 1

100.0 14.3 - - 28.6 - - - 14.3 42.9 - 14.3

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

一緒に

スポー

ツをする

仲間が

いれば

スポー

ツを教え

てくれる

人がい

れば

自分に

合ったス

ポーツ

やサー

クルを紹

介する

窓口が

あれば

子どもを

預けら

れるとこ

ろがあ

れば

身近で

気軽に、

障害者

が使え

る施設

があれ

ば

安く使え

る施設

があれ

ば

施設の

環境・雰

囲気が

良くなれ

ば

時間に

余裕が

あれば

経済的

な援助

があれ

ば

わから

ない
その他 無回答

1,027 324 182 264 30 284 189 128 129 167 205 23 159

100.0 31.5 17.7 25.7 2.9 27.7 18.4 12.5 12.6 16.3 20.0 2.2 15.5

196 102 65 65 15 66 49 37 42 42 24 9 7

100.0 52.0 33.2 33.2 7.7 33.7 25.0 18.9 21.4 21.4 12.2 4.6 3.6

308 99 57 85 10 98 66 45 51 64 66 4 29

100.0 32.1 18.5 27.6 3.2 31.8 21.4 14.6 16.6 20.8 21.4 1.3 9.4

199 45 20 52 3 43 24 21 12 26 47 3 41

100.0 22.6 10.1 26.1 1.5 21.6 12.1 10.6 6.0 13.1 23.6 1.5 20.6

307 73 36 60 2 73 47 21 22 32 66 6 77

100.0 23.8 11.7 19.5 0.7 23.8 15.3 6.8 7.2 10.4 21.5 2.0 25.1

17 5 4 2 - 4 3 4 2 3 2 1 5

100.0 29.4 23.5 11.8 - 23.5 17.6 23.5 11.8 17.6 11.8 5.9 29.4

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

一緒に

スポー

ツをする

仲間が

いれば

スポー

ツを教え

てくれる

人がい

れば

自分に

合ったス

ポーツ

やサー

クルを紹

介する

窓口が

あれば

子どもを

預けら

れるとこ

ろがあ

れば

身近で

気軽に、

障害者

が使え

る施設

があれ

ば

安く使え

る施設

があれ

ば

施設の

環境・雰

囲気が

良くなれ

ば

時間に

余裕が

あれば

経済的

な援助

があれ

ば

わから

ない
その他 無回答

1,027 324 182 264 30 284 189 128 129 167 205 23 159

100.0 31.5 17.7 25.7 2.9 27.7 18.4 12.5 12.6 16.3 20.0 2.2 15.5

683 191 89 173 12 176 119 68 72 96 135 12 129

100.0 28.0 13.0 25.3 1.8 25.8 17.4 10.0 10.5 14.1 19.8 1.8 18.9

207 87 70 59 8 80 40 31 27 25 36 8 22

100.0 42.0 33.8 28.5 3.9 38.6 19.3 15.0 13.0 12.1 17.4 3.9 10.6

212 79 42 52 12 54 44 39 41 56 51 5 14

100.0 37.3 19.8 24.5 5.7 25.5 20.8 18.4 19.3 26.4 24.1 2.4 6.6

165 45 29 40 3 41 22 17 19 23 41 4 32

100.0 27.3 17.6 24.2 1.8 24.8 13.3 10.3 11.5 13.9 24.8 2.4 19.4

8 2 1 1 - 1 1 - - 1 - - 6

100.0 25.0 12.5 12.5 - 12.5 12.5 - - 12.5 - - 75.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体
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問 56 【問 52で「今まで運動やスポーツをしたことがない」に○をつけた方におたず

ねします。】 

あなたがスポーツをしない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「障害の程度が重く、スポーツは無理であるため」が 31.5％で最も多く、以下「してみたいス

ポーツがないため」が 19.6％、「上手にスポーツができる自信がないため」、「何のスポーツをや

ったらよいかわからないため」が 15.6％となっています。 

身体障害の種類別でみると、他に比べ、肢体不自由で「障害の程度が重く、スポーツは無理で

あるため」の割合が高く、４割半ばとなっています。また、聴覚・平衡機能障害で「してみたい

スポーツがないため」の割合が高く、４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = （327） （％）

障害の程度が重く、スポーツは無理であるため

してみたいスポーツがないため

上手にスポーツができる自信がないため

何のスポーツをやったらよいかわからないため

スポーツが嫌いだから

一緒にスポーツをする仲間がいないため

経済的に無理であるため

忙しくて時間がないから

スポーツができる場所がないため

指導してくれる人がいないため

介助などのボランティアがいないため

スポーツをするために必要な
器具や用具がないため

スポーツをする施設が受け入れてくれないため

その他

無回答

31.5

19.6

15.6

15.6

15.3

13.1

10.1

8.9

5.2

4.6

3.7

3.4

0.9

6.4

10.1

0 10 20 30 40 50
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害の種類別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

介助などのボ

ランティアが

いないため

障害の程度

が重く、ス

ポーツは無理

であるため

何のスポーツ

をやったらよ

いかわからな

いため

してみたいス

ポーツがない

ため

スポーツが嫌

いだから

忙しくて時間

がないから
その他 無回答

9 86 22 34 26 18 15 26

4.0 38.6 9.9 15.2 11.7 8.1 6.7 11.7

7 60 12 20 17 8 9 15

5.1 44.1 8.8 14.7 12.5 5.9 6.6 11.0

- 6 1 4 3 3 1 3

- 31.6 5.3 21.1 15.8 15.8 5.3 15.8

2 3 1 2 2 - 2 -

15.4 23.1 7.7 15.4 15.4 - 15.4 -

1 2 - 4 2 1 - -

10.0 20.0 - 40.0 20.0 10.0 - -

- 24 9 13 6 4 3 11

- 36.9 13.8 20.0 9.2 6.2 4.6 16.9

- 2 - - 1 2 1 1

- 28.6 - - 14.3 28.6 14.3 14.3
無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

単位　上段：件、下段：％

調査数

スポーツがで

きる場所がな

いため

スポーツをす

る施設が受け

入れてくれな

いため

指導してくれ

る人がいない

ため

上手にスポー

ツができる自

信がないため

スポーツをす

るために必要

な器具や用

具がないため

経済的に無

理であるため

一緒にスポー

ツをする仲間

がいないため

223 10 2 4 21 5 19 17

100.0 4.5 0.9 1.8 9.4 2.2 8.5 7.6

136 7 - 2 13 3 10 9

100.0 5.1 - 1.5 9.6 2.2 7.4 6.6

19 - - - 1 - 2 2

100.0 - - - 5.3 - 10.5 10.5

13 1 1 - 1 - 2 1

100.0 7.7 7.7 - 7.7 - 15.4 7.7

10 - - - 1 - 1 1

100.0 - - - 10.0 - 10.0 10.0

65 2 1 2 8 2 5 6

100.0 3.1 1.5 3.1 12.3 3.1 7.7 9.2

7 1 - - 2 1 - -

100.0 14.3 - - 28.6 14.3 - -
無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

介助などのボ

ランティアが

いないため

障害の程度

が重く、ス

ポーツは無理

であるため

何のスポーツ

をやったらよ

いかわからな

いため

してみたいス

ポーツがない

ため

スポーツが嫌

いだから

忙しくて時間

がないから
その他 無回答

12 103 51 64 50 29 21 33

3.7 31.5 15.6 19.6 15.3 8.9 6.4 10.1

9 86 22 34 26 18 15 26

4.0 38.6 9.9 15.2 11.7 8.1 6.7 11.7

5 21 19 10 10 7 5 6

7.1 30.0 27.1 14.3 14.3 10.0 7.1 8.6

- 9 13 22 16 6 3 6

- 13.8 20.0 33.8 24.6 9.2 4.6 9.2

3 21 7 9 5 1 3 8

5.2 36.2 12.1 15.5 8.6 1.7 5.2 13.8

- - 1 2 - 1 - -

- - 25.0 50.0 - 25.0 - -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

スポーツがで

きる場所がな

いため

スポーツをす

る施設が受け

入れてくれな

いため

指導してくれ

る人がいない

ため

上手にスポー

ツができる自

信がないため

スポーツをす

るために必要

な器具や用

具がないため

経済的に無

理であるため

一緒にスポー

ツをする仲間

がいないため

327 17 3 15 51 11 33 43

100.0 5.2 0.9 4.6 15.6 3.4 10.1 13.1

223 10 2 4 21 5 19 17

100.0 4.5 0.9 1.8 9.4 2.2 8.5 7.6

70 5 1 9 14 3 4 17

100.0 7.1 1.4 12.9 20.0 4.3 5.7 24.3

65 3 - 2 19 2 12 12

100.0 4.6 - 3.1 29.2 3.1 18.5 18.5

58 4 1 3 7 2 4 3

100.0 6.9 1.7 5.2 12.1 3.4 6.9 5.2

4 1 - 1 1 1 1 2

100.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

身体障害
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

介助などのボ

ランティアが

いないため

障害の程度

が重く、ス

ポーツは無理

であるため

何のスポーツ

をやったらよ

いかわからな

いため

してみたいス

ポーツがない

ため

スポーツが嫌

いだから

忙しくて時間

がないから
その他 無回答

12 103 51 64 50 29 21 33

3.7 31.5 15.6 19.6 15.3 8.9 6.4 10.1

4 16 18 11 9 8 6 1

7.0 28.1 31.6 19.3 15.8 14.0 10.5 1.8

2 26 11 23 19 13 2 9

2.0 26.0 11.0 23.0 19.0 13.0 2.0 9.0

4 25 11 15 13 3 4 9

5.5 34.2 15.1 20.5 17.8 4.1 5.5 12.3

1 35 10 15 9 5 9 14

1.1 37.6 10.8 16.1 9.7 5.4 9.7 15.1

1 1 1 - - - - -

25.0 25.0 25.0 - - - - -
無回答

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

単位　上段：件、下段：％

調査数

スポーツがで

きる場所がな

いため

スポーツをす

る施設が受け

入れてくれな

いため

指導してくれ

る人がいない

ため

上手にスポー

ツができる自

信がないため

スポーツをす

るために必要

な器具や用

具がないため

経済的に無

理であるため

一緒にスポー

ツをする仲間

がいないため

327 17 3 15 51 11 33 43

100.0 5.2 0.9 4.6 15.6 3.4 10.1 13.1

57 3 1 7 11 - 4 13

100.0 5.3 1.8 12.3 19.3 - 7.0 22.8

100 7 - 4 24 5 16 17

100.0 7.0 - 4.0 24.0 5.0 16.0 17.0

73 2 1 2 7 2 4 8

100.0 2.7 1.4 2.7 9.6 2.7 5.5 11.0

93 4 1 1 8 3 8 3

100.0 4.3 1.1 1.1 8.6 3.2 8.6 3.2

4 1 - 1 1 1 1 2

100.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

介助などのボ

ランティアが

いないため

障害の程度

が重く、ス

ポーツは無理

であるため

何のスポーツ

をやったらよ

いかわからな

いため

してみたいス

ポーツがない

ため

スポーツが嫌

いだから

忙しくて時間

がないから
その他 無回答

12 103 51 64 50 29 21 33

3.7 31.5 15.6 19.6 15.3 8.9 6.4 10.1

6 39 29 30 18 14 7 15

4.0 26.2 19.5 20.1 12.1 9.4 4.7 10.1

5 64 22 34 32 15 14 18

2.8 36.2 12.4 19.2 18.1 8.5 7.9 10.2

1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

女性

無回答

全  体

男性

単位　上段：件、下段：％

調査数

スポーツがで

きる場所がな

いため

スポーツをす

る施設が受け

入れてくれな

いため

指導してくれ

る人がいない

ため

上手にスポー

ツができる自

信がないため

スポーツをす

るために必要

な器具や用

具がないため

経済的に無

理であるため

一緒にスポー

ツをする仲間

がいないため

327 17 3 15 51 11 33 43

100.0 5.2 0.9 4.6 15.6 3.4 10.1 13.1

149 7 1 8 25 5 15 20

100.0 4.7 0.7 5.4 16.8 3.4 10.1 13.4

177 9 2 6 26 5 17 23

100.0 5.1 1.1 3.4 14.7 2.8 9.6 13.0

1 1 - 1 - 1 1 -

100.0 100.0 - 100.0 - 100.0 100.0 -

全  体

男性

女性

無回答
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（10）趣味や教養などの生涯学習活動について 

問 57 次の選択肢は、趣味や教養などの、生涯学習に関する活動といえるものです。 

あなたが行っている(行っていた)活動は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「行っていない」が 33.7％で最も多く、以下「趣味・けいこごと（音楽、ダンス、園芸、読書、

書道、絵画、写真など）」が 31.9％、「健康づくり・スポーツ（ウォーキング、水泳、武道など）」

が 22.4％となっています。 

男女別でみると、男性で「行っていない」の割合が高くなっています。また、女性で「趣味・

けいこごと」が最も多く、以下「行っていない」、「家庭生活」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

趣味・けい

こごと（音

楽、ダン

ス、園芸、

読書、書

道、絵画、

写真など）

学術・教養

（文学、歴

史、経済、

語学など）

健康づく

り・スポー

ツ（ウォー

キング、水

泳、武道な

ど）

家庭生活

（料理、手

芸など）

検定の資

格や取得

のための

学習

パソコン、

インター

ネットに関

する学習

ボランティ

ア活動・地

域活動（子

ども会、青

少年団体、

美化活動

など）

行っていな

い
その他 無回答

1,027 328 79 230 145 68 126 54 346 24 97

100.0 31.9 7.7 22.4 14.1 6.6 12.3 5.3 33.7 2.3 9.4

683 217 49 155 105 29 78 42 215 18 73

100.0 31.8 7.2 22.7 15.4 4.2 11.4 6.1 31.5 2.6 10.7

207 50 7 37 15 8 12 2 97 5 15

100.0 24.2 3.4 17.9 7.2 3.9 5.8 1.0 46.9 2.4 7.2

212 84 27 50 38 33 44 13 71 2 13

100.0 39.6 12.7 23.6 17.9 15.6 20.8 6.1 33.5 0.9 6.1

165 35 10 27 16 4 11 6 66 6 24

100.0 21.2 6.1 16.4 9.7 2.4 6.7 3.6 40.0 3.6 14.5

8 - - - - 1 - - 3 - 4

100.0 - - - - 12.5 - - 37.5 - 50.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

n = （1,027） （％）

趣味・けいこごと

健康づくり・スポーツ

家庭生活

パソコン、インターネットに関する学習

学術・教養

検定の資格や取得のための学習

ボランティア活動・地域活動

行っていない

その他

無回答

31.9

22.4

14.1

12.3

7.7

6.6

5.3

33.7

2.3

9.4

0 20 40 60
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 58 あなたは、趣味や学習活動のため、生涯学習センター・公民館等で実施されてい

る講座を受講したことがありますか。（学校に通っている方は、学校の授業を除

く）（○は１つ） 

「今までしたことがない」が 72.6％で最も多く、以下「していたが、今はやっていない」が

13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 している
していたが、今は

やっていない

今までしたことが

ない
無回答

1,027 62 140 746 79

100.0 6.0 13.6 72.6 7.7

683 53 109 460 61

100.0 7.8 16.0 67.3 8.9

207 7 13 173 14

100.0 3.4 6.3 83.6 6.8

212 9 19 174 10

100.0 4.2 9.0 82.1 4.7

165 10 22 112 21

100.0 6.1 13.3 67.9 12.7

8 - 1 4 3

100.0 - 12.5 50.0 37.5

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

趣味・けい

こごと（音

楽、ダン

ス、園芸、

読書、書

道、絵画、

写真など）

学術・教養

（文学、歴

史、経済、

語学など）

健康づく

り・スポー

ツ（ウォー

キング、水

泳、武道な

ど）

家庭生活

（料理、手

芸など）

検定の資

格や取得

のための

学習

パソコン、

インター

ネットに関

する学習

ボランティ

ア活動・地

域活動（子

ども会、青

少年団体、

美化活動

など）

行っていな

い
その他 無回答

1,027 328 79 230 145 68 126 54 346 24 97

100.0 31.9 7.7 22.4 14.1 6.6 12.3 5.3 33.7 2.3 9.4

542 145 44 129 33 33 80 22 205 9 49

100.0 26.8 8.1 23.8 6.1 6.1 14.8 4.1 37.8 1.7 9.0

480 182 35 100 112 35 46 32 141 15 45

100.0 37.9 7.3 20.8 23.3 7.3 9.6 6.7 29.4 3.1 9.4

5 1 - 1 - - - - - - 3

100.0 20.0 - 20.0 - - - - - - 60.0
無回答

全  体

男性

女性

している

6.0%

していたが、今は

やっていない
13.6%

今までした

ことがない
72.6%

無回答

7.7%

n

（1,027）
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問 59 【問 58で「している」と回答した方におたずねします。】 

あなたは、どのくらいの頻度で生涯学習センター・公民館等で実施されている講

座の受講をしていますか。（○は１つ） 

「月に１～３回」が 43.5％で最も多く、以下「週に１～２回」が 29.0％、「年に１～１１回」

が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 週に３回以上 週に１～２回 月に１～３回 年に１～１１回 無回答

62 2 18 27 13 2

100.0 3.2 29.0 43.5 21.0 3.2

53 1 16 24 11 1

100.0 1.9 30.2 45.3 20.8 1.9

7 1 1 3 2 -

100.0 14.3 14.3 42.9 28.6 -

9 1 1 4 2 1

100.0 11.1 11.1 44.4 22.2 11.1

10 1 1 5 2 1

100.0 10.0 10.0 50.0 20.0 10.0

- - - - - -

- - - - - -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

週に３回以上

3.2%

週に１～２回

29.0%

月に１～３回

43.5%

年に１～１１回

21.0%

無回答

3.2%

n

（62）



90 

問 60 【問 58で「２．していたが今はやっていない」または「３．今までしたことが

ない」と回答した方におたずねします。】 

あなたが趣味や学習活動のため、生涯学習センター・公民館等で実施されている

講座を受講しない理由は何ですか。 

「特に必要と感じない」が 32.7％で最も多く、以下「どのような講座があるのか知らない」が

18.4％、「時間が取れない」が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
時間が取れ

ない

一緒に活動

する仲間が

いない

費用がかか

る

施設にエレ

ベーター、

スロープ、

多目的トイ

レ等が整備

されていな

い

手話や点字

等などの情

報保障がな

い

どのような

講座がある

のか知らな

い

特に必要と

感じない
その他 無回答

886 115 95 73 11 9 163 290 116 189

100.0 13.0 10.7 8.2 1.2 1.0 18.4 32.7 13.1 21.3

569 73 49 36 10 7 88 196 77 125

100.0 12.8 8.6 6.3 1.8 1.2 15.5 34.4 13.5 22.0

186 27 29 10 - - 40 51 31 39

100.0 14.5 15.6 5.4 - - 21.5 27.4 16.7 21.0

193 23 27 31 1 2 45 57 21 39

100.0 11.9 14.0 16.1 0.5 1.0 23.3 29.5 10.9 20.2

134 17 15 10 2 - 27 38 23 28

100.0 12.7 11.2 7.5 1.5 - 20.1 28.4 17.2 20.9

5 1 - 1 - - 1 1 - 4

100.0 20.0 - 20.0 - - 20.0 20.0 - 80.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

n = （886） （％）

特に必要と感じない

どのような講座があるのか知らない

時間が取れない

一緒に活動する仲間がいない

費用がかかる

施設にエレベーター、スロープ、

多目的トイレ等が整備されていない

手話や点字等などの情報保障がない

その他

無回答

32.7

18.4

13.0

10.7

8.2

1.2

1.0

13.1

21.3

0 10 20 30 40 50
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問 61 今後、障害のある方が、趣味や学習活動のため、生涯学習センター・公民館等で

実施されている講座の受講を、より多く行うためには、どのようになればいいと

思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「安価、無料で参加できる講座があれば」が 31.8％で最も多く、以下「わからない」が 25.7％、

「一緒に活動する仲間がいれば」が 24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

時間に余

裕があれ

ば

一緒に活

動する仲

間がいれ

ば

安価、無

料で参加

できる講

座があれ

ば

経済的な

援助があ

れば

エレベー

ターやス

ロープ等

の整備が

進めば

手話や点

字などの

情報保障

があれば

講座情報

が簡単に

手に入れ

ば

障害のあ

る方の学

習活動に

関する相

談体制が

整備され

れば

わからな

い
その他 無回答

1,027 182 251 327 121 88 33 190 153 264 58 132

100.0 17.7 24.4 31.8 11.8 8.6 3.2 18.5 14.9 25.7 5.6 12.9

683 118 152 204 70 75 24 118 72 168 36 107

100.0 17.3 22.3 29.9 10.2 11.0 3.5 17.3 10.5 24.6 5.3 15.7

207 37 69 55 17 8 6 44 53 58 14 18

100.0 17.9 33.3 26.6 8.2 3.9 2.9 21.3 25.6 28.0 6.8 8.7

212 51 57 86 45 8 6 42 46 57 15 15

100.0 24.1 26.9 40.6 21.2 3.8 2.8 19.8 21.7 26.9 7.1 7.1

165 27 30 47 17 10 3 31 35 50 8 28

100.0 16.4 18.2 28.5 10.3 6.1 1.8 18.8 21.2 30.3 4.8 17.0

8 - 2 1 1 - - - - 1 - 5

100.0 - 25.0 12.5 12.5 - - - - 12.5 - 62.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

n = （1,027） （％）

安価、無料で参加できる講座があれば

一緒に活動する仲間がいれば

講座情報が簡単に手に入れば

時間に余裕があれば

障害のある方の学習活動に
関する相談体制が整備されれば

経済的な援助があれば

エレベーターやスロープ等の整備が進めば

手話や点字などの情報保障があれば

わからない

その他

無回答

31.8

24.4

18.5

17.7

14.9

11.8

8.6

3.2

25.7

5.6

12.9

0 10 20 30 40
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（11）将来について 

問 62 あなたは、親なき後の生活を考えたとき、どのような不安がありますか。 

（○はいくつでも） 

「身の回りの介助や援護をしてくれる人がいるか」が 33.8％で最も多く、以下「財産管理や契

約などの手続きを自分で出来るか」が 26.5％、「十分な収入が得られるか」が 23.8％となってい

ます。 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「身の回りの介助や援護をしてくれる人がいるか」、

「いっしょに暮らす家族がいるか」、「働く場所や適当な仕事があるか」、「十分な収入が得られる

か」、「趣味や生きがいを持てるか」、「生活をするうえで必要な情報を得られるか」の割合が高く

なっています。また、他に比べ、18～39 歳で「財産管理や契約などの手続きを自分で出来るか」

の割合が高く、６割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

身の回り

の介助や

援護をし

てくれる

人がいる

か

財産管理

や契約な

どの手続

きを自分

で出来る

か

結婚でき

るかどう

か、結婚

生活を続

けられる

か

いっしょ

に暮らす

家族がい

るか

十分な教

育を受け

られるか

働く場所

や適当な

仕事があ

るか

十分な収

入が得ら

れるか

趣味や生

きがいを

持てるか

生活をす

るうえで

必要な情

報を得ら

れるか

特に不安

はない
その他 無回答

1,027 347 272 86 155 9 130 244 117 173 163 73 194

100.0 33.8 26.5 8.4 15.1 0.9 12.7 23.8 11.4 16.8 15.9 7.1 18.9

683 197 98 20 78 2 38 112 54 81 134 47 171

100.0 28.8 14.3 2.9 11.4 0.3 5.6 16.4 7.9 11.9 19.6 6.9 25.0

207 117 126 31 54 5 47 70 30 65 10 17 14

100.0 56.5 60.9 15.0 26.1 2.4 22.7 33.8 14.5 31.4 4.8 8.2 6.8

212 77 79 45 42 4 60 83 44 49 21 16 15

100.0 36.3 37.3 21.2 19.8 1.9 28.3 39.2 20.8 23.1 9.9 7.5 7.1

165 68 35 11 30 2 15 37 17 26 24 8 30

100.0 41.2 21.2 6.7 18.2 1.2 9.1 22.4 10.3 15.8 14.5 4.8 18.2

8 1 2 1 1 - 2 2 - 1 - - 5

100.0 12.5 25.0 12.5 12.5 - 25.0 25.0 - 12.5 - - 62.5
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

n = （1,027） （％）

身の回りの介助や援護をしてくれる人がいるか

財産管理や契約などの手続きを自分で出来るか

十分な収入が得られるか

生活をするうえで必要な情報を得られるか

いっしょに暮らす家族がいるか

働く場所や適当な仕事があるか

趣味や生きがいを持てるか

結婚できるかどうか、結婚生活を続けられるか

十分な教育を受けられるか

特に不安はない

その他

無回答

33.8

26.5

23.8

16.8

15.1

12.7

11.4

8.4

0.9

15.9

7.1

18.9

0 20 40 60
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【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

身の回り

の介助や

援護をし

てくれる

人がいる

か

財産管理

や契約な

どの手続

きを自分

で出来る

か

結婚でき

るかどう

か、結婚

生活を続

けられる

か

いっしょ

に暮らす

家族がい

るか

十分な教

育を受け

られるか

働く場所

や適当な

仕事があ

るか

十分な収

入が得ら

れるか

趣味や生

きがいを

持てるか

生活をす

るうえで

必要な情

報を得ら

れるか

特に不安

はない
その他 無回答

1,027 347 272 86 155 9 130 244 117 173 163 73 194

100.0 33.8 26.5 8.4 15.1 0.9 12.7 23.8 11.4 16.8 15.9 7.1 18.9

196 101 128 52 54 7 66 93 46 70 7 11 2

100.0 51.5 65.3 26.5 27.6 3.6 33.7 47.4 23.5 35.7 3.6 5.6 1.0

308 117 88 31 61 2 50 113 39 63 52 18 25

100.0 38.0 28.6 10.1 19.8 0.6 16.2 36.7 12.7 20.5 16.9 5.8 8.1

199 50 15 - 16 - 8 20 15 16 52 17 45

100.0 25.1 7.5 - 8.0 - 4.0 10.1 7.5 8.0 26.1 8.5 22.6

307 76 36 1 24 - 4 15 15 20 52 26 115

100.0 24.8 11.7 0.3 7.8 - 1.3 4.9 4.9 6.5 16.9 8.5 37.5

17 3 5 2 - - 2 3 2 4 - 1 7

100.0 17.6 29.4 11.8 - - 11.8 17.6 11.8 23.5 - 5.9 41.2
無回答

全  体

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

単位　上段：件、下段：％

調査数

身の回り

の介助や

援護をし

てくれる

人がいる

か

財産管理

や契約な

どの手続

きを自分

で出来る

か

結婚でき

るかどう

か、結婚

生活を続

けられる

か

いっしょ

に暮らす

家族がい

るか

十分な教

育を受け

られるか

働く場所

や適当な

仕事があ

るか

十分な収

入が得ら

れるか

趣味や生

きがいを

持てるか

生活をす

るうえで

必要な情

報を得ら

れるか

特に不安

はない
その他 無回答

1,027 347 272 86 155 9 130 244 117 173 163 73 194

100.0 33.8 26.5 8.4 15.1 0.9 12.7 23.8 11.4 16.8 15.9 7.1 18.9

542 186 154 47 84 4 77 134 65 101 89 34 88

100.0 34.3 28.4 8.7 15.5 0.7 14.2 24.7 12.0 18.6 16.4 6.3 16.2

480 159 117 38 71 5 53 110 51 71 74 38 104

100.0 33.1 24.4 7.9 14.8 1.0 11.0 22.9 10.6 14.8 15.4 7.9 21.7

5 2 1 1 - - - - 1 1 - 1 2

100.0 40.0 20.0 20.0 - - - - 20.0 20.0 - 20.0 40.0

全  体

男性

女性

無回答
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問 63 あなたは将来、どのような暮らし方をしたいと思いますか。（○は１つ） 

「自宅で家族と暮らしたい」が 42.7％で最も多く、以下「わからない」が 18.5％、「自宅でひ

とり暮らしをしたい」が 10.6％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、難病のある方で

は、「自宅で家族と暮らしたい」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
自宅で家族

と暮らしたい

自宅でひと

り暮らしをし

たい

グループ

ホームなど

に入居した

い

障害者の入

所施設に入

りたい

高齢者の入

所施設に入

りたい（特別

養護老人

ホームな

ど）

わからない その他 無回答

1,027 439 109 43 48 93 190 27 88

100.0 42.7 10.6 4.2 4.7 9.1 18.5 2.6 8.6

542 234 50 24 26 48 104 12 46

100.0 43.2 9.2 4.4 4.8 8.9 19.2 2.2 8.5

480 204 59 18 22 45 86 15 38

100.0 42.5 12.3 3.8 4.6 9.4 17.9 3.1 7.9

5 1 - 1 - - - - 4

100.0 20.0 - 20.0 - - - - 80.0

全  体

男性

女性

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数
自宅で家族

と暮らしたい

自宅でひと

り暮らしをし

たい

グループ

ホームなど

に入居した

い

障害者の入

所施設に入

りたい

高齢者の入

所施設に入

りたい（特別

養護老人

ホームな

ど）

わからない その他 無回答

1,027 439 109 43 48 93 190 27 88

100.0 42.7 10.6 4.2 4.7 9.1 18.5 2.6 8.6

683 302 72 11 25 82 113 15 69

100.0 44.2 10.5 1.6 3.7 12.0 16.5 2.2 10.1

207 76 20 32 25 4 31 8 15

100.0 36.7 9.7 15.5 12.1 1.9 15.0 3.9 7.2

212 92 24 5 7 9 61 6 10

100.0 43.4 11.3 2.4 3.3 4.2 28.8 2.8 4.7

165 67 15 4 10 23 32 3 12

100.0 40.6 9.1 2.4 6.1 13.9 19.4 1.8 7.3

8 3 - 1 - 1 1 - 2

100.0 37.5 - 12.5 - 12.5 12.5 - 25.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

n = （1,027） （％）

自宅で家族と暮らしたい

自宅でひとり暮らしをしたい

高齢者の入所施設に入りたい
（特別養護老人ホームなど）

障害者の入所施設に入りたい

グループホームなどに入居したい

わからない

その他

無回答

42.7

10.6

9.1

4.7

4.2

18.5

2.6

8.6

0 20 40 60
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【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 64 あなたは、障害のある人が地域で生活していくためには、何が必要だと思います

か。（○は３つまで） 

「地域の人たちの障害に対する理解」が 32.8％で最も多く、以下「経済的負担の軽減」が 23.5％、

「医療体制の充実」が 20.5％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、「地域の人たちの障害に対する理解」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
自宅で家族

と暮らしたい

自宅でひと

り暮らしをし

たい

グループ

ホームなど

に入居した

い

障害者の入

所施設に入

りたい

高齢者の入

所施設に入

りたい（特別

養護老人

ホームな

ど）

わからない その他 無回答

1,135 538 127 63 59 97 161 26 64

100.0 47.4 11.2 5.6 5.2 8.5 14.2 2.3 5.6

772 378 72 30 34 87 100 14 57

100.0 49.0 9.3 3.9 4.4 11.3 13.0 1.8 7.4

226 86 28 33 32 4 35 3 5

100.0 38.1 12.4 14.6 14.2 1.8 15.5 1.3 2.2

231 109 40 9 12 6 40 11 4

100.0 47.2 17.3 3.9 5.2 2.6 17.3 4.8 1.7

224 109 22 9 15 21 28 4 16

100.0 48.7 9.8 4.0 6.7 9.4 12.5 1.8 7.1

7 2 1 - 1 - 3 - -

100.0 28.6 14.3 - 14.3 - 42.9 - -

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （1,027） （％）

地域の人たちの障害に対する理解

経済的負担の軽減

医療体制の充実

障害者のための住宅の確保

訪問系サービスの充実

地域生活に関する相談支援

道路・交通・建物のバリアフリー化

災害時の支援

就労のための支援

グループホームなどの拡充

自立生活のための訓練・体験

日中活動系サービスの充実

特に必要なことはない

わからない

その他

無回答

32.8

23.5

20.5

14.1

14.0

13.4

12.7

12.5

12.2

9.3

8.9

4.2

3.1

8.2

1.0

14.4

0 20 40 60
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【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就労のため

の支援

災害時の支

援

道路・交通・

建物のバリ

アフリー化

経済的負担

の軽減

特に必要な

ことはない
わからない その他 無回答

133 184 146 306 23 87 15 66

11.7 16.2 12.9 27.0 2.0 7.7 1.3 5.8

60 150 128 192 20 57 12 56

7.8 19.4 16.6 24.9 2.6 7.4 1.6 7.3

24 29 9 43 3 18 1 6

10.6 12.8 4.0 19.0 1.3 8.0 0.4 2.7

56 21 18 85 1 23 4 6

24.2 9.1 7.8 36.8 0.4 10.0 1.7 2.6

16 42 31 66 3 13 3 16

7.1 18.8 13.8 29.5 1.3 5.8 1.3 7.1

1 - 1 1 - 1 - -

14.3 - 14.3 14.3 - 14.3 - -
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

単位　上段：件、下段：％

調査数

地域の人た

ちの障害に

対する理解

地域生活に

関する相談

支援

訪問系サー

ビスの充実

日中活動系

サービスの

充実

自立生活の

ための訓

練・体験

グループ

ホームなど

の拡充

障害者のた

めの住宅の

確保

医療体制の

充実

1,135 489 155 184 74 130 120 174 259

100.0 43.1 13.7 16.2 6.5 11.5 10.6 15.3 22.8

772 297 86 128 37 70 61 105 197

100.0 38.5 11.1 16.6 4.8 9.1 7.9 13.6 25.5

226 125 52 37 31 25 64 45 31

100.0 55.3 23.0 16.4 13.7 11.1 28.3 19.9 13.7

231 106 33 37 14 45 12 39 53

100.0 45.9 14.3 16.0 6.1 19.5 5.2 16.9 22.9

224 91 30 36 9 29 15 35 64

100.0 40.6 13.4 16.1 4.0 12.9 6.7 15.6 28.6

7 3 1 2 - 2 1 2 1

100.0 42.9 14.3 28.6 - 28.6 14.3 28.6 14.3
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

就労のため

の支援

災害時の支

援

道路・交通・

建物のバリ

アフリー化

経済的負担

の軽減

特に必要な

ことはない
わからない その他 無回答

125 128 130 241 32 84 10 148

12.2 12.5 12.7 23.5 3.1 8.2 1.0 14.4

63 93 117 159 26 51 6 95

9.2 13.6 17.1 23.3 3.8 7.5 0.9 13.9

26 21 11 28 2 21 4 39

12.6 10.1 5.3 13.5 1.0 10.1 1.9 18.8

44 21 7 60 5 21 2 32

20.8 9.9 3.3 28.3 2.4 9.9 0.9 15.1

11 13 24 40 9 14 - 25

6.7 7.9 14.5 24.2 5.5 8.5 - 15.2

2 - - 1 - - - 3

25.0 - - 12.5 - - - 37.5

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

地域の人た

ちの障害に

対する理解

地域生活に

関する相談

支援

訪問系サー

ビスの充実

日中活動系

サービスの

充実

自立生活の

ための訓

練・体験

グループ

ホームなど

の拡充

障害者のた

めの住宅の

確保

医療体制の

充実

1,027 337 138 144 43 91 95 145 211

100.0 32.8 13.4 14.0 4.2 8.9 9.3 14.1 20.5

683 199 87 101 26 50 39 85 174

100.0 29.1 12.7 14.8 3.8 7.3 5.7 12.4 25.5

207 88 35 25 15 21 54 38 13

100.0 42.5 16.9 12.1 7.2 10.1 26.1 18.4 6.3

212 74 29 31 7 29 12 35 31

100.0 34.9 13.7 14.6 3.3 13.7 5.7 16.5 14.6

165 46 24 22 8 17 17 16 31

100.0 27.9 14.5 13.3 4.8 10.3 10.3 9.7 18.8

8 3 1 1 - - 1 1 1

100.0 37.5 12.5 12.5 - - 12.5 12.5 12.5

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答
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問 65 【主な介助者の方におたずねします。】 

今あなたが介助をしている人に、将来どのような暮らし方をしてほしいと思いま

すか。（○は１つ） 

「自宅で家族と暮らしてほしい」が 25.6％で最も多く、以下「わからない」が 11.7％となって

います。 

年齢別でみると、他に比べ、18～39歳で「グループホームなどに入居してほしい」、「障害者の

入所施設に入ってほしい」の割合が高くなっています。また、75歳以上で「高齢者の入所施設に

入ってほしい（特別養護老人ホームなど）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

自宅で家族

と暮らして

ほしい

自宅でひと

り暮らしをし

てほしい

グループ

ホームなど

に入居して

ほしい

障害者の入

所施設に

入ってほし

い

高齢者の入

所施設に

入ってほし

い（特別養

護老人ホー

ムなど）

わからない その他 無回答

1,027 263 19 54 69 62 120 31 409

100.0 25.6 1.9 5.3 6.7 6.0 11.7 3.0 39.8

683 177 10 12 34 49 82 18 301

100.0 25.9 1.5 1.8 5.0 7.2 12.0 2.6 44.1

207 43 9 41 38 5 21 10 40

100.0 20.8 4.3 19.8 18.4 2.4 10.1 4.8 19.3

212 60 3 12 13 8 26 5 85

100.0 28.3 1.4 5.7 6.1 3.8 12.3 2.4 40.1

165 44 4 11 10 20 21 10 45

100.0 26.7 2.4 6.7 6.1 12.1 12.7 6.1 27.3

8 1 - 1 - 1 - - 5

100.0 12.5 - 12.5 - 12.5 - - 62.5

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

自宅で家族と

暮らしてほしい
25.6%

障害者の入所施設に

入ってほしい

6.7%

高齢者の入所施設に

入ってほしい

（特別養護老人ホームなど）

6.0%

グループホーム

などに入居してほしい
5.3%

自宅でひとり

暮らしをしてほしい
1.9%

わからない

11.7%

その他

3.0%

無回答

39.8%
n

（1,027）
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【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族・親族の介助者年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

自宅で家族

と暮らして

ほしい

自宅でひと

り暮らしをし

てほしい

グループ

ホームなど

に入居して

ほしい

障害者の入

所施設に

入ってほし

い

高齢者の入

所施設に

入ってほし

い（特別養

護老人ホー

ムなど）

わからない その他 無回答

509 187 11 46 57 40 55 11 102

100.0 36.7 2.2 9.0 11.2 7.9 10.8 2.2 20.0

1 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -

6 3 - - - - 2 - 1

100.0 50.0 - - - - 33.3 - 16.7

11 7 - - - 1 1 - 2

100.0 63.6 - - - 9.1 9.1 - 18.2

52 18 1 4 3 3 8 1 14

100.0 34.6 1.9 7.7 5.8 5.8 15.4 1.9 26.9

103 34 5 21 16 3 6 4 14

100.0 33.0 4.9 20.4 15.5 2.9 5.8 3.9 13.6

116 42 1 6 16 13 14 2 22

100.0 36.2 0.9 5.2 13.8 11.2 12.1 1.7 19.0

197 74 4 13 20 18 22 4 42

100.0 37.6 2.0 6.6 10.2 9.1 11.2 2.0 21.3

23 8 - 2 2 2 2 - 7

100.0 34.8 - 8.7 8.7 8.7 8.7 - 30.4
無回答

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

全  体

２０歳未満

単位　上段：件、下段：％

調査数

自宅で家族

と暮らして

ほしい

自宅でひと

り暮らしをし

てほしい

グループ

ホームなど

に入居して

ほしい

障害者の入

所施設に

入ってほし

い

高齢者の入

所施設に

入ってほし

い（特別養

護老人ホー

ムなど）

わからない その他 無回答

1,027 263 19 54 69 62 120 31 409

100.0 25.6 1.9 5.3 6.7 6.0 11.7 3.0 39.8

196 57 4 30 28 2 19 10 46

100.0 29.1 2.0 15.3 14.3 1.0 9.7 5.1 23.5

308 78 6 17 22 6 43 7 129

100.0 25.3 1.9 5.5 7.1 1.9 14.0 2.3 41.9

199 40 2 4 13 17 26 4 93

100.0 20.1 1.0 2.0 6.5 8.5 13.1 2.0 46.7

307 87 7 2 6 36 30 10 129

100.0 28.3 2.3 0.7 2.0 11.7 9.8 3.3 42.0

17 1 - 1 - 1 2 - 12

100.0 5.9 - 5.9 - 5.9 11.8 - 70.6

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

全  体

18～39歳
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（12）障害のある人に対する理解度 

問 66 あなたは、普段の生活のなかで、差別を感じることがありますか。（○は１つ） 

「頻繁に感じる」と「時々感じる」をあわせた“感じる”の割合が 30.5％、「あまり感じない」

と「感じない」をあわせた“感じない”の割合が 48.7％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、“感じる”の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
頻繁に感じ

る
時々感じる

あまり感じ

ない
感じない わからない 無回答

1,135 67 211 288 319 177 73

100.0 5.9 18.6 25.4 28.1 15.6 6.4

772 25 112 209 242 122 62

100.0 3.2 14.5 27.1 31.3 15.8 8.0

226 27 70 53 34 35 7

100.0 11.9 31.0 23.5 15.0 15.5 3.1

231 25 60 44 53 43 6

100.0 10.8 26.0 19.0 22.9 18.6 2.6

224 10 40 57 62 36 19

100.0 4.5 17.9 25.4 27.7 16.1 8.5

7 - 2 1 2 2 -

100.0 - 28.6 14.3 28.6 28.6 -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
頻繁に感じ

る
時々感じる

あまり感じ

ない
感じない わからない 無回答

1,027 81 232 259 241 137 77

100.0 7.9 22.6 25.2 23.5 13.3 7.5

683 29 134 195 197 65 63

100.0 4.2 19.6 28.6 28.8 9.5 9.2

207 29 68 36 25 36 13

100.0 14.0 32.9 17.4 12.1 17.4 6.3

212 34 53 44 28 45 8

100.0 16.0 25.0 20.8 13.2 21.2 3.8

165 17 34 40 37 18 19

100.0 10.3 20.6 24.2 22.4 10.9 11.5

8 1 4 - 1 1 1

100.0 12.5 50.0 - 12.5 12.5 12.5

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

頻繁に感じる

7.9%

時々感じる

22.6%

あまり感じない

25.2%

感じない

23.5%

わからない

13.3%

無回答

7.5%

n

（1,027）
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問 67 差別を感じた経験のある方におたずねします。 

それはどのような場所でありましたか。（○はいくつでも） 

「交通機関」が 38.7％で最も多く、以下「店舗・飲食店」が 36.7％、「職場」が 28.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数 職場 学校
障害者施

設
病院

店舗・飲

食店
公共施設 宿泊施設 交通機関 その他 無回答

313 90 39 20 66 115 86 34 121 38 15

100.0 28.8 12.5 6.4 21.1 36.7 27.5 10.9 38.7 12.1 4.8

163 37 8 11 32 64 43 20 61 14 9

100.0 22.7 4.9 6.7 19.6 39.3 26.4 12.3 37.4 8.6 5.5

97 29 19 9 17 47 35 14 47 11 2

100.0 29.9 19.6 9.3 17.5 48.5 36.1 14.4 48.5 11.3 2.1

87 31 16 4 24 23 21 4 32 20 2

100.0 35.6 18.4 4.6 27.6 26.4 24.1 4.6 36.8 23.0 2.3

51 13 2 2 12 16 13 6 25 7 -

100.0 25.5 3.9 3.9 23.5 31.4 25.5 11.8 49.0 13.7 -

5 1 1 - - - - - - - 3

100.0 20.0 20.0 - - - - - - - 60.0

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （313） （％）

交通機関

店舗・飲食店

職場

公共施設

病院

学校

宿泊施設

障害者施設

その他

無回答

38.7

36.7

28.8

27.5

21.1

12.5

10.9

6.4

12.1

4.8

0 20 40 60
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問 68 あなたは、障害のある人に対する市民の理解が、どの程度あると感じています

か。（○は 1つ） 

「あまり理解されていない」が 38.3％で最も多く、以下「わからない」が 22.2％、「おおむね

理解されている」が 22.1％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、大きな変化はみられません。また、身体障害のある

方では、“理解されていない”の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
よく理解され

ている

おおむね理解

されている

あまり理解さ

れていない

まったく理解

されていない
わからない 無回答

1,135 32 294 410 62 276 61

100.0 2.8 25.9 36.1 5.5 24.3 5.4

772 26 225 237 36 196 52

100.0 3.4 29.1 30.7 4.7 25.4 6.7

226 8 49 107 8 47 7

100.0 3.5 21.7 47.3 3.5 20.8 3.1

231 8 34 107 24 52 6

100.0 3.5 14.7 46.3 10.4 22.5 2.6

224 8 58 81 17 46 14

100.0 3.6 25.9 36.2 7.6 20.5 6.3

7 - 2 3 1 1 -

100.0 - 28.6 42.9 14.3 14.3 -

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

よく理解

されている
2.9%

おおむね

理解されている

22.1%

あまり理解

されていない
38.3%

まったく理解

されていない
7.9%

わからない

22.2%

無回答

6.6%

n

（1,027）

単位　上段：件、下段：％

調査数
よく理解され

ている

おおむね理解

されている

あまり理解さ

れていない

まったく理解

されていない
わからない 無回答

1,027 30 227 393 81 228 68

100.0 2.9 22.1 38.3 7.9 22.2 6.6

683 19 181 245 45 139 54

100.0 2.8 26.5 35.9 6.6 20.4 7.9

207 11 40 92 18 38 8

100.0 5.3 19.3 44.4 8.7 18.4 3.9

212 5 26 91 27 55 8

100.0 2.4 12.3 42.9 12.7 25.9 3.8

165 6 33 64 16 32 14

100.0 3.6 20.0 38.8 9.7 19.4 8.5

8 - 2 - - 3 3

100.0 - 25.0 - - 37.5 37.5

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害
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問 69 障害者への差別をなくすことを目的として、平成 28年４月１日に「障害者差別

解消法」が施行されましたが、その法律について知っていますか。（○は１つ） 

「知らない」が 63.9％で最も多く、以下「名前だけは知っている」が 24.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
内容まで知って

いる

名前だけは知っ

ている
知らない 無回答

1,027 65 252 656 54

100.0 6.3 24.5 63.9 5.3

683 42 170 425 46

100.0 6.1 24.9 62.2 6.7

207 15 63 125 4

100.0 7.2 30.4 60.4 1.9

212 15 39 152 6

100.0 7.1 18.4 71.7 2.8

165 8 43 104 10

100.0 4.8 26.1 63.0 6.1

8 - 1 5 2

100.0 - 12.5 62.5 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

内容まで

知っている
6.3%

名前だけは

知っている

24.5%

知らない

63.9%

無回答

5.3%

n

（1,027）
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問 70 障害者への虐待を発見した場合や障害者が虐待を受けた場合に、市へ通報や届出

をする「障害者虐待防止法」が平成 24年 10月１日に施行されましたが、その法

律について知っていますか。（○は 1つ） 

「知らない」が 60.8％で最も多く、以下「名前だけは知っている」が 27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
内容まで知って

いる

名前だけは知っ

ている
知らない 無回答

1,027 65 281 624 57

100.0 6.3 27.4 60.8 5.6

683 40 197 400 46

100.0 5.9 28.8 58.6 6.7

207 22 64 114 7

100.0 10.6 30.9 55.1 3.4

212 14 43 147 8

100.0 6.6 20.3 69.3 3.8

165 10 47 94 14

100.0 6.1 28.5 57.0 8.5

8 - 1 5 2

100.0 - 12.5 62.5 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

内容まで

知っている
6.3%

名前だけは

知っている
27.4%

知らない

60.8%

無回答

5.6%

n

（1,027）
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問 71 あなたは、障害者に対する理解をより深めるために、どのようなことを行政に 

取り組んでもらいたいですか。（○は２つまで） 

「障害者理解のための学校教育の普及」が 33.6％で最も多く、以下「障害のある人に配慮した

公共施設や道路の整備」が 24.9％、「広報などによる啓発活動の推進」が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

障害者理

解のため

の学校教

育の普及

広報など

による啓

発活動の

推進

障害者の

活動や団

体の活動

の紹介

ボランティ

アの活動

の推進

障害のあ

る人と参

加できる

スポーツ・

文化活動

の推進

障害のあ

る人に配

慮した公

共施設や

道路の整

備

障害者福

祉に関す

る広報や

パンフレッ

トの作成

特にない その他 無回答

1,027 345 166 125 80 71 256 162 135 39 134

100.0 33.6 16.2 12.2 7.8 6.9 24.9 15.8 13.1 3.8 13.0

683 210 119 77 54 39 203 108 78 15 105

100.0 30.7 17.4 11.3 7.9 5.7 29.7 15.8 11.4 2.2 15.4

207 87 27 31 20 20 36 29 26 13 21

100.0 42.0 13.0 15.0 9.7 9.7 17.4 14.0 12.6 6.3 10.1

212 78 33 27 13 18 36 34 38 12 19

100.0 36.8 15.6 12.7 6.1 8.5 17.0 16.0 17.9 5.7 9.0

165 50 28 12 11 10 42 25 21 9 26

100.0 30.3 17.0 7.3 6.7 6.1 25.5 15.2 12.7 5.5 15.8

8 - - 2 1 - 1 1 2 - 2

100.0 - - 25.0 12.5 - 12.5 12.5 25.0 - 25.0
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

n = （1,027） （％）

障害者理解のための学校教育の普及

障害のある人に配慮した公共施設や道路の整備

広報などによる啓発活動の推進

障害者福祉に関する広報やパンフレットの作成

障害者の活動や団体の活動の紹介

ボランティアの活動の推進

障害のある人と参加できるスポーツ・文化活動の推進

特にない

その他

無回答

33.6

24.9

16.2

15.8

12.2

7.8

6.9

13.1

3.8

13.0

0 20 40 60
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問 72 あなたは、障害者に対する理解をより深めるために、どのようなことを企業に取

り組んでもらいたいですか。（○は２つまで） 

「社員に対して障害者雇用の意義を、研修を通じて伝えていく」が 25.2％で最も多く、以下「社

員が障害の種類や程度に対応して、コミュニケーションできるようにする」が 24.6％、「障害者

とともに職場で働く上での配慮すべきことをまとめたパンフレットやマニュアルを作成する」が

21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

社員に対し

て障害者雇

用の意義

を、研修を

通じて伝え

ていく

就労を目指

している障

害者のいる

特別支援学

校等を見学

する

障害者を雇

用している

企業の見学

を行う

障害者雇用

の実習を受

け入れる

社員が障害

の種類や程

度に対応し

て、コミュニ

ケーション

できるよう

にする

障害者とと

もに職場で

働く上での

配慮すべき

ことをまとめ

たパンフ

レットやマ

ニュアルを

作成する

特にない その他 無回答

1,027 259 59 148 159 253 217 206 32 158

100.0 25.2 5.7 14.4 15.5 24.6 21.1 20.1 3.1 15.4

683 172 34 95 94 143 136 149 20 115

100.0 25.2 5.0 13.9 13.8 20.9 19.9 21.8 2.9 16.8

207 52 17 33 44 68 49 31 8 24

100.0 25.1 8.2 15.9 21.3 32.9 23.7 15.0 3.9 11.6

212 57 16 26 37 59 50 38 7 29

100.0 26.9 7.5 12.3 17.5 27.8 23.6 17.9 3.3 13.7

165 41 12 19 24 30 32 33 7 32

100.0 24.8 7.3 11.5 14.5 18.2 19.4 20.0 4.2 19.4

8 - - 1 1 1 - 2 - 4

100.0 - - 12.5 12.5 12.5 - 25.0 - 50.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

n = （1,027） （％）

社員に対して障害者雇用の意義を、
研修を通じて伝えていく

社員が障害の種類や程度に対応して、
コミュニケーションできるようにする

障害者とともに職場で働く上での配慮すべきことを
まとめたパンフレットやマニュアルを作成する

障害者雇用の実習を受け入れる

障害者を雇用している企業の見学を行う

就労を目指している障害者のいる
特別支援学校等を見学する

特にない

その他

無回答

25.2

24.6

21.1

20.1

15.5

14.4

5.7

3.1

15.4

0 10 20 30 40
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問 73 障害者への理解を深めるために、障害者自身がどのような取り組みをしていく 

必要があると思いますか。（◯は２つまで） 

「職場においても、自分の能力や個性を活かして仕事をしていく」が 29.6％で最も多く、以下

「障害者差別解消法の合理的配慮等、障害者の人権に関する法律や制度への理解を深める」が

25.0％、「障害者の視点から、障害者理解のためのパンフレット等がより市民にわかりやすいも

のとなるよう工夫していく」が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

障害者差別

解消法の合

理的配慮

等、障害者

の人権に関

する法律や

制度への理

解を深める

スポーツ大

会やイベン

ト等、地域

の人々との

交流の場へ

積極的に参

加する

まちづくりや

地域づくり

等に障害者

の視点を反

映できるよ

うにしていく

障害者団体

に参加し、

様々な活動

を通じて市

民と関わっ

ていく

障害者の視

点から、障

害者理解の

ためのパン

フレット等が

より市民に

わかりやす

いものとな

るよう工夫

していく

職場におい

ても、自分

の能力や個

性を活かし

て仕事をし

ていく

特にない その他 無回答

1,027 257 133 156 103 180 304 174 25 141

100.0 25.0 13.0 15.2 10.0 17.5 29.6 16.9 2.4 13.7

683 172 91 117 72 119 173 110 8 113

100.0 25.2 13.3 17.1 10.5 17.4 25.3 16.1 1.2 16.5

207 56 35 27 26 28 66 34 10 22

100.0 27.1 16.9 13.0 12.6 13.5 31.9 16.4 4.8 10.6

212 55 20 25 14 38 84 41 8 18

100.0 25.9 9.4 11.8 6.6 17.9 39.6 19.3 3.8 8.5

165 38 21 24 11 32 47 34 3 27

100.0 23.0 12.7 14.5 6.7 19.4 28.5 20.6 1.8 16.4

8 1 1 1 - 1 1 1 - 4

100.0 12.5 12.5 12.5 - 12.5 12.5 12.5 - 50.0

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

n = （1,027） （％）

職場においても、自分の能力や
個性を活かして仕事をしていく

障害者差別解消法の合理的配慮等、障害者の
人権に関する法律や制度への理解を深める

障害者の視点から、障害者理解のためのパンフレット等
がより市民にわかりやすいものとなるよう工夫していく

まちづくりや地域づくり等に障害者の
視点を反映できるようにしていく

スポーツ大会やイベント等、地域の人々
との交流の場へ積極的に参加する

障害者団体に参加し、様々な
活動を通じて市民と関わっていく

特にない

その他

無回答

29.6

25.0

17.5

15.2

13.0

10.0

16.9

2.4

13.7

0 10 20 30 40
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問 74 社会的障壁の除去に向けて、合理的配慮を進めていくために必要なことは何だと

思われますか。（○は３つまで） 

「市民や民間事業者に対して障害者差別解消法に関する周知・啓発」が 41.4％で最も多く、以

下「ストラップ型ヘルプマークやヘルプカードの周知・啓発」が 19.2％、「障害当事者を講師と

した市民・民間事業者向けの研修」が 19.1％となっています。 

平成 28年度調査と比較すると、全体では、「障害当事者を講師とした市民・民間事業者向けの

研修」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「ストラップ型ヘルプマークやヘルプカードの周知・啓発」、「上記以外の各種障害者に関する

マークの周知・啓発」は新たに追加された選択肢です。平成 28年度調査の「各種障害者に関するマークの周知・

啓発」は令和元年度調査にはありません。 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

市民や民

間事業者

に対して障

害者差別

解消法に

関する周

知・啓発

障害者差

別解消法

に係るセミ

ナー等の

開催

障害当事

者を講師と

した市民・

民間事業

者向けの

研修

筆談、読み

上げ、手話

など障害

の特性に

応じたコ

ミュニケー

ション手段

の設置

意思疎通

のために

絵や写真

カード、ICT

機器（タブ

レット端末

等）等の活

用

ストラップ

型ヘルプ

マークやヘ

ルプカード

の周知・啓

発

上記以外

の各種障

害者に関

するマーク

の周知・啓

発

特にない その他 無回答

1,027 425 155 196 179 129 197 99 184 35 151

100.0 41.4 15.1 19.1 17.4 12.6 19.2 9.6 17.9 3.4 14.7

683 273 88 134 127 71 134 70 116 13 120

100.0 40.0 12.9 19.6 18.6 10.4 19.6 10.2 17.0 1.9 17.6

207 99 44 38 36 42 32 14 34 13 28

100.0 47.8 21.3 18.4 17.4 20.3 15.5 6.8 16.4 6.3 13.5

212 84 37 40 24 26 43 20 43 14 20

100.0 39.6 17.5 18.9 11.3 12.3 20.3 9.4 20.3 6.6 9.4

165 70 26 37 28 25 32 18 27 3 32

100.0 42.4 15.8 22.4 17.0 15.2 19.4 10.9 16.4 1.8 19.4

8 2 - - 1 - 1 - 2 - 2

100.0 25.0 - - 12.5 - 12.5 - 25.0 - 25.0

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

n = （1,027） （％）

市民や民間事業者に対して障害者
差別解消法に関する周知・啓発

ストラップ型ヘルプマークや
ヘルプカードの周知・啓発

障害当事者を講師とした市民・
民間事業者向けの研修

筆談、読み上げ、手話など障害の特性に
応じたコミュニケーション手段の設置

障害者差別解消法に係るセミナー等の開催

意思疎通のために絵や写真カード、
ICT 機器（タブレット端末等）等の活用

上記以外の各種障害者に
関するマークの周知・啓発

特にない

その他

無回答

41.4

19.2

19.1

17.4

15.1

12.6

9.6

17.9

3.4

14.7

0 20 40 60
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【平成 28年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

市民や民

間事業者

に対して障

害者差別

解消法に

関する周

知・啓発

障害者差

別解消法

に係るセミ

ナー等の

開催

障害当事

者を講師と

した市民・

民間事業

者向けの

研修

筆談、読み

上げ、手話

など障害

の特性に

応じたコ

ミュニケー

ション手段

の設置

意思疎通

のために

絵や写真

カード、ICT

機器（タブ

レット端末

等）等の活

用

ストラップ

型ヘルプ

マークやヘ

ルプカード

の周知・啓

発

各種障害

者に関す

るマークの

周知・啓発

特にない その他 無回答

1,135 489 133 152 158 109 144 196 34 166

100.0 43.1 11.7 13.4 13.9 9.6 12.7 17.3 3.0 14.6

772 304 73 97 105 60 109 143 20 135

100.0 39.4 9.5 12.6 13.6 7.8 14.1 18.5 2.6 17.5

226 110 41 29 32 32 14 36 11 25

100.0 48.7 18.1 12.8 14.2 14.2 6.2 15.9 4.9 11.1

231 116 31 41 31 31 28 32 6 21

100.0 50.2 13.4 17.7 13.4 13.4 12.1 13.9 2.6 9.1

224 79 27 29 32 18 31 40 8 40

100.0 35.3 12.1 12.9 14.3 8.0 13.8 17.9 3.6 17.9

7 1 2 1 1 - 1 2 - 1

100.0 14.3 28.6 14.3 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害
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（13）サービス利用について 

問 75 あなたは、次のような訪問系サービスを利用していますか。また今後利用したい

と思いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えくだ

さい。（①～⑦のそれぞれのサービスについて、回答欄Ａは１・２のどちらか、

回答欄Ｂは１・２のどちらかに○をつけてください。） 

現在利用しているサービスについては、「①居宅介護（ホームヘルプ）」の割合が 9.5％、「⑥移

動支援」の割合が 6.4％となっています。 

今後利用したいサービスについては、「①居宅介護（ホームヘルプ）」の割合が 41.7％と最も高

く、次いで「⑥移動支援」の割合が 35.4％、「②重度訪問介護」の割合が 24.4％となっています。 

平成 28 年度調査と比較すると、現在利用しているサービスについては、全体では、大きな変

化はみられません。今後利用したいサービスについては、全体では、「④同行援護」の割合が減少

しています。また、精神障害のある方では、「①居宅介護（ホームヘルプ）」の割合が増加してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「⑥移動支援」、「⑦訪問入浴」は、平成 28年度調査では問 81に含まれていた選択肢です。 

 

【障害種別】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

①居宅介護

（ホームヘ

ルプ）

②重度訪問

介護
③行動援護 ④同行援護

⑤重度障害

者等包括支

援

⑥移動支援 ⑦訪問入浴 無回答

1,027 98 24 23 11 18 66 10 876

100.0 9.5 2.3 2.2 1.1 1.8 6.4 1.0 85.3

683 74 20 9 9 16 26 9 589

100.0 10.8 2.9 1.3 1.3 2.3 3.8 1.3 86.2

207 17 6 14 1 4 43 2 155

100.0 8.2 2.9 6.8 0.5 1.9 20.8 1.0 74.9

212 20 5 7 4 3 19 1 182

100.0 9.4 2.4 3.3 1.9 1.4 9.0 0.5 85.8

165 29 7 6 4 8 17 2 127

100.0 17.6 4.2 3.6 2.4 4.8 10.3 1.2 77.0

8 - - - - - - - 8

100.0 - - - - - - - 100.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

n = （1,027） ％

①居宅介護（ホームヘルプ）

②重度訪問介護

③行動援護

④同行援護

⑤重度障害者等包括支援

⑥移動支援

⑦訪問入浴

A．利用している割合

9.5

2.3

2.2

1.1

1.8

6.4

1.0

0 10 20 30 40

％

Ｂ．利用したい割合

41.7

24.4

23.3

18.3

22.1

35.4

20.9

0 20 40 60 80 100
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Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28年度調査】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

①居宅介護

（ホームヘ

ルプ）

②重度訪問

介護
③行動援護 ④同行援護

⑤重度障害

者等包括支

援

⑥移動支援 ⑦訪問入浴

1,135 466 289 284 270 278 333 213

100.0 41.1 25.5 25.0 23.8 24.5 29.3 18.8

772 353 216 163 201 209 227 171

100.0 45.7 28.0 21.1 26.0 27.1 29.4 22.2

226 85 55 101 49 52 98 36

100.0 37.6 24.3 44.7 21.7 23.0 43.4 15.9

231 67 45 56 45 42 44 26

100.0 29.0 19.5 24.2 19.5 18.2 19.0 11.3

224 99 63 60 65 59 79 55

100.0 44.2 28.1 26.8 29.0 26.3 35.3 24.6

7 3 1 1 1 - 1 1

100.0 42.9 14.3 14.3 14.3 - 14.3 14.3

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

①居宅介護

（ホームヘ

ルプ）

②重度訪問

介護
③行動援護 ④同行援護

⑤重度障害

者等包括支

援

⑥移動支援 ⑦訪問入浴

1,135 107 25 41 25 20 77 16

100.0 9.4 2.2 3.6 2.2 1.8 6.8 1.4

772 89 24 19 19 17 40 15

100.0 11.5 3.1 2.5 2.5 2.2 5.2 1.9

226 14 1 25 6 3 41 1

100.0 6.2 0.4 11.1 2.7 1.3 18.1 0.4

231 15 1 6 3 2 8 2

100.0 6.5 0.4 2.6 1.3 0.9 3.5 0.9

224 30 5 9 9 5 18 4

100.0 13.4 2.2 4.0 4.0 2.2 8.0 1.8

7 1 1 1 1 - 1 -

100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 - 14.3 -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

①居宅介護

（ホームヘ

ルプ）

②重度訪問

介護
③行動援護 ④同行援護

⑤重度障害

者等包括支

援

⑥移動支援 ⑦訪問入浴 無回答

1,027 428 251 239 188 227 364 215 488

100.0 41.7 24.4 23.3 18.3 22.1 35.4 20.9 47.5

683 305 180 134 139 163 244 163 313

100.0 44.7 26.4 19.6 20.4 23.9 35.7 23.9 45.8

207 79 49 76 30 42 98 33 82

100.0 38.2 23.7 36.7 14.5 20.3 47.3 15.9 39.6

212 76 46 56 33 41 62 33 115

100.0 35.8 21.7 26.4 15.6 19.3 29.2 15.6 54.2

165 76 42 40 27 36 61 37 72

100.0 46.1 25.5 24.2 16.4 21.8 37.0 22.4 43.6

8 1 - - - - - 1 7

100.0 12.5 - - - - - 12.5 87.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体
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問 76 あなたは、訪問系サービスの利用に関して困っていることがありますか。 

（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 38.1％で最も多く、以下「サービスの内容や使い方がよくわ

からない」が 22.2％、「サービスに関する情報が少ない」が 18.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

サービス

の内容や

使い方が

よくわから

ない

サービス

に関する

情報が少

ない

利用した

いサービ

スが利用

できない

サービス

利用の手

続きが大

変

事業者と

の日時な

どの調整

が大変

利用でき

る回数や

日数が少

ない

サービス

の質につ

いて困っ

ている

利用者負

担につい

て困って

いる

特に困っ

ていること

はない

その他 無回答

1,027 228 186 55 88 48 55 23 56 391 81 212

100.0 22.2 18.1 5.4 8.6 4.7 5.4 2.2 5.5 38.1 7.9 20.6

683 139 112 30 48 24 27 16 37 256 56 161

100.0 20.4 16.4 4.4 7.0 3.5 4.0 2.3 5.4 37.5 8.2 23.6

207 60 47 19 24 26 23 5 11 73 15 29

100.0 29.0 22.7 9.2 11.6 12.6 11.1 2.4 5.3 35.3 7.2 14.0

212 49 45 8 23 10 13 5 13 90 15 30

100.0 23.1 21.2 3.8 10.8 4.7 6.1 2.4 6.1 42.5 7.1 14.2

165 29 27 11 18 8 8 5 12 62 14 39

100.0 17.6 16.4 6.7 10.9 4.8 4.8 3.0 7.3 37.6 8.5 23.6

8 - - - - - - - - 2 - 6

100.0 - - - - - - - - 25.0 - 75.0
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

n = （1,027） （％）

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

サービス利用の手続きが大変

利用者負担について困っている

利用したいサービスが利用できない

利用できる回数や日数が少ない

事業者との日時などの調整が大変

サービスの質について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

22.2

18.1

8.6

5.5

5.4

5.4

4.7

2.2

38.1

7.9

20.6

0 10 20 30 40 50
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問 77 あなたは、次のような日中活動系サービスを利用していますか。また今後利用し

たいと思いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答え

ください。 

（①～⑨のそれぞれのサービスについて、回答欄Ａは１・２のどちらか、回答欄

Ｂは１・２のどちらかに○をつけてください。） 

現在利用しているサービスについては、「①生活介護」の割合が 7.9％、「⑦短期入所（ショー

トステイ）」の割合が 6.8％、「⑧日中一時支援事業」の割合が 6.2％となっています。 

今後利用したいサービスについては、「⑦短期入所（ショートステイ）」の割合が 37.0％と最も

高く、次いで「⑧日中一時支援事業」の割合が 32.5％、「①生活介護」の割合が 29.7％となって

います。 

平成 28 年度調査と比較すると、現在利用しているサービスについては、全体では、大きな変

化はみられません。また、精神障害のある方では、「④就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）」の割合が増

加しています。今後利用したいサービスについては、全体では、「⑦短期入所（ショートステイ）」

の割合が減少しています。また、難病のある方では、「⑦短期入所（ショートステイ）」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「⑤就労定着支援」は新たに追加された選択肢です。 

「⑧日中一時支援事業」は平成 28年度調査では、問 81に含まれていた選択肢です。 

 

  

n = （1,027） ％

①生活介護

②自立訓練
（機能訓練・生活訓練）

③就労移行支援

④就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

⑤就労定着支援

⑥療養介護

⑦短期入所（ショートステイ）

⑧日中一時支援事業

⑨その他の通所施設

A．利用している割合

7.9

4.9

3.0

5.5

2.4

3.5

6.8

6.2

5.8

0 10 20 30 40 50

％

Ｂ．利用したい割合

29.7

28.7

20.9

19.9

20.2

28.7

37.0

32.5

13.7

0 10 20 30 40 50
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【障害種別】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
①生活介

護

②自立訓

練（機能

訓練・生

活訓練）

③就労移

行支援

④就労継

続支援（Ａ

型・Ｂ型）

⑤就労定

着支援

⑥療養介

護

⑦短期入

所（ショー

トステイ）

⑧日中一

時支援事

業

⑨その他

の通所施

設

無回答

1,027 305 295 215 204 207 295 380 334 141 444

100.0 29.7 28.7 20.9 19.9 20.2 28.7 37.0 32.5 13.7 43.2

683 206 190 100 94 93 222 253 219 94 332

100.0 30.2 27.8 14.6 13.8 13.6 32.5 37.0 32.1 13.8 48.6

207 75 69 54 68 51 47 107 89 26 54

100.0 36.2 33.3 26.1 32.9 24.6 22.7 51.7 43.0 12.6 26.1

212 50 61 80 65 75 48 55 53 29 80

100.0 23.6 28.8 37.7 30.7 35.4 22.6 25.9 25.0 13.7 37.7

165 54 50 28 27 27 50 62 52 29 64

100.0 32.7 30.3 17.0 16.4 16.4 30.3 37.6 31.5 17.6 38.8

8 - 1 - - 1 - 2 1 1 5

100.0 - 12.5 - - 12.5 - 25.0 12.5 12.5 62.5

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
①生活介

護

②自立訓

練（機能

訓練・生

活訓練）

③就労移

行支援

④就労継

続支援（Ａ

型・Ｂ型）

⑤就労定

着支援

⑥療養介

護

⑦短期入

所（ショー

トステイ）

⑧日中一

時支援事

業

⑨その他

の通所施

設

無回答

1,027 81 50 31 56 25 36 70 64 60 775

100.0 7.9 4.9 3.0 5.5 2.4 3.5 6.8 6.2 5.8 75.5

683 47 31 4 8 2 33 38 25 36 561

100.0 6.9 4.5 0.6 1.2 0.3 4.8 5.6 3.7 5.3 82.1

207 45 21 15 44 13 6 39 46 19 95

100.0 21.7 10.1 7.2 21.3 6.3 2.9 18.8 22.2 9.2 45.9

212 12 11 18 17 12 4 8 7 13 146

100.0 5.7 5.2 8.5 8.0 5.7 1.9 3.8 3.3 6.1 68.9

165 21 15 3 11 2 12 20 14 17 103

100.0 12.7 9.1 1.8 6.7 1.2 7.3 12.1 8.5 10.3 62.4

8 - 1 - - - - 1 1 1 6

100.0 - 12.5 - - - - 12.5 12.5 12.5 75.0

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害
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【平成 28年度調査】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
①生活介

護

②自立訓

練（機能

訓練・生

活訓練）

③就労移

行支援

④就労継

続支援（Ａ

型・Ｂ型）

⑤就労定

着支援

⑥療養介

護

⑦短期入

所（ショー

トステイ）

⑧日中一

時支援事

業

⑨その他

の通所施

設

1,135 334 366 240 224 341 485 300 162

100.0 29.4 32.2 21.1 19.7 30.0 42.7 26.4 14.3

772 238 240 122 109 262 338 185 112

100.0 30.8 31.1 15.8 14.1 33.9 43.8 24.0 14.5

226 80 85 63 78 46 129 94 40

100.0 35.4 37.6 27.9 34.5 20.4 57.1 41.6 17.7

231 49 73 78 60 57 68 52 24

100.0 21.2 31.6 33.8 26.0 24.7 29.4 22.5 10.4

224 77 74 42 40 76 100 62 30

100.0 34.4 33.0 18.8 17.9 33.9 44.6 27.7 13.4

7 2 1 1 2 1 4 - -

100.0 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3 57.1 - -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
①生活介

護

②自立訓

練（機能

訓練・生

活訓練）

③就労移

行支援

④就労継

続支援（Ａ

型・Ｂ型）

⑤就労定

着支援

⑥療養介

護

⑦短期入

所（ショー

トステイ）

⑧日中一

時支援事

業

⑨その他

の通所施

設

1,135 128 83 32 49 31 96 67 73

100.0 11.3 7.3 2.8 4.3 2.7 8.5 5.9 6.4

772 78 70 6 14 30 57 25 46

100.0 10.1 9.1 0.8 1.8 3.9 7.4 3.2 6.0

226 62 18 19 45 2 55 50 28

100.0 27.4 8.0 8.4 19.9 0.9 24.3 22.1 12.4

231 12 5 12 3 3 11 6 7

100.0 5.2 2.2 5.2 1.3 1.3 4.8 2.6 3.0

224 32 27 3 10 8 18 10 14

100.0 14.3 12.1 1.3 4.5 3.6 8.0 4.5 6.3

7 1 - - 1 - 1 - -

100.0 14.3 - - 14.3 - 14.3 - -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害
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問 78 あなたは、日中活動系サービスの利用に関して困っていることがありますか。 

（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 37.6％で最も多く、以下「サービスの内容や使い方がよくわ

からない」が 20.4％、「サービスに関する情報が少ない」が 18.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

サービスの内

容や使い方

がよくわから

ない

サービスに関

する情報が

少ない

利用したい

サービスが利

用できない

サービス利用

の手続きが大

変

事業者との日

時などの調整

が大変

利用できる回

数や日数が

少ない

1,027 209 186 55 71 41 44

100.0 20.4 18.1 5.4 6.9 4.0 4.3

683 122 104 27 32 18 22

100.0 17.9 15.2 4.0 4.7 2.6 3.2

207 41 45 20 24 23 19

100.0 19.8 21.7 9.7 11.6 11.1 9.2

212 60 55 13 19 7 10

100.0 28.3 25.9 6.1 9.0 3.3 4.7

165 27 29 11 12 9 10

100.0 16.4 17.6 6.7 7.3 5.5 6.1

8 - - - - - -

100.0 - - - - - -

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

サービスの質

について困っ

ている

他の利用者と

の関係につい

て困っている

施設への通

所が大変

利用者負担

について困っ

ている

特に困ってい

ることはない
その他 無回答

21 21 36 46 386 59 229

2.0 2.0 3.5 4.5 37.6 5.7 22.3

13 8 17 32 261 42 180

1.9 1.2 2.5 4.7 38.2 6.1 26.4

6 7 12 8 71 12 35

2.9 3.4 5.8 3.9 34.3 5.8 16.9

6 9 10 11 80 9 28

2.8 4.2 4.7 5.2 37.7 4.2 13.2

4 5 4 14 58 12 38

2.4 3.0 2.4 8.5 35.2 7.3 23.0

- - - - 4 - 4

- - - - 50.0 - 50.0

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

サービスの内

容や使い方

がよくわから

ない

サービスに関

する情報が

少ない

利用したい

サービスが利

用できない

サービス利用

の手続きが大

変

事業者との日

時などの調整

が大変

利用できる回

数や日数が

少ない

1,027 209 186 55 71 41 44

100.0 20.4 18.1 5.4 6.9 4.0 4.3

683 122 104 27 32 18 22

100.0 17.9 15.2 4.0 4.7 2.6 3.2

207 41 45 20 24 23 19

100.0 19.8 21.7 9.7 11.6 11.1 9.2

212 60 55 13 19 7 10

100.0 28.3 25.9 6.1 9.0 3.3 4.7

165 27 29 11 12 9 10

100.0 16.4 17.6 6.7 7.3 5.5 6.1

8 - - - - - -

100.0 - - - - - -

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

サービス利用の手続きが大変

利用したいサービスが利用できない

利用者負担について困っている

利用できる回数や日数が少ない

事業者との日時などの調整が大変

施設への通所が大変

サービスの質について困っている

他の利用者との関係について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

20.4

18.1

6.9

5.4

4.5

4.3

4.0

3.5

2.0

2.0

37.6

5.7

22.3

0 10 20 30 40 50
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問 79 あなたは、次のような居住系サービスを利用していますか。また今後利用したいと

思いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

（①～③のそれぞれのサービスについて、回答欄Ａは１・２のどちらか、回答欄

Ｂは１・２のどちらかに○をつけてください。） 

現在利用しているサービスについては、「①共同生活援助（グループホーム）」の割合が 2.6％、

「②施設入所支援」の割合が 2.8％、「③自立生活援助」の割合が 1.4％となっています。 

今後利用したいサービスについては、「①共同生活援助（グループホーム）」の割合が 24.0％、

「②施設入所支援」の割合が 23.0％、「③自立生活援助」の割合が 22.8％となっています。 

平成 28 年度調査と比較すると、現在利用しているサービスについては、全体では、大きな変

化はみられません。今後利用したいサービスについては、全体では、大きな変化はみられません。

また、精神障害のある方では、「①共同生活援助（グループホーム）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「③自立生活援助」は新たに追加された選択肢です。 

 

【障害種別】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

①共同生活

援助（グルー

プホーム）

②施設入所

支援

③自立生活

援助
無回答

1,027 246 236 234 651

100.0 24.0 23.0 22.8 63.4

683 145 154 153 452

100.0 21.2 22.5 22.4 66.2

207 78 60 46 95

100.0 37.7 29.0 22.2 45.9

212 53 43 44 142

100.0 25.0 20.3 20.8 67.0

165 32 40 38 104

100.0 19.4 24.2 23.0 63.0

8 - - - 8

100.0 - - - 100.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

①共同生活

援助（グルー

プホーム）

②施設入所

支援

③自立生活

援助
無回答

1,027 27 29 14 970

100.0 2.6 2.8 1.4 94.4

683 10 18 7 653

100.0 1.5 2.6 1.0 95.6

207 12 8 1 186

100.0 5.8 3.9 0.5 89.9

212 9 4 6 198

100.0 4.2 1.9 2.8 93.4

165 2 9 3 155

100.0 1.2 5.5 1.8 93.9

8 - - - 8

100.0 - - - 100.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

n = （1,027） ％

①共同生活援助
（グループホーム）

②施設入所支援

③自立生活援助

A．利用している割合

2.6

2.8

1.4

0 10 20 30 40

％

Ｂ．利用したい割合

24.0

23.0

22.8

0 10 20 30 40
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【平成 28年度調査】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

①共同生活

援助（グルー

プホーム）

②施設入所

支援

③自立生活

援助

1,135 292 294

100.0 25.7 25.9

772 182 196

100.0 23.6 25.4

226 98 83

100.0 43.4 36.7

231 35 40

100.0 15.2 17.3

224 55 64

100.0 24.6 28.6

7 - 1

100.0 - 14.3

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害

単位　上段：件、下段：％

調査数

①共同生活

援助（グルー

プホーム）

②施設入所

支援

③自立生活

援助

1,135 31 24

100.0 2.7 2.1

772 17 19

100.0 2.2 2.5

226 14 7

100.0 6.2 3.1

231 3 3

100.0 1.3 1.3

224 6 4

100.0 2.7 1.8

7 - -

100.0 - -

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

身体障害
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問 80 あなたは、居住系サービスの利用に関して困っていることがありますか。 

（○はいくつでも） 

「特に困っていることはない」が 32.5％で最も多く、以下「将来必要になったときすぐに入居・

入所できるか不安」が 22.7％、「サービスの内容や使い方がよくわからない」が 20.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

サービス

の内容や

使い方が

よくわから

ない

サービス

に関する

情報が少

ない

希望して

いるが入

居・入所

できない

将来必要

になったと

きすぐに

入居・入

所できる

か不安

生活上の

支援が不

十分

プライバ

シーを十

分守れな

い

他の入居

者との関

係につい

て困って

いる

入居のた

めの費用

について

困ってい

る

特に困っ

ていること

はない

その他 無回答

1,027 206 163 39 233 41 36 32 89 334 49 258

100.0 20.1 15.9 3.8 22.7 4.0 3.5 3.1 8.7 32.5 4.8 25.1

683 118 93 19 144 28 21 15 60 220 32 194

100.0 17.3 13.6 2.8 21.1 4.1 3.1 2.2 8.8 32.2 4.7 28.4

207 49 45 19 80 14 9 11 13 56 9 37

100.0 23.7 21.7 9.2 38.6 6.8 4.3 5.3 6.3 27.1 4.3 17.9

212 47 40 7 38 5 12 10 20 84 12 36

100.0 22.2 18.9 3.3 17.9 2.4 5.7 4.7 9.4 39.6 5.7 17.0

165 31 25 5 39 8 8 3 12 59 9 37

100.0 18.8 15.2 3.0 23.6 4.8 4.8 1.8 7.3 35.8 5.5 22.4

8 1 - - - - - - - - - 7

100.0 12.5 - - - - - - - - - 87.5
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

n = （1,027） （％）

将来必要になったときすぐに入居・入所できるか不安

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

入居のための費用について困っている

生活上の支援が不十分

希望しているが入居・入所できない

プライバシーを十分守れない

他の入居者との関係について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

22.7

20.1

15.9

8.7

4.0

3.8

3.5

3.1

32.5

4.8

25.1

0 10 20 30 40 50
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問 81 あなたは、次のようなサービスを利用していますか。また今後利用したいと思い

ますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

（①～⑩のそれぞれのサービスについて、回答欄Ａは１・２のどちらか、回答欄

Ｂは１・２のどちらかに○をつけてください。） 

現在利用しているサービスについては、「①障害者相談支援事業」の割合が 12.0％、「④日常生

活用具給付等事業」の割合が 5.3％となっています。 

今後利用したいサービスについては、「①障害者相談支援事業」の割合が 42.5％と最も高く、

次いで「⑩地域定着支援」の割合が 30.2％、「⑤地域活動支援センター」の割合が 25.8％となっ

ています。 

平成 28 年度調査と比較すると、現在利用しているサービスについては、全体では、大きな変

化はみられません。また、知的障害のある方では、「①障害者相談支援事業」の割合が減少してい

ます。今後利用したいサービスについては、全体では、大きな変化はみられません。また、精神

障害のある方では、「①障害者相談支援事業」の割合が増加しています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度調査の「①障害者相談支援事業」は平成 28年度調査では「①相談支援事業」でした。 
令和元年度調査の「⑨地域移行支援」、「⑩地域定着支援」は新たに追加された選択肢です。 
平成 28年度調査の「⑤移動支援事業」、「⑧訪問入浴サービス事業」、「⑪日中一時支援事業」は令和元年度調査で
は、それぞれ、問 75及び問 77に選択肢を移しました。 

 

  

n = （1,027） ％

①障害者相談支援事業

②成年後見制度利用支援事業

③意思疎通支援事業

④日常生活用具給付等事業

⑤地域活動支援センター

⑥本人活動支援事業

⑦知的障害者職親委託事業

⑧生活訓練等事業

⑨地域移行支援

⑩地域定着支援

A．利用している割合

12.0

1.3

0.2

5.3

1.9

0.2

0.1

0.4

0.4

1.6

0 20 40 60

％

Ｂ．利用したい割合

42.5

24.9

10.9

23.4

25.8

13.9

13.2

12.3

21.1

30.2

0 20 40 60
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【障害種別】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

①障害者

相談支援

事業

②成年後

見制度利

用支援事

業

③意思疎

通支援事

業

④日常生

活用具給

付等事業

⑤地域活

動支援セ

ンター

⑥本人活

動支援事

業

⑦知的障

害者職親

委託事業

⑧生活訓

練等事業

⑨地域移

行支援

⑩地域定

着支援
無回答

1,027 436 256 112 240 265 143 136 126 217 310 464

100.0 42.5 24.9 10.9 23.4 25.8 13.9 13.2 12.3 21.1 30.2 45.2

683 243 136 80 187 138 75 70 88 148 211 347

100.0 35.6 19.9 11.7 27.4 20.2 11.0 10.2 12.9 21.7 30.9 50.8

207 132 97 13 37 84 54 49 20 40 49 60

100.0 63.8 46.9 6.3 17.9 40.6 26.1 23.7 9.7 19.3 23.7 29.0

212 107 53 21 43 64 22 26 22 47 69 77

100.0 50.5 25.0 9.9 20.3 30.2 10.4 12.3 10.4 22.2 32.5 36.3

165 71 34 14 40 44 23 16 20 29 46 74

100.0 43.0 20.6 8.5 24.2 26.7 13.9 9.7 12.1 17.6 27.9 44.8

8 - - - - - - - - - - 8

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

単位　上段：件、下段：％

調査数

①障害者

相談支援

事業

②成年後

見制度利

用支援事

業

③意思疎

通支援事

業

④日常生

活用具給

付等事業

⑤地域活

動支援セ

ンター

⑥本人活

動支援事

業

⑦知的障

害者職親

委託事業

⑧生活訓

練等事業

⑨地域移

行支援

⑩地域定

着支援
無回答

1,027 123 13 2 54 20 2 1 4 4 16 841

100.0 12.0 1.3 0.2 5.3 1.9 0.2 0.1 0.4 0.4 1.6 81.9

683 51 7 2 52 5 1 1 - - 13 583

100.0 7.5 1.0 0.3 7.6 0.7 0.1 0.1 - - 1.9 85.4

207 66 7 - 10 11 1 - 3 2 2 129

100.0 31.9 3.4 - 4.8 5.3 0.5 - 1.4 1.0 1.0 62.3

212 33 2 - 6 8 - - 2 3 4 169

100.0 15.6 0.9 - 2.8 3.8 - - 0.9 1.4 1.9 79.7

165 26 3 - 13 5 - - - - 4 128

100.0 15.8 1.8 - 7.9 3.0 - - - - 2.4 77.6

8 1 - - 1 - - - - - - 7

100.0 12.5 - - 12.5 - - - - - - 87.5

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害
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【平成 28年度調査】 

Ａ．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
①相談支

援事業

②成年後

見制度利

用支援事

業

③意思疎

通支援事

業

④日常生

活用具給

付等事業

⑤地域活

動支援セ

ンター

⑥本人活

動支援事

業

⑦知的障

害者職親

委託事業

⑧生活訓

練等事業

⑨地域移

行支援

⑩地域定

着支援

1,135 432 246 109 286 251 148 135 132

100.0 38.1 21.7 9.6 25.2 22.1 13.0 11.9 11.6

772 259 125 79 239 142 76 69 102

100.0 33.5 16.2 10.2 31.0 18.4 9.8 8.9 13.2

226 136 105 21 40 84 67 62 23

100.0 60.2 46.5 9.3 17.7 37.2 29.6 27.4 10.2

231 86 50 23 38 54 26 23 23

100.0 37.2 21.6 10.0 16.5 23.4 11.3 10.0 10.0

224 97 44 27 72 51 32 24 32

100.0 43.3 19.6 12.1 32.1 22.8 14.3 10.7 14.3

7 1 - - 2 - - 1 -

100.0 14.3 - - 28.6 - - 14.3 -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数
①相談支

援事業

②成年後

見制度利

用支援事

業

③意思疎

通支援事

業

④日常生

活用具給

付等事業

⑤地域活

動支援セ

ンター

⑥本人活

動支援事

業

⑦知的障

害者職親

委託事業

⑧生活訓

練等事業

⑨地域移

行支援

⑩地域定

着支援

1,135 155 19 14 90 45 7 14 14

100.0 13.7 1.7 1.2 7.9 4.0 0.6 1.2 1.2

772 68 7 13 85 24 4 5 10

100.0 8.8 0.9 1.7 11.0 3.1 0.5 0.6 1.3

226 90 9 1 9 21 3 11 8

100.0 39.8 4.0 0.4 4.0 9.3 1.3 4.9 3.5

231 31 4 1 6 9 - 1 1

100.0 13.4 1.7 0.4 2.6 3.9 - 0.4 0.4

224 32 1 1 22 12 1 1 4

100.0 14.3 0.4 0.4 9.8 5.4 0.4 0.4 1.8

7 1 - - 1 - - - -

100.0 14.3 - - 14.3 - - - -

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体



122 

問 82 【問 75，77，79，81にある障害福祉サービスを利用している方や、今後利用を

したい方におたずねします。】 

サービス等利用計画の作成について、どのように進めていきたいですか。 

（○は１つ） 

「サービス等利用計画もセルフプランもよくわからない」が 25.0％で最も多く、以下「相談支

援事業所の相談支援専門員にサービス等利用計画の作成を依頼したい」が 14.9％、「まず詳しい

内容を聞くために、相談支援事業所の相談支援専門員等に相談したい」が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

相談支援事業

所の相談支援

専門員にサー

ビス等利用計

画の作成を依

頼したい

セルフプランを

自分や家族で

作成したい

通所施設の職

員など福祉の

知識のある身

近な人が支援

してくれたら、自

分や家族でセ

ルフプランを作

成したい

まず詳しい内容

を聞くために、

相談支援事業

所の相談支援

専門員等に相

談したい

サービス等利

用計画もセルフ

プランもよくわ

からない

無回答

772 115 26 51 109 193 278

100.0 14.9 3.4 6.6 14.1 25.0 36.0

481 52 20 28 69 118 194

100.0 10.8 4.2 5.8 14.3 24.5 40.3

179 52 3 17 24 36 47

100.0 29.1 1.7 9.5 13.4 20.1 26.3

178 35 4 10 24 50 55

100.0 19.7 2.2 5.6 13.5 28.1 30.9

130 25 4 10 17 30 44

100.0 19.2 3.1 7.7 13.1 23.1 33.8

4 - - - - 1 3

100.0 - - - - 25.0 75.0

知的障害

精神障害

難病

全  体

身体障害

無回答

　

相談支援事業所の

相談支援専門員に
サービス等利用計画の

作成を依頼したい

14.9% セルフプランを自分や

家族で作成したい
3.4%

通所施設の職員など

福祉の知識のある身近な
人が支援してくれたら、

自分や家族でセルフ

プランを作成したい
6.6%

まず詳しい内容を聞くため

に、相談支援事業所の相談

支援専門員等に相談したい

14.1%

サービス等利用計画も

セルフプランも

よくわからない

25.0%

無回答

36.0%

n

（772）
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問 83 【これまでに相談支援事業所でサービス等利用計画を作成したことがある方にお

たずねします。】 

サービス等利用計画を作成して感じたことはありますか（○は４つまで） 

「サービス等利用計画に沿った形でサービス提供事業所等の支援を受けることができた」が

7.3％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サービス等利用計

画にニーズが適切

に反映されなかっ

た

サービス等利用計

画の内容が分かり

にくかった

相談支援専門員の

説明が分かりにく

かった

制度そのものが分

かりにくかった
その他 無回答

18 24 15 69 25 808

1.8 2.3 1.5 6.7 2.4 78.7

7 12 9 41 14 575

1.0 1.8 1.3 6.0 2.0 84.2

5 9 2 23 9 119

2.4 4.3 1.0 11.1 4.3 57.5

7 8 7 17 9 150

3.3 3.8 3.3 8.0 4.2 70.8

3 3 1 12 4 115

1.8 1.8 0.6 7.3 2.4 69.7

- - - - - 8

- - - - - 100.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

単位　上段：件、下段：％

調査数

ニーズを適切に反

映したサービスの

提案を受けること

ができた

サービス等利用計

画に沿った形で

サービス提供事業

所等の支援を受け

ることができた

サービス等利用計

画の内容が具体的

で分かりやすかっ

た

相談支援専門員が

丁寧に分かりやす

く説明してくれた

課題解決に向けて

自分が取り組むべ

きことが明確になっ

た

1,027 68 75 40 71 12

100.0 6.6 7.3 3.9 6.9 1.2

683 32 31 19 30 4

100.0 4.7 4.5 2.8 4.4 0.6

207 31 37 17 33 5

100.0 15.0 17.9 8.2 15.9 2.4

212 21 20 9 19 5

100.0 9.9 9.4 4.2 9.0 2.4

165 15 21 11 19 4

100.0 9.1 12.7 6.7 11.5 2.4

8 - - - - -

100.0 - - - - -

身体障害

全  体

知的障害

精神障害

難病

無回答

n = （1,027） （％）

サービス等利用計画に沿った形でサービス
提供事業所等の支援を受けることができた

相談支援専門員が丁寧に
分かりやすく説明してくれた

制度そのものが分かりにくかった

ニーズを適切に反映したサービス
の提案を受けることができた

サービス等利用計画の内容が
具体的で分かりやすかった

サービス等利用計画の
内容が分かりにくかった

サービス等利用計画にニーズが
適切に反映されなかった

相談支援専門員の説明が分かりにくかった

課題解決に向けて自分が取り
組むべきことが明確になった

その他

無回答

7.3

6.9

6.7

6.6

3.9

2.3

1.8

1.5

1.2

2.4

78.7

0 20 40 60 80 100
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問 84 あなたは、福祉タクシー利用券や自動車燃料券を利用していますか。利用してい

る方は、その種類（券の色）もお答えください。（〇は１つ） 

「利用していない」が 56.4％で最も多く、以下「自動車燃料券」が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害の種類別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
福祉タクシー利用

券（黄色券）

福祉タクシー利用

券（水色券）
自動車燃料券 利用していない 無回答

683 74 18 133 346 112

100.0 10.8 2.6 19.5 50.7 16.4

331 27 14 52 190 48

100.0 8.2 4.2 15.7 57.4 14.5

36 4 2 7 14 9

100.0 11.1 5.6 19.4 38.9 25.0

39 5 - 13 13 8

100.0 12.8 - 33.3 33.3 20.5

54 5 - 8 32 9

100.0 9.3 - 14.8 59.3 16.7

232 33 5 57 100 37

100.0 14.2 2.2 24.6 43.1 15.9

43 7 - 10 15 11

100.0 16.3 - 23.3 34.9 25.6
無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

単位　上段：件、下段：％

調査数
福祉タクシー利用

券（黄色券）

福祉タクシー利用

券（水色券）
自動車燃料券 利用していない 無回答

1,027 91 19 176 579 162

100.0 8.9 1.9 17.1 56.4 15.8

683 74 18 133 346 112

100.0 10.8 2.6 19.5 50.7 16.4

207 9 - 49 122 27

100.0 4.3 - 23.7 58.9 13.0

212 11 2 15 155 29

100.0 5.2 0.9 7.1 73.1 13.7

165 18 7 29 88 23

100.0 10.9 4.2 17.6 53.3 13.9

8 1 - - 4 3

100.0 12.5 - - 50.0 37.5

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

福祉タクシー利用券

（黄色券）
8.9%

福祉タクシー利用券

（水色券）
1.9%

自動車燃料券

17.1%

利用していない

56.4%

無回答

15.8%

n

（1,027）
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問 85 【問 84でいずれかの券を利用している（１～３番）と回答した方におたずねし

ます。】 

福祉タクシー利用券・自動車燃料券の主な使い道は何ですか。（〇はいくつでも） 

「医療機関への通院」が 79.7％で最も多く、以下「買い物など日常の用事」が 47.6％、「福祉

施設への通所」が 17.5％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
通勤・通

学

福祉施設

への通所

医療機関

への通院

買い物な

ど日常の

用事

文化・教

養活動

スポーツ・

レクリエー

ション活

動

旅行
友人・知

人と会う
その他 無回答

286 24 50 228 136 13 21 13 26 18 13

100.0 8.4 17.5 79.7 47.6 4.5 7.3 4.5 9.1 6.3 4.5

225 18 24 184 106 9 12 9 23 14 12

100.0 8.0 10.7 81.8 47.1 4.0 5.3 4.0 10.2 6.2 5.3

58 6 31 43 26 3 9 4 3 3 1

100.0 10.3 53.4 74.1 44.8 5.2 15.5 6.9 5.2 5.2 1.7

28 3 5 24 13 1 1 - 1 1 -

100.0 10.7 17.9 85.7 46.4 3.6 3.6 - 3.6 3.6 -

54 3 11 48 24 1 3 4 5 3 2

100.0 5.6 20.4 88.9 44.4 1.9 5.6 7.4 9.3 5.6 3.7

1 - - 1 - - - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - - -

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

n = （286） （％）

医療機関への通院

買い物など日常の用事

福祉施設への通所

友人・知人と会う

通勤・通学

スポーツ・レクリエーション活動

文化・教養活動

旅行

その他

無回答

79.7

47.6

17.5

9.1

8.4

7.3

4.5

4.5

6.3

4.5

0 20 40 60 80 100
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問 86 【問 84で自動車燃料券を利用している（３番）と回答した方におたずねします。】 

福祉タクシー利用券ではなく、自動車燃料券を選んでいる理由は何ですか。 

（〇は１つ） 

「家族などが運転する車で移動することが多いから」が 49.4％で最も多く、以下「自分で運転

できるから」が 32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害の種類別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
自分で運転で

きるから

家族などが運

転する車で移

動することが

多いから

タクシーや公

共交通機関

の利用が難し

いから

自家用車の

ほうが経済的

負担が少ない

から

特に理由はな

い
その他 無回答

133 56 54 5 5 4 2 7

100.0 42.1 40.6 3.8 3.8 3.0 1.5 5.3

52 13 29 4 1 1 1 3

100.0 25.0 55.8 7.7 1.9 1.9 1.9 5.8

7 - 6 - - 1 - -

100.0 - 85.7 - - 14.3 - -

13 - 11 - 1 1 - -

100.0 - 84.6 - 7.7 7.7 - -

8 1 2 - - 2 - 3

100.0 12.5 25.0 - - 25.0 - 37.5

57 40 12 - 3 - 1 1

100.0 70.2 21.1 - 5.3 - 1.8 1.8

10 4 4 1 - 1 - -

100.0 40.0 40.0 10.0 - 10.0 - -

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫

機能障害を含む）

無回答

全  体

肢体不自由

音声・言語・そしゃく

機能障害

単位　上段：件、下段：％

調査数
自分で運転で

きるから

家族などが運

転する車で移

動することが

多いから

タクシーや公

共交通機関

の利用が難し

いから

自家用車の

ほうが経済的

負担が少ない

から

特に理由はな

い
その他 無回答

176 57 87 6 6 6 2 12

100.0 32.4 49.4 3.4 3.4 3.4 1.1 6.8

133 56 54 5 5 4 2 7

100.0 42.1 40.6 3.8 3.8 3.0 1.5 5.3

49 2 38 1 2 2 - 4

100.0 4.1 77.6 2.0 4.1 4.1 - 8.2

15 1 11 - 1 - - 2

100.0 6.7 73.3 - 6.7 - - 13.3

29 4 19 1 1 2 - 2

100.0 13.8 65.5 3.4 3.4 6.9 - 6.9

- - - - - - - -

- - - - - - - -

難病

無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

自分で運転

できるから
32.4%

家族などが運転

する車で移動する

ことが多いから

49.4%

タクシーや

公共交通機関の
利用が難しいから

3.4%

自家用車のほうが

経済的負担が
少ないから

3.4%

特に理由はない

3.4%

その他

1.1%

無回答

6.8%

n

（176）
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（14）収入や利用者負担について 

問 87 あなたご本人の主な収入源をお答えください。（〇は３つまで） 

「年金・手当」が 70.9％で最も多く、以下「一般就労による収入（給与・報酬など）」が 22.5％

となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数

一般就労

による収

入（給与・

報酬など）

福祉的就

労による

収入（工

賃など）

事業収入

（自営業

など）

財産収入

（家賃収

入など）

年金・手

当

生活保護

費

家族など

からの仕

送り

収入はな

い
その他 無回答

1,027 231 47 21 15 728 85 30 48 21 31

100.0 22.5 4.6 2.0 1.5 70.9 8.3 2.9 4.7 2.0 3.0

683 123 7 18 12 519 43 15 21 10 23

100.0 18.0 1.0 2.6 1.8 76.0 6.3 2.2 3.1 1.5 3.4

207 66 38 1 - 145 15 8 7 5 6

100.0 31.9 18.4 0.5 - 70.0 7.2 3.9 3.4 2.4 2.9

212 56 14 3 1 125 38 8 21 6 1

100.0 26.4 6.6 1.4 0.5 59.0 17.9 3.8 9.9 2.8 0.5

165 37 6 2 3 124 15 4 6 6 7

100.0 22.4 3.6 1.2 1.8 75.2 9.1 2.4 3.6 3.6 4.2

8 1 - 1 1 4 - 1 - 1 2

100.0 12.5 - 12.5 12.5 50.0 - 12.5 - 12.5 25.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

全  体

n = （1,027） （％）

年金・手当

一般就労による収入（給与・報酬など）

生活保護費

福祉的就労による収入（工賃など）

家族などからの仕送り

事業収入（自営業など）

財産収入（家賃収入など）

収入はない

その他

無回答

70.9

22.5

8.3

4.6

2.9

2.0

1.5

4.7

2.0

3.0

0 20 40 60 80 100
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問 88 あなた（保護者の方）は、障害福祉サービスの利用者負担について、どのように

感じていますか。（○は１つ） 

「障害福祉サービスを利用していない」が 35.4％で最も多く、以下「あまり負担に感じない」

が 15.8％、「やや負担に感じる」が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位　上段：件、下段：％

調査数
非常に負担に

感じる

やや負担に

感じる

あまり負担に

感じない

障害福祉

サービスを利

用していない

障害福祉

サービスを利

用している

が、利用者負

担はない

無回答

1,027 61 130 162 364 104 206

100.0 5.9 12.7 15.8 35.4 10.1 20.1

683 41 86 99 243 51 163

100.0 6.0 12.6 14.5 35.6 7.5 23.9

207 13 32 36 65 39 22

100.0 6.3 15.5 17.4 31.4 18.8 10.6

212 13 28 40 70 28 33

100.0 6.1 13.2 18.9 33.0 13.2 15.6

165 11 30 25 46 16 37

100.0 6.7 18.2 15.2 27.9 9.7 22.4

8 - 2 1 2 - 3

100.0 - 25.0 12.5 25.0 - 37.5

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

非常に負担に

感じる
5.9%

やや負担に

感じる
12.7%

あまり負担に

感じない
15.8%

障害福祉サービスを

利用していない

35.4%

障害福祉サービスを

利用しているが、
利用者負担はない

10.1%

無回答

20.1%

n

（1,027）
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（15）障害者施策について 

問 89 あなた（や保護者・ご家族の方）は、市の障害者施策について、どのように感じ

ていますか。（○は１つ） 

「どちらとも言えない」が 43.3％で最も多く、以下「やや満足」が 19.4％、「やや不満」が 14.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

非常に満足

5.3%

やや満足

19.4%

やや不満

14.2%

非常に不満

6.6%

どちらとも言えない

43.3%

無回答

11.2%

n

（1,027）

単位　上段：件、下段：％

調査数 非常に満足 やや満足 やや不満 非常に不満
どちらとも言

えない
無回答

1,027 54 199 146 68 445 115

100.0 5.3 19.4 14.2 6.6 43.3 11.2

683 35 133 86 42 295 92

100.0 5.1 19.5 12.6 6.1 43.2 13.5

207 10 39 45 12 83 18

100.0 4.8 18.8 21.7 5.8 40.1 8.7

212 11 45 35 17 96 8

100.0 5.2 21.2 16.5 8.0 45.3 3.8

165 12 37 31 9 57 19

100.0 7.3 22.4 18.8 5.5 34.5 11.5

8 - 2 - 1 2 3

100.0 - 25.0 - 12.5 25.0 37.5
無回答

全  体

身体障害

知的障害

精神障害

難病
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（16）自由意見 

問 90 障害福祉に関するご意見やご要望、今後利用したい福祉サービスなどありました

ら、ご自由にお書きください。 

全部で 282件の意見がありました。 

 

 分 類 件 数 割合（％） 

１ 福祉サービス 62 22.0 

２ 医療・健康 19 6.7 

３ 生活環境 20 7.1 

４ 雇用・就労 13 4.6 

５ 将来について 11 3.9 

６ 経済事情・経済的支援 9 3.2 

７ 行政・制度 30 10.6 

８ その他 118 41.8 

合計 282 100.0 

 

◆意見の概要  ※紙幅の都合により、内容を要約・抜粋している場合があります。 

①福祉サービス 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

障害や病気が重くなり、家族で面倒がみれなくなった時の（特別養護

老人ホームなど）をもっとつくって欲しいです。自分の年金のはんい

内ではいれるところ。 

身体障害 70歳代 男性 家族 

どのようなサービスを受けられるのか分かりづらい。自分の病気の状

態で受けられるサービスを全て自分で探さなくてはいけないのは不

便。 

精神障害 

自立支援医療 
20歳代 女性 本人 

精神的障害のために、家事がたまってしまうので、無料のヘルパー派

遣があれば、特に高齢になってきた時に助かる。一生治らない病気な

のに、障害者年金を断られた。市の方で何とかしてもらえないか。 

精神障害 

自立支援医療 
40歳代 女性 本人 

病院へはタクシーを使うので割引券がほしい。今現在障害４級のため

１割は割り引いてもらえるがもう少し割り引いてもらいたいです。３

千円位かかるのは辛いです。 

身体障害 80歳代 女性 本人 

30 才の時、交通事故で足ももからせつだんと言われた。なんとか足

をのこしてもらい、友達からすすめられ手帳をもらった。今 88 才、

この手帳もっているだけ。せめて病院に行く交通、タクシー援助があ

ったらなあと思います。 

身体障害 80歳代 男性 不明 

精神障害２級ですが、鉄道料金の割り引きがあるといいと思います。 
精神障害 

自立支援医療 
40歳代 女性 本人 
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意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

タクシー代半額とかそういうのではなく、チケットで５００円券で何

枚分とか金券と同じ様にしてもらいたい 
身体障害 70歳代 男性 家族 

学校を卒業すると情報が入ってこなくなり、相談する相手も少なくな

る。もっとわかりやすく説明してくれるサービスがあればいいと思

う。今年、20 歳になるので年金の手続きをどうしたらよいのかよく

わからない。 

知的障害 10歳代 女性 家族 

美浜区に母子で生活していますが母親は生活のため、年末年始、お盆

休み、ゴールデンウイーク、土日祭日に関わらず仕事があり、知的障

害者（23 才）を預けて働く事にとても苦労しています。短期入所は

もちろんなく日中一時ですら希望の日時を利用できません。千葉市は

とても遅れています。障害者がいて生活が大変なのに時間をかけて頭

を下げ福祉施設を利用し１日が何時間あっても足りません。もっと利

用できる所を増やして下さい。 

知的障害 20歳代 男性 家族 

勉強不足であったが、こんなに多くの福祉サービスがあるのに驚い

た。障害に応じた利用できるサービスを再度考えたい。 
知的障害 30歳代 女性 本人 

今年台風 19号のとき早々とひなん情報がでました。レベル３でした。

私は障がい者ひなん困難者名簿に名前を登録しているが、だれからも

どこからも、訪問、れんらく、一切なかった。なんのための名簿だろ

うか。また台風１５号のときハーモニープラザに福祉ひなん所が開設

されていたが、そもそもあそこまで行けない 

自立支援医療 60歳代 女性 本人 

災害にあったら、こういう事がある情報をどうやって知らせていく

か、前もって、知って欲しいとか情報をどのように広めていくか、知

りたいのです。（聴覚障害者） 

身体障害 40歳代 女性 本人 

 

②医療・健康について 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

一般の方に比べて、病院に定期的に通うケースが多く、手帳は持って

いたとしても、収入制限でかなり前から助成を受けられなくなりまし

た。他の県や市によっては制限がないところもあり、医療費に関して

は他のサービス（ＥＴＣ）などよりも充実させて頂きたいと思ってい

ます。 

知的障害 

自立支援医療 
20歳代 女性 家族 

特定医療費（指定難病）受給者証が毎年更新のため、毎年病院で医師

に診断書を書いてもらう必要がある。その料金が 6300円で負担が大

きい。脊髄小脳変性症は進行性で改善することはないのだから、機械

的に毎年診断書を出させるのは障害者福祉に明らかに逆行する施策

である。ぜひ改善してもらいたい（配偶者代筆）。 

不明 60歳代 女性 本人 

自立支援医療制度を利用していますが、かかりつけ医が遠方です。ク

リニックでは受け入れてもらえない為、（自殺行為等が前科にあると

受け入れ×）救急外来受診できる精神科が１つ、かかりつけ医が１つ、

薬局が２つ、利用できると突発的に不安定になっても、大事に至らな

くて済む。救急で時間外など、金銭的に気にしてしまい、ガマンして

しまい、つらくなるため。 

精神障害 

自立支援医療 
20歳代 女性 本人 
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③生活環境について 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

私は高齢者障害で、内外共車イス利用。主人の車運転も、あと３～５

年が限度かと思います。食品類は生協を利用していますが、週一度位

は外の食品スーパーを利用します。２人共総合病院に通院していま

す。運転免許証返納の後が心配です。 

身体障害 70歳代 女性 本人 

生活補助（ゴミ出し、大掃除）の手伝い、話し相手。 身体障害 60歳代 男性 不明 

知的障害の人が参加できるスポーツサークルを増やしてほしい。自宅

で家族と生活をしていきたいが無理がある。短所入所など増やして、

できるかぎり在宅生活を長く続けられる支援をして欲しい。 

知的障害 20歳代 男性 家族 

両親が高齢のためアパートの保証人の資格がないとのことで保障会

社の審査がなかなか通らないので２年ごとのアパートの更新の際、住

む場所がなくなるのではと不安になります。市でどうにかできること

はないかもしれませんが、それが負担になっています。 

精神障害 

自立支援医療 
50歳代 男性 本人 

路線バス、モノレールは無料になると良いなと思っております。 身体障害 40歳代 男性 本人 

買い物等に行くと障害者パーキングに健常者が駐車している方が多

く、障害者車イスの利用が困難な時があり困っているので、対象者以

外は利用できないよう対策をお願いを望みます。 

身体障害 60歳代 女性 本人 

 

④雇用・労働について 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

ハローワークに行けば、精神障害者というだけで、軽作業の仕事しか

ないと言われ、障害者であることをふせて応募している次第。厚生労

働省ともその点充分検討し、その問題点を改善できるよう努力して頂

きたいものです。 

精神障害 60歳代 男性 本人 

今は就職しているが、いつまで働けるか不安。就活している時、障碍

者手帳を持っているということがネックになっていたようだ（だから

といって病状があるので手帳は必要）。収入がなくなるのがこわい。 

身体障害 40歳代 女性 本人 

差別は昔から変わっていない。 

ようやく就労しても、いじめられてやめてしまうのでは意味なく感じ

てしまう。また就労イコール幸せではなく、意味も分からず訓練させ

られることが負担になる方もいる。つまり社会の差別が第一。就労し

自立することを目標にし、幸せを感じるのであればいいが、そうでな

い方もいる。自立度に応じて施設をわりふられるのは限界を感じる。

幸せを感じるためには、どうしていくべきか？そういったサービス 

知的障害 70歳代 男性 
施設 

職員 

障害を持っていても、働きたい気持ちはあるようです。施設で出来る

様な簡単な仕事（内職）でもあればいいのではと思います。 
精神障害 40歳代 女性 本人 
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⑤将来について 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

親亡き後の生活が一番の心配事です。制度やサービスの拡充はもちろ

んですが、心の通ったふれあいのあるところで自立して生活していけ

れば何よりだと感じます。障害者の特性を理解しあたたかく見守って

いただける施設が十分にできると大変嬉しく思います。よろしくお願

いいたします。 

知的障害 20歳代 男性 家族 

親の高齢化にともない、将来の本人の住居、生活等、不安だらけです。

具体的には精神（発達障害、軽度知的障害者）のためのグループホー

ムの整備を切に望んでおります。 

精神障害 

自立支援医療 
20歳代 男性 家族 

保護者となっている私達同居夫婦は二人とも 76～78 歳、要介護支援

者となっています。将来どちらかがたおれた時、頼める親族もダメな

ので安心して入所させられる施設の充実を切にお願いしたいです。 

知的障害 

自立支援医療 
70歳代 男性 家族 

本人に自覚がないが、保護者なき後の生活自立が心配。社会に係わる

他ないが。 
身体障害 40歳代 男性 家族 

父母亡き後も自宅で暮らし続けたい希望があります。どのような援助

があるのか勉強し安心したい。 
知的障害 40歳代 女性 不明 

 

⑥経済事情・経済的支援について 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

中途難聴で、補聴器利用しているので、日常生活は不自由は感じてい

ないが、将来病気になった時不安を感じます。補聴器の利用者に対し

て（自分にあったものが高いので）の金銭的補てんが欲しい（今でも

ありますが制限があるので）。利用できないでいます。 

身体障害 70歳代 女性 不明 

障害者年金などの給付金が少な過ぎると思います。一人暮らしや夫婦

のみで、助ける人が縁の無い場合（私もそうです）、最低限でなくて

も、一般的な程の生活はできないのです。給付金の増を望みます。人

生 100年とニュースがうたっていますが、なおさら気が遠くなるので

す。 

精神障害 

自立支援医療 
50歳代 男性 本人 

・最近は「子供政策」ばかり重要にされて「障害政策」についておい

てきぼり感が強い。・市からの手当（半年に 5000 円）も年々減額さ

れ、交通費支援費も減らされているので年金のみの生活は苦しいで

す。 

知的障害 30歳代 男性 家族 

利用量の上限設定が２段階、５千円弱と４万円弱なので、その中間で

何段階かにわけて、利用料の設定をしてほしい。医療費サービスも利

用できていません。収入がやや高い程度なのに３万円台になり、他の

高収入の方と同じ利用料金なのは納得できません。医療費も高いので

負担です。上限設定を下げてほしいです。 

知的障害 10歳代 男性 家族 
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⑦行政・制度について 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

利用出来るサービスや支援等の情報は、自分で色々と調べていかない

とわからない様な仕組みになっていると感じる。制度など利用出来る

（負担を軽減）事項について、冊子など各家庭に定期的に配布するな

どしてほしい。介護タクシーの拡大、病院などの付き添いなど、これ

からもっと必要になると思う。 

身体障害 70歳代 女性 家族 

グループホームに入居しているが、父親が不在となり、母親も年齢を

重ねている今後の本人の安心の為の整備として成年後見制度を利用

する必要を感じているが、費用の事で不安を感じている。家族信託等

も耳にしているが費用が安心できるサービスを提供していただける

と安心です。 

知的障害 40歳代 男性 本人 

障害者がおかれている状況の実態をもっと把握してほしい。正直申し

上げて、行政からの働きかけが少なすぎる。 
知的障害 40歳代 女性 家族 

区役所の高齢障害支援課に専門の職員をおいて欲しい（情報が乏し

く、以前苦労した） 
身体障害 30歳代 男性 家族 

会社に対して、もっと理解してもらえるように、市の方で伝えてほし

い。優しく接する様に強く伝えてほしい。逆に特別あつかいしてほし

い。私だって必死に働いているのだから、きびしい体度に不安。つら

い。 

身体障害 

自立支援医療 
50歳代 女性 本人 

もっともっとバリアフリー化を進めてほしいです。 身体障害 80歳代 女性 本人 

必要な支援はなく、対策もピントがずれているものが多い。本当に必

要なサービスを見極めて欲しい。 
身体障害 50歳代 男性 本人 

障害者に対する研修をバスの運転手に実施していただきたい。 
精神障害 

自立支援医療 
40歳代 男性 本人 

 

⑧その他 

意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

大人の発達障害は最近、少しずつ就労するに当たって広まってきた

が、まだまだ理解ある事業所が少ない為、病気を隠して一般就労とし

て働かなければならない人が多いので、もう少し理解が深まっていっ

て欲しい。 

精神障害 

自立支援医療 
40歳代 女性 本人 

様々な手続きを行う為に窓口に行かなければならない事が負担にな

っています。きぼーるを利用していますが、駐車場から窓口まで遠い

ので歩行障害のある者にとって本当に大変です。 

市立病院の駐車場を健常者が使い、障害者が利用出来ず困っていま

す。 

身体障害 

精神障害 

自立支援医療 

40歳代 男性 本人 
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意 見 障害の区分 年齢 性別 回答者 

障害のサービス健康保険全てを把握している人がいない。（たらい回

しにされる）結局自分で調べて結論を出さないといけない。役所の人

は縦割りだからという。ことを忘れないでほしい。私たちの税金で生

活しているのだから。アンケートをするのは良いが水をする前にやる

ことがあると思う。知識を増やしてほしい。もうたらい回しはやめて

ください。ひどすぎます。無知すぎる。 

身体障害 70歳代 女性 家族 

沢山の支援をよく知らなかった。現在家族と日常を過ごしています。

将来は助けを借りながら日常生活の自立を目指したい。 
身体障害 40歳代 女性 本人 

今は自力で生活が出来るので福祉のサービスを受けては無いが、これ

から自分自身も色々知識を深めて行かなければと感じました。 
身体障害 70歳代 女性 本人 

統合失調症は外見上は健常者と変わらないので、日常的な生活の中で

すれ違いが生じることが多々あります。身近に接する人たちとも、よ

り思いやりのある対応を求めていきたいです。 

精神障害 不明 男性 本人 
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